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PRIMORSKI DNEVNIK te začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil Od 5. do 17. septembra 1944 se Je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuša, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

ŠAH TRMASTO VZTRAJA NA SVOJEM MESTU M ŠČUVA VOJSKO PROTI LJUDSTVU

V Iranu upor prerašča v državljansko vojno 
Tujci v Teheranu se pripravljajo na odhod
■■ 1 ^T(1 Sotine mrtvih v spopadih v vseh iranskih mestihNa stotine mrtvih v spopadih v vseh iranskih mestih 

Obračun s pripadniki šahove tajne policije «Savak» 
Ajtulah Homeini že snuje novo «islamsko vlado»

TEHERAN — Upor iranskih ljudskih množic iz ure v uro prerašča 
v prikrito državljansko vojno, kljub šahovim poskusom, da bi s civilno 
vlado pomiril duhove. Še več, mandat za sestavo nove vlade šapuru 
Baktiaru je še dodal netiva že eksplozivnemu položaju, da so zahodna 
veleposlaništva v Teheranu pozvala svoje državljane, naj zapustijo dr
žavo. Evakuacija pa je bila včeraj nemogoča, saj so stavkali tudi 
kontrolorji letalskih poletov, da je le nekemu belgijskemu vojaškemu 
letalu uspelo odpeljati del svojih državljanov, neko izraelsko letalo 
pa je odletelo kljub stavki.

Medtem pa se protišahovske de-

siliti
Ameriški državljani v Isfahanu čakajo na evakuacijo
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MOČAN ODMEV V PEKINŠKEM TISKU

Od včeraj redni diplomatski 
odnosi med ZDA in Kitajsko
Voščilne brzojavke predsednika in podpredsednika 
vlade ter zunanjega ministra Carterju in Vanceu

PEKING — Z včerajšnjim dnem so 
Ljudska republika Kitajska in Zdru
žene države Amerike navezale u- 
radne diplomatske odnose. Prvi ja
nuar 1979 ostane brez dvoma v zgo
dovini kot pomemben mejnik svetov
nega političnega dogajanja, saj so 
Kitajci ter Američani ponovno vzpo
stavili dialog, ki je bil prekinjen 
kmalu po zaključku druge svetovne 
vojne z neuspehom Marshallovega 
P"sredovanja v sporu med kitajski
mi komunisti in nacionalisti. Vele
poslanika si bodo LRK in ZDA iz
menjale 1. marca, ustrezne formal
nosti pa bodo pristojne oblasti opre
delile med uradnim obiskom pod
predsednika kitajske vlade Deng 
Xiaopinga v Washingtonu 29. t.m. 
(včeraj je pričela veljati nova fo
netična transkripcija kitajskih imen, 
op. ur.).

V Pekingu se opažajo očitni znaki 
zadovoljstva ob dokončni ureditvi 
kitajsko - ameriških odnosov. Inšti
tut za tuje jezike pripravlja sko
rajda triumfalen sprejem skupini a- 
meriških študentov: eno od kril po
slopja, kjer ima sedež ta zavod, je 
bilo skoraj docela obnovljeno, a 
pravkar so pričeli razpenjati čez- 
ulične transparente z dobrodošlica
mi.

«Ljudski dnevnik* je objavil dalj
ši članek, ki je pomenljivo posve
čen ameriški jelki, katero je leta 
1972 daroval Kitajcem tedanji šef 
Be'e hiše Nixon kot simbol trajnih 
prijateljskih čustev med ljudstvoma; 
jelko so zasadili v botaničnem vrtu 
v Hangčovu.

Isti list je priobčil troje vošči'nih 
brzojavk, ki so jih naslovili na Car
terja in Vancea predsednik pekinške 
vlade Hua Guofeng, Deng Xiaoping 
in zunanji minister Huang Hua. Br
zojavke označujejo normalizacijo ki
tajsko - ameriških odnosov kot zgo
dovinski dogodek, ki se ne sklaja le 
s temeljnimi interesi obeh ljudstev, 
temveč bo blagodejno vplival na 
mednarodnopolitični položaj in pri
speval k procesu pomiritve v Aziji 
in na vsem svetu.

Agencija «Nova Kitajska* je z 
druge strani v nekakšnem kronolo
škem opisu razvoja kitajsko - ame
riških stikov omenila, da so bili ti 
navezani že v prvih letih neodvis
nosti ZDA: avgusta 1784 se je v 
kantonskem pristanišču zasidrala pr
va ameriška ladja, kar je pomeni
lo dejanski začetek trgovine med 
Kitajsko in Ameriko.

Na ustreznih pogajanjih so Kitaj
ci, kot znano, izbojevali od Ameri
čanov prelom diplomatskih odnosov 
med Washingtonun in Tajpehom ter 
obvezo, da ne obnove dvostranske 
pogodbe s Taivanom o medsebojni 
vojaški pomoči, ki zapade 1. januar
ja 1980. Normalizacija kitajsko-ame- 
riških odnosov pomeni z avgustov
skim podpisom kitajsko - japonske 
prijateljske in mirovne pogodbe po
litično - strateški udarec Sovjetski 
zvezi, vendar pustimo na strani to 
plat dogodka in se ustavimo rajši 
ob velikih gospodarskih interesih 
LRK in ZDA, ki so botrovali nave
zavi diplomatskih odnosov.

Nekaj primerov: družba «Coastal 
States Gas Corp,» je te dni podpi

sala pogodbo, po kateri bo uvozila 
3,6 milijona sodov kitajske surove 
nafte; «Betlehem Steel Corp.» bo 
sodelovala pri izkoriščanju velikan
skega premogovnika v Šjučangu v 
severni pokrajini Hopei; «Interconti- 
nental Hotels* bo gradila na Kitaj
skem hotele po tisoč ležišč vsak; Ki
tajci bodo zgradili vrsto živilskih 
obratov z ameriško tehnologijo itd.

Sredi vzhičenega vzdušja spričo 
«pobotanja» med LRK in ZDA se 
medtem na Kitajskem širijo vzne
mirljive vesti, ki dokazujejo, da ni 
notranji družbenopolitični položaj ta
ko umirjen, kot se kaže na zunaj. 
Iz Šanghaja je na primer novica o 
spopadu med delavkami neke tam
kajšnje predilnice in silami javne
ga reda, v katerem naj bi te s strel
nim orožjem huje ranite dekle. De
lavke so se uprle pravilom o akord
nem delu, ki jim ne omogočajo do
stojnega zaslužka; med demonstra
cijo so med drugim vzklikale «Lač- 
ne smol* (dg)

monstracije nadaljujejo z nezmanj
šano ostrino. Od nedelje do včeraj 
je vsaj 150 oseb izgubilo življenje 
v Mešedu. Vojska naj bi se celo u- 
maknila pred pritiskom množice, ki 
naj bi nato obračunala s številnimi 
pripadniki tajne policije. Iz drugih 
mest Irana poročajo, da so vojaška 
vozila »očistila* ceste trupel. Iz vi
rov nacionalne fronte sc je izvede
lo, da je bilo v Kermanšahu 25 oseb 
ubitih, v Tabrizu 61, v nedeljo pa 
je bilo v Ardebilinu ubitih 16 oseb, 
7 v Azaršaru in 9 v Ažaširu.

Sinoči ob 21. uri so v Tehera
nu množice stopile na ulice, kljub 
policijski uri. Poleg običajnih 
vzklikov »Smrt šahu. Alah je ve
lik!* se je ponavljal refren «Bak- 
tiar, hlapec brez oblasti!*

Položaj mandatarja za sestavo 
civilne vlade je torej postal brez
upen. Izključili so ga iz nacional
ne fronte, zapustili so ga somiš
ljeniki njegove struje, ljudstvo ga 
je že ožigosalo kot izdajalca, kljub 
temu vztraja na svojem nezavid
ljivem položaju. Včeraj je celo iz
javil, da bo «z božjo in ljudsko 
pomočjo* dal Iranu socialdemo
kratski režim. Ljudstvo mu je z 
demonstracijami že izreklo neza
upnico, «božji namestniki* na zem
lji, med njimi ajtulah Homeiniji, 
pa ga imajo za navadnega izda
jalca.

Dosedanji predsednik vojaške 
vlade general Azhari je odstopil, 
da bi omogočil Baktiaru sestavo 
civilne vlade. Kot kaže pa bo Bak- 
tiar lahko sestavil le vlado »mo
narhistov*, saj ni med opozicijo 
nikogar, ki bi bil pripravljen so
delovati v taki vladi, šah pa med
tem kljub govoricam trmasto osta
ja na svojem mestu in še ščuva 
vojsko. Mož je menda gotov, da 
bi kljub prevratu njegova cesar
ska straža vzdržala vsaj do pri
hoda ameriških mornariških strel
cev, ki bi ga spravili na varno. 
Dve letalonosilki in več bojnih e- 
not ameriškega sedmega pacifiš
kega brodovja namreč z vso pa
ro plujejo proti Perzijskemu za
livu.

Moskovska Pravda je ostro ob
sodila ta ameriški manever, ki 
predstavlja poživitev preživele stra
tegije topnjač in odkrit napad ne 
samo proti iranskemu ljudstvu, 
temveč tudi grožnjo Sovjetski zve
zi. Azharijev odstop pa «Pravda» 
pozdravlja kot prvo pomembno 
zmago ljudskega odpora.

Da bi bila mera polna, je ajtulah

Homeini v Parizu izjavil, da so že 
imenovali člane bodoče »islamske re
publike*, imena bodo sporočili, ko 
bo šah zapustil državo. Iranska o- 
pozicija je torej sprožila ofenzivo 
prepričana, da bo prej ali slej pri 
silila šaha k odstopu.

Medtem pa se v Iranu nadaljuje
jo protirežimske stavke. Včeraj so 
prekinili z delom celo uslužbenci u- 
radne tiskovne agencije. «PARS». V 
petrokemijski industriji, naj bi de
lavci po nasvetu verskih voditeljev 
omogočili delno proizvodnjo vsaj za 
kritje notranjih potreb. Iran ni iz
vozil že več kot teden dni niti ka
pljice nafte, kar je povzročilo izred
ne zapletljaje v Izraelu, Južni Afri 
ki in Rodeziji, šahov režim je bil 
namreč edini dobavitelj te surovine

postavljajo jasne pogoje za vrnitev 
na delo. Proizvodnja naj bi se ome
jila samo na notranje potrebe, sami 
naj bi imeli nadzorstvo nad distri
bucijo, vojska pa naj zapusti naftna 
ležišča in rafinerije. Vse kaže, da 
bodo morali vojaki kloniti, saj po 
begu tujih izvedencev niso več kos 
težki nalogi upravljanja z zapleteni
mi napravami.

Šahovi izgledi za bodočnost niso 
nič kaj obetajoči. Že danes bo v 
Mešedu mogočna manifestacija v 
znak žalovanja za žrtvami preteklih 
dni, ki jo je oklical verski voditelj 
Mešeda ajtulah širazi. Vojska je ne
zadovoljna, saj je nemočna pred na
valom neoboroženih množic, zadnje 
dni pa je imela tudi precej žrtev, 
saj je prišlo do spopadov z vojaki, 
ki so se pridružili manifestantom. 
Usahnil je tudi edini vir dobička: iz
voz nafte, da so plače vojakov v 
nevarnosti. Grozi jim intervencija 
ameriških mornariških strelcev; ki 
naj bi onesposobili zapleteni in naj
sodobnejši vojaški material, ki ga 
je Zahod prodal Iranu. To pa bi lah
ko bilo tudi za pohlevno iransko voj
sko preveč, saj bi bil dokaz, da so 
za zaveznike nezanesljivi, kar bitrem državam, ki jih druge proiz

vajalke nafte bojkotirajo. Delavci pa I lahko žalilo njihov vojaški ponos.

V NOVOLETNI POSLANICI ITALIJANSKIM DRŽAVLJANOM
$ j---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Predsednik republike Sandro Pertini 
pozval k okrepitvi narodne enotnosti

Zaskrbljenost zaradi naraščajoče brezposelnosti ■ Beseda mladim 
Boj proti terorizmu in nasilju * Solidarnost z vsemi, ki se borijo 
za svobodo ■ Združena Evropa lahko posreduje med velesilama

RIM — Na Silvestrovo je pred
sednik republike Sandro Pertini na
slovil tradicionalno poslanico itali
janskim državljanom doma in v tu
jini. Po navadi so predsedniki re
publike naslavljali izseljencem v 
tujini ločeno poslanico, toda Perti
ni tega ni hotel storiti: «Kdor je 
šel v tujino,* je poudaril, «ni zapu
stil svojega doma kat turist, pač 
pa s trebuhom za kruhom, ker je 
iskal delo, ki ga v Italiji ni našel.*

Zato je v obračunu minulega le
ta postavil na prvo mesto prav ne
gativno ugotovitev, da vlada pri nas 
še vedno velika brezposelnost, pred
vsem med mladino, ki zapušča šole 
in univerzo in takoj trči ob zid 
brezposelnosti.

Prva naloga je zatorej prav pre
mostitev gospodarske krize. Tu so 
komaj zaznavni znaki gospodarske
ga vzpona, vendar je glavno giba
lo obnove zaupanje v moč ljudstva, 
ki je že po drugi svetovni vojpi do
kazalo velike moralne vrline.

Pertini je tu poudaril izrazito po
litično misel: «Prepričan sem, da 
se bomo dvignili, če se ne bo raz
bila tista narodna enotnost, ki si 
jo je omislil neusmiljeno umorjeni 
Aldo Moro.* Njegovi vdovi in sino
vom ter hčerkam je Pertini posveT 
til svoje sočutje. . ‘ 1

Toda Itglijo še pretresa terori
stično in drugo nasilje. «No, iskre-
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Izmenjava daril na mejnem prehodu pri Fernetičih

Kot vsako leto so bile na Silvestrovo na mejnih prehodih tradicionalne izmenjave daril med italijanskimi 
in jugoslovanskimi obmejnimi organi. Na sliki, ki jo je posnel naš fotoreporter Mario Magajna, sloves

nost pri Fernetičih

Predsednik republike Pertini

no moramo priznati, da nismo do
volj pripravljeni za boj s teroristi 
in naše varnostne službe najbrž ne 
delujejo tako, kot bi morale. Silam 
javnega reda moramo nuditi ustrez
na sredstva, izvesta moramo refor
mo javne varnosti in predvsem u- 
go to vi ti, kdo so ti teroristi, kdo jih 
pošilja in usmerja.*

V zvezi z nasiljem se je Pertini 
obrnil naravnost k mladim. »Mla
dina ne potrebuje pridig, pač pa 
zgledov poštenosti, doslednosti in 
altruizma.* Zato jih je naravnost 
pozval: «Prosim vas, poslušajte me: 
ne oborožite svojih rok, pač pa 
svoje misli. Izberite si čvrsto ide
jo. Svobodno si jo izberite, vendar 
naj temelji na načelu svobode. Kaj
ti v nasprotnem primeru boste za
sužnjeni: klečali boste. Jaz pa vas 
rotim: bodite vzravnani, gospodarji 
lastnih misli in čustev, če nočete, 
da se vaše življenje izteče prazno 
in dolgočasno. Naj vam življenje 
razsvetli žarek velike in plemenite 
ideje.*

Zadnji del svoje novoletne posla
nice je predsednik republike Perti
ni posvetil pravicam človeka..

Prav decembra 1978 smo proslav
ljali trideseto obletnico deklaracije 
o človekovih pravicah. »Vem, da 
se tako ne vmešujem v zadeve dru
gih, toda moram protestirati, ker 
so v mnogih državah še ljudje, ki 
ždijo v ječah, ki jih mučijo in jih 
preganjajo zaradi njihovih idej. Mo
je ni vmešavanje, pač pa pravi
ca protestirati in se postaviti v 
bran teh ljudi, ki želijo živeti svo
bodno. Ponosem sem, da sem itali
janski državljan, vendar čutim tu
di, da sem državljan sveta in ko 
se nekdo, v kateremkoli kotu sve
ta bori za svobodo ali ga preganja
jo, ker hoče ostati svoboden, mu 
bom stal ob strani s solidarnostjo 
državljana sveta.*

Leta 1979, je nadaljeval Pertini, 
bodo evropske parlamentarne vo
litve. Mislim, da so zelo važne, kaj
ti če »bodo evropske države utrdi
le svojo medsebojno solidarnost lah
ko zagotovijo Evropi boljši jutri. 
Naša celina bo lahko opravljala ko
ristno miroljubno posredovanje med 
dvema velesilama.*

Tu je Pertini navedel nekaj srhlji-

NA CELOTNEM APENINSKEM POLOTOKU

Letošnje silvestrovanje razposajeno in veselo
Razmeroma malo smrtnih nesreč - V Neaplju nad 200 ranjenih 
Ljudje so večinoma silvestrovali v restavracijah in plesnih dvoranah

RIM — Leto 1978 je pustilo me
sto novemu, ki naj bi bilo po sploš
nem prepričanju in željah srečnej
še, vsaj tako smo si voščili par mi- 
minut potem, ko so na Silvestrovo 
zamaški steklenic penečih se vin 
oznanili, da stopamo v leto 1979. 
Stisk roke, poljubi, objemanje, člo
veka vselej ob takih trenutkih za
grabi nekakšna evforija, veselje, 
da bi najraje skakal ali napravil 
kaj takega, s čimer bi zadostil ne
kakšni skriti in silni notranji potre
bi. Ob prehodu iz starega v novo 
leto je tudi navada, da popijemo 
kozarček več, v brk vsem glavo
bolom in želodčnim motnjam. To 
pa je kljub prazničnemu vzdušju 
silno nevarno, predvsem za tiste, 
ki sedejo za volan. No, in ko smo 
že pri nevarnostih moramo na tem 
mestu povedati tudi to. da niti le
tos ni šlo v Italiji silvestrovanje 
brez hujših prometnih nesreč ali 
drugačnih nezgod, ki so zaradi člo
vekove nerodnosti, praznoverja in 
nerazsodnosti terjale tudi nekaj ži
vljenj.

Neapeljčani so tudi tokrat potrdi
li svojo temperamentnost in južnja
ško gorečnost, saj je v glavnem 
mestu Kampanije le malokdo spal. 
Če ne zaradi drugega, pa Neapelj
čani niso mogli spati zaradi pe
tard in umetnih ognjev, slišali pa 
so se tudi poki iz strelnega orožja. 
Zaradi pokov petard in umetnih o- 
gnjev je bilo v samem Neaplju 200 
oseb ranjenih, med temi je tudi 
veliko otrok. Mnogo ljudi se je mo
ralo zaradj hujših ooeklin zateči v 
bolnišnico, nekaterim pa so celo

amputirali roke ali prste na njih.
Drugod po Italiji je bila Silvestro

va noč na splošno mirna. Ljudje 
so se za razliko od drugih let, ko 
so zaradi «austerity» silvestrovali 
kar doma, letos odpravili v restav
racije ali plesne dvorane, pa če
prav so bile cene precej zasoljene. 
Turistov je mrgolelo tudi v zimskih 
letoviščarskih središčih, predvsem 
v Cortini, kjer je veliko tujih av
tomobilov (računajo, da jih je bi
lo 12 tisoč) resno ogrožalo promet 
oziroma ga močno oviralo.

V Milanu so novo leto pozdravili 
s tradicionalnimi umetnimi ognji, 
pri tem pa so nekateri tudi strelja
li s pištolami. Tak strel je zadel 
v prsi 51-letnega Pietra Pellegat- 
to, ki so ga sprejeli na zdravljenje 
v bolnišnico s pridržano prognozo. 
Strelno orožje je povzročilo še dve 
žrtvi, in sicer v Turinu m v Geno
vi. V Turinu je svinčenka zadela 
v glavo 19-letno Adriano Boetto, ki 
je z balkona svoje hiše spremlja
la veselo divjanje na ulici. Nesreč
na mladenka je bila pri priči mrtva. 
Tudi v Genovi je bila uporaba strel
nega orožja smrtonosna. Neki po
licist polfera je streljal v zrak 
in s tem skušal dokončno »uniči
ti* in »pobiti* staro leto. Pištola 
se mu je zataknila in ko je hotel 
popraviti okvaro se je sprožila in 
zadela v sence 39-Ietno Giovanno 
Repetto, ki je bila pri priči mrtva.

Povsod drugod je bilo, kot reče
no, mirno in veselo. Prav tako tudi 
na Sardiniji, razen za tiste druži
ne, katerih najbližji so še v rokah 
ugrabiteljev in njih usoda je še ner

znana. Delavci obrata »Rumianca 
Sud* pa so novo leto pričakali kar 
v tovarni, ki so jo zasedli pred ne
kaj dnevi.

Na italijanskih cestah je bilo tu
di precej tragično, saj je v promet
nih nesrečah več ljudi izgubilo ži
vljenje. Zaradj trčenj med osebni
mi avtomobili je bilo pet oseb v 
Rimu mrtvih, tri osebe so izgubile 
življenje v Veroni, dve v Padovi, 
prav tako dve pa tudi v naši de
želi. O tem pišemo na drugem kra
ju časopisa.

In da ne bi govorili samo o smrti 
naj povemo tudi to, da je nemara 
prvi novorojenček v letu 1979 rojen 
v Milanu. Pet sekund po polnoči se 
je namreč v kliniki «Mangiagalli» 
rodila krepka deklica Katja.

Na splošno lahko rečemo, da so 
Italijani pričakali novo leto na ne
koliko drugačen način kot v prete
klosti. Veliko več so potrošili, pa 
tudi nesreč je bilo manj kot prej
šnja leta, kar kaže, da so se lju
dje držali strogih predpisov polici
je, ki je prepovedala uporabo strel
nega orožja in drugih nevarnih 
predmetov, (mč)

Novoletna noč 
v zasedenih tovarnah

RIM — Silvestrski večer ni sa
mo zabava, ampak lahko tudi o- 
blika boja za dosego nekaterih te
meljnih pravic, za ohranitev de
lovnega mesta.

Tako je veliko delavcev v indu

strijskih obratih po vsej Italiji tu
di na Silvestrovo nadaljevala z za
sedbo tovarn. V Genovi so delav
ci tovarn «Nebitype» in «General 
Gomma* poleg božiča preživeli v 
obratu tudi silvestrski večer. Prav 
tako so novoletno noč preživeli v 
tovarnah v okolici Bologne delav
ci kovinarskega sektorja, pri Neap
lju pa 132 uslužbencev obrata 
ČMN.

Sicer pa je zanimivo ugotoviti, 
da je veliko delavcev, zaposlenih 
v tovarnah, ki preživljajo težko 
krizo, proslavljalo konec starega 
in začetek novega leta v družin
skem krogu,

Flaminio Piceoli 
o vladni večini

RIM — K vprašanju morebitne 
vladne krize se vrača predsednik 
KD Flaminio Piccoli. Po njegovem 
mnenju ljudje niso razumeli smisla 
sedanje parlamentarne večine, v ka
teri ima vsaka stranka svoje značil
nosti in se jim ne odpove, čeprav 
so stranke sklenile, da prehodijo naj 
težji del poti skupaj.

Zato se Piccoli sprašuje, ali bi 
v tem trenutku oblikovanje nove 
vladne večine ne bilo še težje. «Ne 
pozabimo, kako težko je bila sestav
ljena sedanja večina. Aldo Moro 
je bil ubit. Prusih rešitev sedaj ne 
vidim »

Prav tako tudi predčasne volitve 
ne bi rešile ničesar,- .

SPOR 0 URESNIČITVI EPS

V KRATKEM SESTANEK 
KMETIJSKIH MINISTROV 
EVROPSKE DEVETERICE
Sklicanje sestanka pripada Franciji - Nemčijo pod
pirajo Holandci in Danci - Italija previdno čaka

BRUSELJ - Kot je bilo že po
vsem jasno se z novim letom evrop
ski denarni sistem ni premaknil z 
mrtve točke zaradi francosko - nem
škega spora o kompenzacijah na 
«zelenem tržišču*. Francija zahte
va, naj bi v okviru poenotenja »mo
netarne Evrope* opustili, pa čeprav 
postopno, sistem kompenzacij za tr
govino s kmetijskimi pridelki, kar 
je pomenilo, da se v gospodarsko 
šibkejših deželah plačujejo prispev
ki na uvoz kmetijskih pridelkov oz. 
obdavčuje izvoz.

Vse kaže, da bi bilo mogoče reši
ti vprašanje že v prvi desetini ja
nuarja, če bi se v Bruslju zbrali na 
posvet kmetijski ministri deveterice 
evropskih držav (osem neposrednih 
članic nastajajočega EDS in Angli
je, ki je za nekaj mesecev odložila 
svoj pristop). »Ministrski svet za 
kmetijstvo* bi se bil moral redno 
sestati 15 januarja, ni pa izključe
no, da ga bodo sklicali znatno prej. 
V ta namen izvajajo nekatere ev
ropske dežele pritisk na Francijo, 
ki za naslednjih šest mesecev pred
seduje izvršni komisiji EGS in nje
nim ministrskim organom. Mnogi se 
namreč boje, da bo Francija skuša
la srečanje in razčiščenje odlagati 
za nedoločen čas, ker namerava na 
tak način »dvigati ceno* lastnega 
pristopa v evropski denarni sistem.

Poglejmo še, kako so razvrščene 
evropske države v tem sporu, kajti

od tega je odvisno krajše ali daljše 
francosko odlašanje. Z Nemčijo, ki 
nasprotuje takojšnji ukinitvi kom
penzacij na «zelenem tržišču*, sta 
potegnili neposredni sosedi Danska 
in Nizozemska, medtem ko Belgija 
previdno molči in čaka na razvoj 
dogodkov.

Posebno mesto ima v tem sporu 
Italija. Glede na njene neposredne 
interese bi se morala zavzeti za več
jo konkurenčnost lastnih kmetijskih 
pridelkov in bi torej morala nekako 
podpreti francosko zahtevo po uki
nitvi kompenzacijskega sistema. Za
deva pa ni tako preprosta, kot bi 
se zdelo na prvi pogled. Italija se 
istočasno ne more zameriti Nemči
jo, ki lahko pomaga s posojili in 
investicijami. Tudi dobro ve, da bi 
v morebitnem sporu bila Francija 
zelo slaba zaveznica, kot je dokaza
la že v prvi fazi pogajanja za obli
kovanje evropskega denarnega siste
ma. Tedaj je Giscard dobesedno iz
siljeval italijansko vlado, nato pa ji 
čez noč obrnil hrbet.

Zato je trenutno uradno italijan
sko stališče, da bo sodelovala in 
spodbujala mirno rešitev spora, (sts)

VITORIA — V Llodiu v baskovski 
pokrajini Alava so domnevni pri 
padniki vojaškega krila organizaci 
je ETA ustrelili 54 letnega prekup 
čevalca nepremičnin Joseja Luisa 
Vicenteja Molinueva.

vih podatkov: «Za jedrsko oborože
vanje trosijo velesile 400 tisoč mi
lijard letno. Obe velesili razpolaga
ta z 12 tisoč jedrskimi konicami, 
kar je toliko, kot milijon in pol a- 
tomskih bomb, kakršna je uničila 
Hirošimo in Hirošima še danes opo
minja človeštvo. Ta tragedija bi 
se lahko ponovila. In vendar je na 
svetu 600 milijonov človeških bitij, 
ki se v tem trenutku, ko vam govo
rim, borijo proti lakoti. Zato po
navljam pred vami, kar sem že 
dejal v parlamentu, ko sem prevze
mal funkcijo predsednika republi
ke: Naj se izpraznijo vojni arzena
li, viri smrti, naj se napolnijo iit' 
niče, ki so vir življenja za mili.**- 
ne ljudi, ki se borijo proti lakoti.*

Novoletne poslanice 
državnih poglavarjev 
v znamenju optimizma

MOSKVA — Kljub temu, da j« 
bilo leto, ki je za nami. tudi v med
narodnem pogledu dramatično, so 
novoletne poslanice državnih pogla
varjev v glavnem prežete z opti
mizmom in z željami, da bi bili 1979 
bolj-e od svojega predhodnika.

V poslanici sovjetskih voditeljev, 
ki jo je včeraj objavila agencija 
TASS, pa je poudarjeno, da je bilo 
tudi minulo leto polno uspehov za 
sovjetsko gospodarstvo in za kre
pitev moči in ugleda SZ v svetu. 
Še posebno je bilo minulo leto u- 
spešno na kmetijskem področju, saj 
so zabeležili rekordni pridelek žita: 
235 milijonov ton. Poslanica CK 
KP SZ, prezidija vrhovnega sov
jeta in sovjetske vlade omenja med 
drugim velik napredek sovjetske 
znanosti, predvsem kar se tiče ve
soljskih poletov, glede mednarodne 
politike pa ugotavlja, da se je med
narodni položaj države okrepil kot 
še nikoli. Poslanica se zaključuj« 
s trditvijo, da si bo SZ še naprej 
prizadevala, da bi zajamčila mirno 
delo sovjetskega ljudstva in da bi 
še bolj okrepila skupnost sociali
stičnih držav.

Novoletna poslanica romunskega 
predsednika Ceausesca pa poudarja 
predvsem nujnost, da bi odpravili 
uporabo sile kot sredstva razreše
vanja mednarodnih sporov. Ceause- 
scu se je v poslanici zavzel za ko
renito zmanjšanje vojaških stroškov 
in za drastično omejevanje oboro
ženih sil in orožja predvsem s stra
ni tistih držav, ki razpolagajo z 
največjimi arzenali. Prav tako si je 
treba prizadevati za odpravo vo
jaških opozorišč na ozemljih tujih dr
žav ter za postopno odpiavo blo
kovske razdelitve sveta, tako da bi 
bil svet svoboden pred orožjem in 
konflikti. Skratka, treba je ustva
riti tako vzdušje — pravi romunski 
predsednik — v katerem se bo vsa
ka država čutila varno pred tujimi 
vmešavanji in zunanjimi agresijami.

Omeniti velja tudi novoletno po
slanico poljskega voditelja Giereka, 
in sicer odstavek, ki je posvečen 
novemu papežu. »Upamo — je de
jal Gierek — da bo novi papež, ki 
izhaja iz poljskega ljudstva, ostal 
v zgodovini kot človek, ki je izko
risti. velike možnosti katoliške cčr- 
kve za mir, za mednarodno sode
lovanje in za družbeno pravičnost*. 
Francoski predsednik (.Iscard d’E- 

staing je večji del svoje poslanice 
posvetil stanju francoskega gospo
darstva in izrazil prepričanje, da 
bodo v novem letu r krepi jene tiste 
pozitivne tendence, ki jih je že se
daj zaznati, za dokončen izhod iz 
gospodarske krize. Giscard je tu
di govoril o ''elikem pomenu »enot
nosti domovine*, ni pa niti omenil 
evropskih problemov in zapletljajev 
z Evropskim denarnim sistemom.

Pač pa je o Evropi govoril zahod- 
nonemški zunanji minister Genscher, 
ki je predvsem poudaril velike na
predke v evropskem združevanju, 
dosežene v polletju, ko je ZR Nem
čija predsedovala evropskim orga
nizmom. (tm)

Od včeraj petrolej 
za 5 od sto dražji

RIM — Države OPEČ so včeraj 
v smislu sklepa z dne 17. decembra 
minulega leta povišale ceno suro
vega petroleja za 5 od sto od 12,67 
na 13,30 dolarja za sod (157 litrov).

Cena bo, kot znano, naraščala 
vsake tri mesece (1. aprila za 3.8 
od sto na 13,84 dolarja, 1. julija za 
2,3 od sto na 14,14 dolarja in 1 ok
tobra za 2,7 od sto na 14,55 dolarja. 
V vsem tekočem letu naj bi cena 
poskočila za 14,5 od sto z oziroma 
na najboljšo sorto nafte, toda v 
praksi bo podražitev znašala 10 od
stotkov.

Za Italijo, ki uvaža skoraj ves po
treben ji surov petrolej, bo to po
menilo dodatno obremenitev v vi
šini kakih 1.200 milijard lir, ki se 
bodo pridružile 7.200 milijardam pri
manjkljaja na področju zunanje tr
govine s tekočimi gorivi za 1. 1978. 
Ni še znano, če bo naftna podraži
tev povzročila skok cen bencinu.
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KAKO SO TRŽAČANI PRIČAKALI NOVO LETO

VESELJA ZA SILVESTROV VEČER M MANJKALO 
SEDAJ PA BO TREBA PONOVNO PLJUNITI V ROKE
Pokg vseh, ki so se zabavali, je več ljudi pričakalo 1979 na delu - Upanje v boljše čase, čeprav stare skrbi ostajajo
Ob polnoči so počili zamaški ste

klenic šampanjca za srečno novo 
leto 1979. Stiski rok, poljubi, vošči
la, da bi bilo boljše, da bi bilo 
dovolj zdravja, da bi se izpolnile 
želje. Pokanje pasjih bombic, k sre
či, da ljudje več ne mečejo na uli
ce staro šaro, v Trstu imamo s 
smetmi že itak dovolj problemov. .. 
Kroniki na ljubo je treba zapisati, 
da je bilo v Trstu z bombicami le 
nekaj težav. Silvestrovanje pomeni, 
da se moramo skoraj nujno zaba
vati, nekomu uspe to bolj, drugim 
seveda manj. Gostilne in restavra
cije so bile na Tržaškem in v ob
mejnih krajih Slovenije dobro zase
dene. Za silvestrovanje pač ne bo
mo štedili vsak «sold», večerja mo
ra biti seveda z vinom in s ste
klenico šampanjca (navadno je to 
peneče vino, francoski šampanjci 
so bolj za »višje* družbe, kjer vsak 
rad pokaže, kar denarnica zmore). 
Romanje iz restavracije domov lah

ko postane tudi zapleteno. V jutra
njih urah se lahko veseljakom do
gajajo čudne stvari.

Dogodki: znana javna delavca sta 
silvestrovala s soprogama v Lipici, 
po sproščeni zabavi sta morala se
veda domov, s soprogama sta se
dla v avtomobil, ki pa na noben 
način se ni hotel prižgati. Nič hudega, 
s telefonom se vse uredi, pokličeš 
pomoč in greš. Javnim delavcem 
pa je usojeno, da se jim vse stvari 
zapletejo, navadno tako, da jih ni 
mogoče enostavno rešiti. Res, tudi 
našima junakoma se je zgodilo, da 
je odpovedala telefonska zveza in 
iz Lipice ni bilo mogoče telefonirati. 
Po krajšem in plodnem sestanku, 
sta se javna delavca odločila, da 
kreneta peš domov. Ženi sta što
pali, možakarja pa sta v megli 
pešačila do državne meje. Ponoven 
dokaz, da se vse rešiti da, če do
volj politične volje.

Po branju tega dogodka bo mar

sikdo rekel, da je najbolje silve
strovati s prijatelji doma. Res, ve
liko Tržačanov je pričakovalo novo 
leto s prijatelji v lastnem stanova
nju. Navadno si doma bolj sproščen, 
kot v restavraciji. Mimo lahko raz
biješ kak kozarec in ti zanj ni tre
ba plačati trojne vrednosti, če pri
jateljici zliješ nekaj vina na oble
ko tudi ni tako hudo, kot če po
škropiš neznano damo. Glasbo si 
izbiraš sam in ne tvegaš, da ti o- 
dredijo mizo ob ojačevalcu orke
stra, kjer moraš potem vsako be
sedo tuliti kot v najhujši nevihti. 
Skratka doma je najbolj varno.

Novega leta ne morejo vsi priča
kati med plesom in steklenicami. 
Veliko je ljudi, ki za novo leto dela. 
Vsem, ki so dežurni tudi v najbolj 
veselem dnevu leta je treba seveda 
še posebno voščiti. Tudi usoda no
vinarjev ni kdove kako mila. Po 
neprespani noči moramo v službo, 
glava boli, novic je malo, tipke se
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HLADEN POZDRAV NOVEGA LETA

Na Krasu pod ničlo, v zaledju sneži 
burja ponovno pometa tržaške ulice
Snežinke tudi v mestu • Številni posegi gasilcev • Promet se za enkrat odvija brez težav
Val polarnega hlada, ki je zajel 

obsežen del Evrope, je že dosegel 
tudi naše kraje? Kdor se je sinoči 
znašel zunaj toplega stanovanja, bo 
najbrž menil, da je res tako. Vreme, 
ki nam je na Silvestrovo prizaneslo, 
se je včeraj popoldne naglo poslab
šalo in temperatura se je znižala le 
na nekaj stopinj nad ničlo. Začela 
je pihati burja, vmes pa je začelo 
rahlo snežiti. Na kraški planoti so 
bile vremenske razmere še slabše: 
okrog devete ure je povsod naleta

val sneg, temperatura pa se je zni
žala pod ničlo. Tako na primer na 
mejnem prehodu pri Fernetičih, kjer 
so zabeležili —2,5 stopinje. Avto
mobilski promet je bil zelo omejen 
na vseh mejnih prehodih, razen na 
Škofijah, kjer so zabeležili običajni 
promet v smeri proti Trstu, saj so 
se številni meščani vračali iz Istre 
in iz Dalmacije, kjer so preživeli 
novoletne praznike.

Kljub naraščajočim sunkom burje 
je življenje v luki potekalo normal-

KO ZA NOVO LETO PRIČAKUJEŠ OTROKA

PRVA JE ZAVEKALA PUNČKA
Na Tržaškem je Stefania Norbedo zadnje rojeno dete 
V starem letu - Elisabetta Doz pa je kot prva poku

kala na svet prvega januarja 1979

V tržaški porodnišnici je v letu 1978 zadnja pokukala na svet 
Stefania Norbedo . ..p,,-

.. letos pa je prva zavekala Elisabetta Doz

Začelo se je novo leto 1979. Ve
čina Tržačanov je prihod novega 
leta pričakala v družbi in zabavi. 
Ob polnoči so dvignili čaše in za
želeti drug drugemu srečo, uspe
he in zdravje v letu, ki je pred na
mi. Nekateri pa so pričakovali ne
kaj pomembnejšega: rojstvo svoje
ga otroka. Saj vemo kako to gre. 
Bodoči oče nestrpno pričakuje v za
kajeni čakalnici porodnišnice roj
stvo dediča. Prižiga si cigareto za 
cigareto, če ni kadilec pa si živčno 
grize nohte. Vsako rojstvo je težko 
pričakovan dogodek, zadnji dan sta
rega leta in prvi dan novega pa je 
to še nekaj prav posebnega. Bodoči 
očetje, v prisotnosti fotografov in 
marsikaterega novinarja, pričaku
jejo, kdo bo pravzaprav zadnji no
vorojenček starega leta in kdaj bo 
zavekalo prvo dete novega.

No, na Tržaškem se je v starem 
letu zadnji otrok rodil v nedeljo ob 
19.37. Pravzaprav je to punčka, ki 
so ji dali ime Stefania. Priimek 
staršev je Norbedo, dete je povila 
mama Loredana, novopečeni oče pa 
se imenuje Enrico. Naj zapišemo še 
to, da je mala Stefania ob rojstvu 
tehtala 2,410 kg. Punčka je tudi 
prvi otrok rojen v novem letu 1979. 
Ime ji je Elisabetta Doz. Srečna 
starša sta mama Anna in očka 
Enrico. Mama Anna je otroka, ki 
tehta 3,700 kg, povila ob 14.30.

Mala brhka punčka je torej prvi 
otrok, na Tržaškem, ki je pokukal 
letos na ta svet. Punčka je prav

no. Pristaniško poveljstvo je že do
poldne prejelo sporočilo, da bodo na
še območje zajeli močni vetrovi, za
to je razposlalo obvestila, naj bodo 
ladjarji še posebej previdni.

Posamezni sunki burje so povzro
čili v mestu in okolci tudi nekaj 
škode. Tako so morali gasilci popol
dne odhiteti v Boršt, kjer so z neke 
strehe začeli pada.i strešniki, v dveh 
primerih so nastopili v mestu, kjer 
je burja zamajala dva dimnika in 
je pretila nevarnost, da ju ob moč
nejšem sunku izpuli, zvečer jih je 
telefonski poziv spravil v Milje, kjer 
je tudi sumljivo kolebal večji dim
nik, številni posegi gasilcev pa so 
bili potrebni za utrditev oken, ki 
so jih lastniki stanovanj med svojo 
odsotnostjo pustili z nepritrjenim ok
nicami.

Pri Cestnem podjetju v Kopru smo 
se sinoči po 10. uri pozanimali, kak
šno, je..stanje na cestah na bližnjih 
območjih Slovenije. Takrat je moč
no snežilo na celotnem območju, ki 
Spadg potl.- dejpkrog,, koprskega po
djetja, se pravi na Krasu do Komna 
in Štanjela, na Postojnskem, na ob
močju Ilirske Bistrice in tudi v 
samem Kopru. Temperatura je v 
nekaj urah padla za 6 ali še več 
stopinj. Tako se je temperatura po
poldne v Kopru sukala okrog 7 sto
pinj, po 10. uri pa je znašala le še 
1 stopinjo nad ničlo. Povsod piha 
močna burja. Promet se po vseh 
cestah za enkrat odvija brez težav, 
le nekoliko počasneje kakor običaj
no. Povsod so že pripravljeni meha
nični plugi, ceste pa so že začeli po
sipati s peskom in soljo.

Spet poledica
Nismo še pozabili poledice in 

snežnega meteža, ki je pred ne
davnim paraliziral mesto in vso 
okolico, ko je zmanjkalo toka in 
vode in ko je melonarska občin
ska uprava razgalila vso svojo ne
sposobnost hitrega ukrepanja. Po 
kratkem premoru in razmeroma 
visoki temperaturi se je vreme 
včeraj proti večeru spet naglo po
slabšalo, s Krasa je prihrumela 
burja, nad okolico in nad mestom 
pa so spet zaplesale snežinke. Sne
žilo je tudi ponoči, ko smo šli v 
tisk in sneg je že začel prijemati, 
ker pa se je znižala tudi tempera
tura pod ničlo, so ceste in ulice za
čele ledeneti tako, da je vožnja z 
avti postala še pred polnočjo ne- 
vqrm.

Upajmo sicer, da se komaj mi
nula izkušnja z vremenskimi ne- 
prilikami ne bo ponovila tako v 
dramatični obliki, vsekakor pa o- 
pozarjamo župana in njegove pri
stojne odbornike, naj bodo pri
pravljeni, da jim ne bo treba po
tem tožiti o nekakšni «novoletni o- 
fenzivh proti njihovi melonarski 
upravi.

na stroju čudno mešajo. Poklic je 
poklic, iz svoje utrujene butice mo
raš kljub vsemu nekaj izcimiti.

Novo leto ne pomeni čudeža, a- 
strologi sicer trdijo, da bo 79. leto 
boljše, dejstva pa vedno ne sledijo 
zvezdnim potem. Delavci tržaške 
predilnice Sv. Just so na primer 
prebili Silvestrovo noč kar v to
varni, ki jo že več dni zasedajo za
radi krize, ki ogroža njihova de
lovna mesta. Njihov položaj in po
ložaj številnih delavcev bodo re
šila samo dejanja, zvezde ne dajejo 
kruha. No, kakorkoli že, novo leto 
je pred nami, po prebolelem novo
letnem mačku bo treba, kot vedno, 
pljuniti v roke. . . (am)

Dve nesreči zaradi
eksplozij*e petard
Vsepovsod svarijo pred nevarno

stjo in vendar na takšen praznik, 
kakršen je novo leto, skorajda ne 
gre brez pokanja. Zlasti opolnoči, 
ob prehodu s starega na novo 
leto. Izdelovalci petard pridejo ob 
takšnih priložnostih na svoj račun, 
istočasno pa pomeni ta želja po 
pokanju dodatno delo za bolničar
je. Iz velikih mest poročajo o de
setinah ranjenih in opečenih, v 
Trstu smo pri uporabi teh navi
dez nedolžnih eksplozivnih sred
stev veliko bolj zmerni. Kljub te
mu brez nesreč ne gre nobeno le
to in tako beležimo tudi letos ne
kaj primerov, med katerimi naj 
omenimo zlasti nesrečo, ki se je 
pripetila okrog dveh ponoči 19-let- 
ni študentki Annamarii Marzari 
iz Ul. Molino a Vento 69. Ko je 
plesala v dvorani krožka Edera, 
je od nekod priletela petarda ter 
ji padla na nogo in povzročila glo
boko rano. Treba je bilo seveda 
takoj na pomoč v bolnišnico, kjer 
so jo pridržali na zdravljenju na 
ortopedskem oddelku.

Ravno tako hude posledice je 
imela eksplozija petarde za 13-let- 
nega Francesca Contadinija iz Ul. 
Barbariga 12. Contadini se je o- 
krog poldne igral doma s petardo, 
ko se je le-ta nenadoma razpočila 
ter fanta opekla po obrazu in des
ni roki.

V Ulici Čampo Marzio je prišlo 
okrog ene ure ponoči do silovitega 
avtomobilskega trčenja. Pri nesreči, 
ki ji je v prvi vrsti botrovala pre
velika hitrost, se je lažje poškodo
valo pet oseb, vendar so le eno ob-

rem so se peljali 26-letru Roberto 
PjJOtTUl., Vidali, 29-letni jugosjj- 
vansE državljan Dragoslav Randže- 
lovič ter 21-letna Caterina Del Belli 
iz Ul. Madonnina ter fiat 132, v ka
terem sta se peljala 66-letni Rugge- 
ro Tironi iz Ul. delTEdera in nje
gova 66-letna žena Carla Martin.

Novo leto v zasedeni 
predilnici «S. Giusto»

Ob splošni razposajenosti in vese
losti, v katerih je mesto preživelo 
prehod iz starega v novo leto, je 
za kratek čas Silvestrove noči pre
vladalo vedrejše ozračje tudi v za
sedeni predilnici «S. Giusto» v indu
strijski coni pri Domju. Na silve
strovanje, ki je sovpadalo s 15. dnem 
zasedbe, se je v prostorih obrata 
zbralo poleg 60 delavk in delavcev, 
ki so jim sredi decembra odpoveda
li službo, tudi mnogo njihovih dru
žinskih članov in prijateljev, na ve
selici, ki je bila sicer skromna po 
dobrotah v hrani in pijači, pa toli
ko bolj bogata po vezeh ljubezni in 
človeške solilamosti, ki so jo ozna
čevale.

Voščili so si srečnejše novo leto, 
ki so ga prav gotovo bolj potrebni 
kot drugi ljudje, ki jim vsaj 
ne grozi brezposelnost. Take želje 
so jim prišli voščit tudi nekateri 
predstavniki pokrajinskih sindikatov. 
Po napitnicah je pa spet legla na 
odpuščene delavke in delavce za
skrbljenost, kljub številnim izrazom 
solidarnosti javnih ustanov ir zago
tovilom političnih predstavnikov, da 
bodo poskusili vse poti, da se jim 
ohranijo delovna mesta. V to smer 
gre tudi sestanek, ki je napovedan 
za jutri na sedežu deželne uprave 
med delegacijo tovarniškega sveta 
in novim lastnikom, ki bi moral po
skrbeti za nadaljevanje proizvodnje.

Darovi in prispevki
ZA VZDRŽEVANJE SPOMENIKA
PADLIM V NOB V KRIŽU
Namesto cvetja na grob Ladija 

Bogatca darujeta Ida in Drago Pu
nč 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Katarine 
Skorja darujeta Ida in Drago Pu
nč 5.000 lir.

ZA KULTURNI DOM PROSEK-
KONTOVEL
Namesto cvetja na grob Toneta 

Ukmarja darujeta Danica in Franc 
Verša 10.000 lir.

V spomin na Danila Sardoča in 
Ladija Bogatca darujeta Danica in 
Franc Verša 10.000 lir.

V spomin na Toneta Ukmarja da
rujeta Danila in Danilo Ukmar 10 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Ladiju 
Bogatcu daruje Ivanka Pirjavec
10.000 lir.

V počastitev spomina Toneta Uk
marja darujejo Rudi in Guerino 
Majowsky 20.000 ter družina Zuzič
10.000 lir.

V spomin na Danila Sardoča da
ruje družina Terčič (Gabrovec) 5 ti
soč lir.

Namesto tradicionalnih pisme
nih novoletnih voščil daruje Pri
morski dnevnik 100.000 lir za 
Dijaško matico.

V spomin na strica Toneta in v 
počastitev spomina svojih staršev 
daruje družina Ukmar 20.000 lir.

V spomin na Ladija Bogatca da
rujeta Sonja in Danilo Sardoč 5 ti
soč lir.

V spomin na brata Toneta Uk
marja darujejo sestri in brata 60 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob bratran
ca Toneta Ukmarja darujejo Ma
rija, Vanka in Vera 20.000 lir.

V spomin na Toneta Ukmarja in 
Danila Sardoča darujeta Milena in 
Karlo Pirjavec 30.000 lir.

V spomin na Toneta Ukmarja da
rujeta Marija in Milko Lukša 10 
tisoč lir.

V spomin na Ladija Bogatca daru
je Zoran Ukmar 5.000 lir.

V spomin na Toneta Ukmarja da
ruje Bogomila Gerlanc 10.000 lir.

V spomin na Ladija Bogatca daru
jeta Anica in Milko Širca 5.000 lir.

V spomin na Julko Rustja roj. 
Obad darujeta Marija in Mario Čer- 
njava 10.000 lir.

V počastitev spomina Toneta Uk
marja daruje Vida Mennucci z dru
žino 4.000 lir.

V spomin na Ladija Bogatca da
rujejo Sonja in Danilo Sardoč 5.000 
ter Zoran Ukmar 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Julke 
Rustja daruje Pina Pertot 10.000 lir.

PO POLDRUGEM LETU KOMISARSKE UPRAVE

Posojilnica v Nabrežini ponovno 
izročena domačim upraviteljem

Na nedeljskem občnem zboru poudarjena enotnost in prizadevanja 
vseh članov za premostitev nedavnih težav - V zadnjih 18 mesecih 
so vloge narastle za 50 od sto - Izvoljena nova vodilna odbora

Članstvo med volitvami za obnovo upravnega in nadzornega odbora

V prostorih osnovne šole v Nabre
žini je bil v nedeljo dopoldne redni 
letni občni zbor članov domače Kme
čke in obrtne hranilnice in posojil
nice, ki se ga je kljub neugodnemu 
vremenu in prazničnemu vzdušju

udeležilo veliko število članov. Za
pisali smo »redni* občni zbor, v res
nici pa je skupščina potekala dokaj 
neobičajno: članom niso predložili 
bilance (zaradi komisarske uprave 
bo morala bilanco poslovanja v zad-

SOS ZA STARO «ŠTIRNO»

Iz Padrič so nas zaprosili, da bi 
objavili sliko vodnjaka, ki stoji na 
glavnem vaškem trgu ter s tem 
opozorili javne upravitelje na nje
govo nič kaj zadovoljivo stanje. 
Njegova drža je namreč že dalj 
časa vse bolj sključena. Zob časa 
se je zažrl vanj in pri tem mu je

človek s svojo brezobzirnostjo znat
no pomagal. Pred nekaj dnevi pa 
je vanj verjetno ponovno trčilo ka
ko vozilo ter ga še bolj poškodova
lo. V njem so sedaj zazijale še 
večje, za celo pest široke razpoke 
in njegovi vrhnji sestavni deli — 
štiri polkrožni monolitni kamniti

gotovo najlepše in najdražje darilo 
za svoje starše. Je to skremžen o- 
brazek, ki s slike, tudi nam vsem 
vošči vse najlepše v novem letu.
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kolada, cigarete, riž in hrana v 
konzervah. V taborišču so tudi kaj 
prodajali, če je kdo imel denar. Jaz

Prejeli smo »pismi uredništvu*, 
ki se sklicujeta na naš članek 
»Staro sovraštvo starega Santina*, 
v katerem smo bivšemu škofu od
govorili le na tisti del njegovih 
izjav v tedniku Liste za Trst «La 
voce libera», v katerih pravi, da 
fašisti niso morili Slovencev in v 
katerih se dela prijatelja Sloven
cev. Pismi objavljamo na prošnjo 
avtorjev brez podpisov, ker sta 
neposredni pričevanji.

Msgr. Fogar mi je pravil
Preteklo je od tedaj že 35 let, 

ko sem bil osebno pri msgr. Fo
garju, nadvse spoštovanem in pri
ljubljenem človeku, prijatelju vseh 
Slovencev. Bila so vojna leta in 
nahajal sem se slučajno v Rimu, 
ter ob tej priliki sem večkrat o- 
biskal msgr. Fogarja. Dolgo sva 
se pogovarjala o raznih takratnih 
razmerah v Italiji. Beseda je na
nesla tudi na predvojno fašistično 
dobo v Julijski krajini in poseb
no v Trstu. To, kar ne bom ni
koli pozabil, so bile besede izre
čene s strani msgr. Fogarja in 
so se nanašale na škofa Santina: 
mPurtroppo il vescovo Santin č sto
to ed č ancora un grande nemico 
degli slavi in genere, ai quali ha

Pisma uredništvu
fatto tanto di quel male che šara 
difjicile perdonargli.* Kaj mi je 
ostalo drugega kot potrditi to nje
govo prepričanje, še večkrat sem 
prišel v stik s sedaj pokojnim 
in nepozabnim msgr. Fogarjem in 
vedno je beseda nanesla na žalo
stno stanje Slovencev v Julijski 
krajini pod fašističnim terorjem. 
Predno sem odšel mi je rekel: 
»Ne obupajte, ker tudi za vas Slo
vence in Hrvate v Istri bodo pri
šli kmalu boljši časi, tako na ver
skem kot tudi na ostalih področ
jih.»

Marsikaj se je uresničilo, kar 
je msgr. Fogar «prerokovah, biv
ši škof Santin pa je, kot kaže, 
ostal, kar je bil.

S prijateljskimi pozdravi.
Lu. B.

Bila sem v taborišču 
Fraschette.Alatri

Dragi tovariši!
V dnevniku sem prebrala članek, 

v katerem odgovarjate bivšemu ško
fu Santinu na njegove izjave v «Lo 
voce libera», kjer se hvali med dru

gim, da je obiskal taborišče Fra- 
schette - Alatri.

Na žalost sem bila tudi jaz v in
ternaciji v tem taborišču v provin
ci Frosinone. Bilo je nekaj Tre- 
benk, iz mesta oziroma od Sv. Iva
na pa samo jaz. Iz «Jezuitov» nas 
je 17. marca 1943 odpotovalo 150 že
na in deklet. Bile smo same Sloven
ke, Kraševke, Vipavke, iz črnega 
vrha, Zadloga, Idrije itd. Od Frosi- 
nona do Alatrija sp nas prepeljali 
s kamioni. Precej ljudi iz kraja nas 
je gledalo, ko smo skakale s ka
mionov in moram reči, da v njiho
vih očeh ni bilo sovraštva. Naši ma- 
ruhi» kvesturini so kričali nanje: 
«Via, queste sono donne di strada, 
preše in bosco che uccidevano i no- 
stri soldati.» Jaz sem takoj odgovo
rila: uNi res, iz postelj so nas 
pobrali/»

V taborišču nas je oilo kakih 6000. 
Največ je bilo Dalmatincev s celi
mi družinami iz Splita, Trogirja, 
Šibenika in bližnjih krajev. Bili so 
tudi cTripolitanci», ki pa niso hoteli 
biti Italrani, pač pa Angleži in so 
zato tudi dobivali od angleške mi
sije pakete, v katerih je bila čo-

ga gotovo nisem imela. Bilo je 160 
lesenih barak, kuhinje so bile zida
ne, hrana ostudna, vladala je ve
lika lakota in mraz. Bili smo v ne
ki dolini pod vasjo Fumone. Vsa
kih 10 m je bila lesena stražarnica 
za karabinjerje, ki so nas čuvali za 
bodečo žico. Poleti, ne spominjam 
se ali maja ali junija, so prišle 
nune iz Rima prepričevat ljudi, sa
mo Hrvate, ker naše niso bile z 
otroki. Ko sva to zvedeli jaz in pok. 
Mici Ergaver, sva takoj šle od ma
tere do matere naj ne dajo otrok 
od sebe, ker jih bodo vzgojili pro
ti njim in proti svojemu narodu. 
Ponekod sva uspeli, ponekod tudi 
ne. Matere so nam odgovarjale, da 
je lahko govoriti, toda otroci so se
stradani. Res je bilo hudo in mno
go otrok in starcev je tudi umrlo.

Oprostite, malo mešam, ker sem 
precej vznemirjena, ko se spomnim 
na tiste krivične čase. Napišite San- 
tinu, da smo tukaj rojeni Slovenci 
bili vedno prijatelji s poštenim ita
lijanskim ljudstvom. Dokler bo, bo 
proti nam. Mi pa ne bomo kloni
li, četudi bodo izobesili po mestu 
še več plakatov «No al bilinguis- 
mo», Sledi podpis

bloki — so tako razmajani, da bi 
se ob ponovnem, nekoliko močnej
šem sunku prav gotovo sesuli. 
«štirna» je skratka postala nevar
nost. Zlasti za otroke, ki se že od 
nekdaj tako radi vzpenjajo nanjo. 
Kaj se lahko zgodi, če kovinske 
spone, ki le še za silo povezujejo 
štiri stene, popustijo, se sprašuje
jo vaščani. Zato se tudi povsem 
upravičeno obračajo na občinske o- 
blasti, ki so za takšne objekte od
govorne, da takoj [»skrbijo za po
pravilo vodnjaka.

Ker smo že pri «štimi», velja o- 
meniti še zraven stoječo vodno čr
palko, ki jo tudi vidimo na sliki. 
To črpalko so namestili pred nekaj 
leti, potem ko se je prejšnja pokva
rila. Pri tem se sprašujemo, zakaj 
so namestili novo pritlikavo in nič 
kaj okusno izdelano črpalko in ni
so raje popravili prešnje postavne, 
umetniško izrezljane in tako karak
teristične. Mogoče pa je končala 
(kot se šepeta v vasi) na vrtu raz
košne vile kakega uglednega ob
čana?

njih osemnajstih mesecih najprej 
pregledati in odobriti Banca d’Ita- 
lia), pa tudi volitve za obnovitev 
vodstvenih organov se niso omejile, 
kakor običajno, na obnovo le tiste
ga dela upravnega in nadzornega 
odbora, kateremu je potekal man
dat, temveč je bilo treba to pot ob
noviti v celoti oba organa.

Z zadnjim dnevom leta se je nam
reč v posojilnici iztekla komisarska 
uprava, ki je bila pred poldrugim le
tom vzpostavljena v zvezi z znanimi 
dogodki ob stečaju nekega klienta 
in komisar dr. Sergio Zotti je upra
vo hranilnice med nedeljskim ob
čnim zborom slovesno povrnil do
mačinom. Dr. Zotti je v začetku za
sedanja podal krajše poročilo o de
lu, ki ga je nadzorna komisija o- 
pravila v teh osemnajstih mesecih, 
pri tem pa izrecno poudaril enot
nost in večstransko prizadevanje biv
šega upravnega odbora in vseh čla
nov, ki so pripomogla k temu, da 
je hranilnica ne le srečno premostila 
nenadno težavo, temveč celo močno 
razširila svoje delovanje, saj so se 
denarne vloge, ki so bile v času ko
misarske uprave zaupane domači 
hranilnici, povečale kar za 50 odst. 
Na koncu je Ur. Zotti zaželel čim 
več uspeha novemu vodstvu poso
jilnice, ki naj nadomesti starega, 
katerega člani to pot niso kandi
dirali.

Sledile so volitve za sestavo no
vega upravnega in nadzornega od
bora. Upravni odbor sestavljajo čla
ni Mario Kralj, Gvido Zidarič, Re
nato Jazbec, Alojz Markovič, Dani
lo Lupine, Ivan Brecelj in Rudi Zi
darič, v nadzorni odbor pa so bili 
izvoljeni Silvij Tavčar, Vinko šču
rek in Marija Marc kot efektivni 
člani ter Alfred Burger in Emilij Ga
brovec kot suolenta.

Novoizvoljeni člani obeh odborov 
imajo zdaj 15 dni časa, da se izreče
jo, ali so pripravljeni sprejeti n- i 
dolžnosti. Zaradi tega bo treba po
čakati še dva tedna, da bo upravni 
odbor lahko izbral iz svoje srede 
predsednika ter porazdelil druge dol
žnosti.

Dnevni red občnega zbora je ob
segal še nekatere druge točke, ki 
pa jih je skupščina odložila na poz
nejši čas. Prisotni so vzeli v poštev 
samo dve vprašanji, in sicer pri
stop posojilnice k osrednjemu jam
stvenemu skladu in pa vprašanje 
ravnateljskega mesta: pristop je bil 
odobren soglasno in prav tako so
glasno je bil za ravnatelja potrjen 
Milan Vremec.

V počastitev spomina Ladija Bo
gatca in Toneta Ukmarja daruje 
Ida Bukavec 10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE
ŠOLE V SKEDNJU
Namesto cvetja na grob pokojnih 

darujeta družini Počkar in Krasna
10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE
ŠOLE V GABROVCU PO JOŽETU
SREBRNIČU
V spomin na Julko Rustja daru

jeta družini Gruden in Živec (Ga
brovec 57/a) 5.000 lir.

V spomin na drago sestro Julko 
daruje Lojzka 5.000 lir. V isti na
men darujejo Rihard in Marija 10 
tisoč, Zofija 5.000 ter Pepka 5.000 lir.

ZA SKUPNOST DRUŽINA
OPČINE
Namesto cvetja na grob pokojnih 

darujeta družini Počkar in Krasna
10.000 lir.

Ob 12. obletnici smrti drage ma
me in žene Svetke Gojča se je spo
minjata mož in hči ter darujeta
15.000 lir.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Bandelja darujeta Marija Bizjak ter 
družina Černuta 7.000 lir.

V spomin na Pino Marc daruje 
družina Silko Ražem (Bazovica 82)
10.000 lir.

V spomin na Pino Marc darujeta 
Zora in Silko Ražem (Bazovica 228)
10.000 lir.

V spomin na očeta Jožeta daruje 
prof. Ivan Artač 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Alberte 
Pošega roj. čok daruje Edi Grgič 
z družino 5.000 lir.

V spomin na svoje drage pokoj
ne darujeta Marta in Rafael 10 ti
soč lir. Lorica Ban daruje 5.000 lir.

Ob veselem srečanju s pevskim 
zborom Marij Kogoj in s številnim 
občinstvom na dan 26. 12. 78 daru
jejo zbrano vsoto 141.500 lir.

Namesto cvetja na grob Dragota 
Krausa daruje Nerina Kralj 10 ti
soč lir.

Namesto novoletnih voščil sorodni
kom in prijateljem darujeta družini 
Petaros (Boršt 89) in Sulli 20.000 lir.

* * #

V spomin na Ladija Bogatca da
rujeta mama in žena Marta 20.000 
lir za ŠD Primorje in 10.000 lir za 
pevski zbor Vasilij Mirk.

Franc Resinovič daruje 1.000 lir 
za »Babno hišo* v Ricmanjih.

Marija in Bruno Kuret (Ricmanje 
76) darujeta 20.000 lir za opremo 
Prosvetnega doma v Ricmanjih.

Namesto cvetja na grob Irme 
Gobbo in Karmele Pregare darujejo 
Ema, Grozdana in Dala iz Ricmanj
15.000 lir za godbo iz Ricmanj.

Ob 26. obletnici smrti Bernarda 
Žuljana daruje družina Žuljan (Ric
manje 61) 26.000 lir za PD Slavec.

Namesto fcvetja na grob Karmele 
Pregare darujejo družine Hrvatič 
(Ricmanje 1) 10.000 lir za PD Sla
vec in 10.000 lir za godbo iz Ric
manj.

Za opremo novega Prosvetnega 
doma v Ricmanjih daruje Marip 
Žuljan (Log) 10.000 lir.

V spomin na Antona Ukmarja - 
Mira darujeta družini Sartori iz 
Trsta in Kuret - Komar iz Ricmanj
10.000 lir za PD Slavec in 10.000 lir 
za godbo iz Ricmanj.

V spomin na Alberto Pošega roj. 
Čok darujeta Slavica in Antonija
10.000 lir za PD Lonjer - Katinara.

Namesto novoletnih voščil prija
teljem, tovarišem in ustanovam da
ruje Jože Cesar 10.000 lir za ŠZ Bor.

Anton Kuret daruje 32.000 lir za 
Primorski dnevnik.

Namesto cvetja na grob Ladija 
Bogatca daruje Pepka Sardoč 5.000 
lir za Dijaško matico.

V spomin na mamo in očeta da
ruje Inči Pečar 10.000 lir za atlet
sko sekcijo ŠZ Bor.

V počastitev spomina naše draga 
mame, none in pranone Marije Ba- 
rut darujejo svojci 100 000 za PD 
Vodnik. 100.000 za dolinsko godbo 
Breg, 100.000 za ŠD Breg in 100.000 
lir za PD Tabor na Opčinah.

Radijske oddaje 
o gledališču Verdi

Deželna RAI bo 4. januarja pričela 
z novim ciklusom oddaj o zgodovini 
tržaškega gledališča Verdi z naslo
vom »Gledališče Verdi, zrcalo me
sta*. Oddajo, ki se bo odvijala v 
24 nadaljevani h, je režiral Mario 
Licalsi, tekste zanjo pa je napisal 
glasbenik Glauco Delbasso, ki je iz
bral tudi glasbeno spremljavo. Prvi 
dve nadaljevanji bosta posvečeni 
nekdanjemu gledališču San Pietro, 
ki je delovalo v stari občinski palači 
na Trgu Granda.

Gledališče je bilo zeio aktivno v 
18. stoletju, prenehalo pa je delo
vati v začetku 19. stoletji. Nasledi
lo mu je gledališče Verdi, ki je kma
lu postalo glasbeno središče na ev
ropski ravni. Arhitektonsko zasnovo 
nove, gledališke palače je izdelal 
arhitekt Selva, načrt je pozneje pre
delal Matteo Pertsch. Na novem o- 
dru so nastopali evropsko znani glas
beniki in pevci.

Kot že rečeno bo nova radijska 
oddaja vsak četrtek, med 11.30 in
12.30 na italijanski deželni mreži 
RAI.

Dijaki klasičnega liceja »France 
Prešeren* izrekajo svejemu profe
sorju Alojzu Rebuli in vnukom iskre
no sožalje ob izgubi drage mame 
in none.

Intenzivno delo osebj'a 
Rdečega križa
Osebje Rdečega križa je imelo v 

noči med starim in novim letom kar 
precej dela, zaradi prometnih ne
sreč. Skupno so prejeljali v bolniš
nico enajst ponesrečencev, vendar i 
gre v večini primerov za lažje po
škodbe. Najhuje se je ponesrečila 
18-letna Cinzia Pa rini iz Ul. Pilone 
3, ki jo je okrog 3.30 podrl avtomo- 
bil pred lokalom Big Ben, medtem i 
ko je prečkala cestišče. Zlomila si j 
je ramo. I

V nedeljo, 31. 12. 1978 nas je za vedno zapustila naša 
draga mama, nona in pranona

MARIJA OTA vd. BARUT
Dan In uro pogreba bomo sporočili jutri.

Hčeri Avguština ln Dora z možema, vnuka Edvin 
z ženo Nerino in Nori z možem Aleksandrom ter 

pravnuki Mojca, Alenka, Ivo in Mitja 
Njenega spomina ne bomo počastili s cvetjem ampak s 

prispevki našim društvom.
Dolina, Trst, Opčine. 2. januarja 1979
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Mrzel pozdrav novemu letu

Neustrašni Carlo Ipavz je po
zdravil novo leto s tradicional
nim «točom». Imel je srečo, ker 
včeraj zjutraj ni bilo posebnega 
mraza (relativno seveda). Kot na
povedujejo meteorologi, pa pravi 
mraz šele prihaja, in če je to 
res, bi bilo tudi za Ipavza hudo. 
Pred ledenimi ploščami pogum 
preveč ne pomaga...

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

GLASBENA MATICA

v soboto, G. 1. 1979 ob 20.30 
prvič v Kulturnem domu v 
Trstu

KONCERT 
JAZZ GLASBE

Nastopa priznani 
KVARTET TONE JANŠA

Prodaja vstopnic na sedežu 
SPZ v Trstu, Ul. sv. Frančiška 
20/n od četrtka, 4. 1. 1979, da
lje in sicer od 9. do 12. ure in 
od 16. do 19. ure; v soboto od 9. 
do 12. ure na sedežu SPZ ter 
eno uro prod začetkom pred
stave pri blagajni Kulturnega 
doma.

Kino

Gledališča
VERDI
Po desetih letih bo v gledališču 

Verdi spet nastopil baletni ansam
bel milanske Scale. Vrsta predstav 
ae bo začela s «Pepelko» Sergeja 
Prokofjeva. Gre za delo, ki je v 
repertoarju vseh največjih plesnih 
ansamblov in solistov, za delo, v 
katerem je skladatelj ustvaril zelo 
ekspresivno glasbo. «Pepelka» sesto- 
jj iz treh dejanj, v katerih si sle
di cela vrsta valčkov, mazurk in 
polk.

Za koreografijo »Pepelke* je tokrat 
Poskrbel Paolo Bortoluzzi, ki bo tu
di nastopil v vlogi »princa*. Glav
ni ženski vlogi bosta prevzeli Lucia
na Savignano in Anna Razi. Premie
ra «Pepelke» bo v petek, 5. januarja, 
ob 20.30, abonmajski turnus A za 
parter in stranske lože, E za bal
kon in stojišče. Predprodaja vstopnic 
od jutri pri gledališču Verdi.

ROSSETTI
Od 5. do 7. januarja, Giorgio Ga

ber v «Polli di allevamento*. Rezer
vacije pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti.

La Cappella Underground Zaprto.
Ariston 15.30—22.00 »Ultimo valzer*. 

Erič Clapton, Neil Diamond, Johnny 
Mitchell, Ringo Starr. Barvni film

Ritz 16.00—18.20—22J5 »Geppo il fol- 
le».' Adriano Celentano in Claudia 
Mori. Barvni film.

Eden 16.30 — 19.15 — 22.00 »Assassinio 
sul Nilo*. Peter Ustinov, Jeane 
Birkin, Bette Davis, Mia Farroiv, 
David Niven. Barvni film.

Grattacielo 16.00 «Per vivere meglio, 
divertitevi con noi*. M. Vitti, R. 
Pozzetto, J. Dorelli, M. Vukotič.

Excelslor 16.00 «Convoy, trincea d’a- 
sfalto*. Kris Kristofferson, Ali Mac- 
Graw, Ernest Borgnine. Prepove
dan mladini pod 14. letom.

Fenicc 15.30 «Lo squalo 2». Barvni 
film.

Nazionale 15.30 «La carica dei 101». 
Walt Disneyeva barvna risanka.

Mignon 16.00 »La grande avventura 
continua*. Drugi del. BarVni film.

Cristallo 16.00 »Un italiano in Ame
rica*. Alberto Sordi, Vittorio De 
Sica. Sledi varietejski program 
Sexy bonm».

FHndrammatico 16.00 «Fatelo con 
me... bionde dolci danesi». Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 »Gease*. John Travol- 
ta, Olivia . Newton-John. Barvni 
film. '

Aurora 16.30 «11 vizietto*. Ugo To- 
gnaZzi, Michel Serrault. Barvni 
film.

Capitol 16.30 «Driver, l'imprendibile». 
R. 0’NeaJ. I. Adjani, B. Dem.

....$
Vittorio Veneto 15.45 »Scherzi da pre- 

te». Pippo Franco, ' Lino Toffolo, 
I.aura Troschel. Barvni film.

Volta Milje Zaprto.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 2. januarja

MAKARIJ
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.32 — Dolžina dneva 8.46 — Lu
na vzide ob 10.10 in zatone ob 21.22 

Jutri, SREDA, 3. januarja 
GENOVEFA

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Largo Piave 2, Borzni trg 12, M 
ramarski drevored 117. Ul. Combi ! 
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.31 

Trg Ospedale 8, Istrska ulica 3.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg Ospedale 8, Istrska ulica 31

Razna obvestila
Glasbena matica obvešča obiskoval

ce koncertov, da bo klavirski recital 
Massima Gana 12. januarja 1979. Ve
ljajo kupljene vstopnice; rezervacije 
je potrebno potrditi še enkrat. Pro
daja vstopnic bo od 8. januarja da
lje v pisarni Glasbene matice.

Razstave
Ob 30-letnici Filatelističnega kluba 

Koper je v Pokrajinskem muzeju v 
Kopru prvič v zgodovini jugoslovan
ske filatelije odprta razstava origi
nalnih osnutkov za jugoslovanske 
znamke, ki jih je izdelal mojster 
Božidar Jakac. Na ogled so tudi štu
dijske zbirke znamk članov Filateli
stičnega kluba Koper, Razstava bo 
odprta do 31. januarja 1979 vsak dan 
od 9. do 12. in od 16. do 18, ure. 
ob nedeljah in praznikih pa od 9. 
do 13. ure. Vstop prost.

V Tržaški knjigami, Ul. sv. Fran
čiška 20, je te dni prodaina razsta
va akvarelov slikarja Roberta Hla- 
vatyja.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: telef. 
štev. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124: Bazovica:

tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001; Pro
sek: tel. 225-141 - Božje polje: Zgo
nik: tel. 225-596: Nabrežina: tel.
200-121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

OBVESTILO ZA KMEČKE 
UPOKOJENCE

Vsi kmečki upokojenci morajo, 
kot vsako leto, poskrbeti čimprej 
za žigosanje svojih zdravstvenih 
izkaznic «CD pens 2», da bodo ve
ljavne tudi za leto 1979. V na
sprotnem primeru ne bodo imeli 
pravice do zdravljenja v bolnišni
cah, seveda dokler ne opravijo te 
formalnosti. Prav zato pozivamo 
vse kmečke upokojence naj čim
prej poskrbijo za žigosanje svojih 
izkaznic na kmečki bolniški bla
gajni ali pa v uradih Patronata 
Kmečke zveze - INAC.

Mali oglasi
SLIKE tržaških avtorjev prodajam 

po zmerni ceni. Telefonirati na 
štev. 814832.

DOBRO ohranjeno spalnico v pro- 
vensalskem stilu, z dvema stolo
ma, ročno izrezljano ogledalo ter 
stilni lestenec prodajam po izred
ni ceni. Telefon 814832.

IŠČEM v Škednju pritlični prostor 
za slikarski atelje. Telefon 814832.

DRŽAVNA poklicna šola industrij
ske smeri s slovenskim učnim je
zikom — Trst, Ul. Matteotti 12 — 
tel. 765276, nujno potrebuje profe
sorja za laboratorij za elektron
sko merjenje in praktično delo.

POTREBUJEM pridnega in zaneslji
vega delavca srednje starostne do
be za skladišče v centru mesta in 
za stalno zaposlitev, po možnosti z 
znanjem slovenskega jezika. Po
nudbe na Primorski dnevnik pod 
šifro «Pošten».

TRI1NPOLTONSKI zunanji hranilnik 
za nafto zelo ugodno oddam. Tele
fon 211221 med 19. in 20. uro.

PRODAJAM zemljišče ob avtocesti 
pri Križu 2900 kv. m. Telefonirati 
na štev. 225185.

KUPIM ali menjam stare kovance I- 
talije, Avstrije in Jugoslavije. Re- 
flektante prosim, da se udeležijo 
rednega sestanka »Notranjskega 
društva zbiralcev Postojna*; sestan
ki so redno vsako prvo nedeljo in 
drugi torek v mesecu v hotelu 
Kras Postojna v mali dvorani. Lah
ko pa tudi pri meni, frizerski sa
lon Janko •Ozbič — Ljubljanska 24 
— Postojna.

ODDAJATE stanovanje? Vzamemo v 
najem stanovanje ali hišo v okolici 
Trsta. Pismene ponudbe na upra
vo Primorskega dnevnika pod šifro 
»stanovanje*.

NA PRODAJ kuhinjska kredenca v 
dobrem stanju. Oglasiti se pri O- 
skarju Jamniku, 63000 Celje, Slom
škov trg št. 8.

IŠČEM pisalni stroj v dobrem sta
nju za domačo rabo. Telefonirati 
na št. 824787 (Bisiacchi).

IŠČEM hišo staro ali novo z vrtom 
ali brez. Tudi zazidljivo zemljišče. 
Telefonirati na št, 228390.

ZAVEDEN Slovenec išče trisobno sta
novanje ali hišo v Bregu. Telefo
nirati na št. 231908.

PRODAM violino (1/1) in malo »ga
silsko* črpalko po zelo ugodni ce
ni. Oglasite se na telefonsko šte
vilko 006 - 24211 vsak dan od 6. 
do 12. ure.

KROJACNICA za moške in ženske z 
novimi vzorci. Blago za zimske 
plašče, suknjiče, obleke in origi
nalni tirolski loden. Obračamo pla
šče. Košuta - Drev. D'Annunzio 11 ■ 
poslopje kina Capitol.

UGODNE PRILOŽNOSTI. Carli pro
da 850 ’68; 127 '72-73; alfasud 73- 
ja 850 '68; 127 '72 - 73; alfasud '73; 
AR 2000 '72; 128 '72: 124 '68; 125 
'68 - 71 - 72; A 112 70; R 16 72; AR 
1300 70; 238 furgon '69: ford tran- 
sit '70; 124 '71. Ogled v Ul. B. Ca- 
šale 7.

POTUJETE V RIM? V slovenskem 
hotelu Bled imate na razpolago ho
telske usluge po različnih cenah, 
restavracijo z jedili po naročilu, 
zaprt parkirni prostor, ugodno me
njavo dinarjev. Vsaki vaši proš
nji rade volje ustrežemo. Obrnite 
se na upravo hotela Bled, Via S. 
Croce tn Gerusalemme 40. 00185 Rim 
telefon 06/777102.

»CITROEN* — mehanična delavnica 
Cavalli, tudi drugih avtomobilov Ul. 
Rittmayer 4/a.

Informacije SIP uporabnikom

Številka 16 ni več v rabi.
Službo «Točne ure» dobimo samo če telefoniramo na 
novo številko «161».

Točna ura 161

DOMA, V PROSVETNIH DVORANAH, MTAVRACIJM HRIBIH

Silvestrovali smo za majhne ali velike denarje 
vsi pa z željo, da bi bilo leto 1979 boljše

V dopoldanskih urah na dan Novega leta nas je sindikalist preko zvočnika opoza
rjal, da se bo za rešitev življenjskih problemov potrebno še naprej bojevati

NOVO LETO V PORODNIŠNICAH NA GORIŠKEM

Razmeroma mirno Silvestrovo 
Prvo rojstvo okrog 12. are

V goriški porodnišnici je 41.letna Olga Tognon rodila 
krepko hčerko Francesco - V Sempetrski porodnišnici 
pa je prijokal na svet okrog pol devetih krepak deček

Na dan Novega leta se je Gori
ca prebujala počasneje od ostalih 
dni. Malo je bilo meščanov, ki so 
ob osmi, deveti uri bili že pokonci. 
Ceste so bile takrat še prazne, le 
pred cerkvami je bilo nekaj prilet
nih ženic in moških. Tudi lokali so 
se odpirali postopoma. Tisti, ki so 
jih prve odiprli, so se hitro napolni
li: vanje so zašli mladi, ki so 
silvestrovanje «potegnili» do drugega 
dne in so bili očitno še «pod paro*, 
pa oni, ki so praznovali v družin
skem krogu ter so vstali po običaj
nem urniku.

Ob kavi in izmenjavi voščil so 
klienti, nekateri zaspani, drugi pa 
čili kot vsako jutro, obujali spomi
ne na preživelo noč. Nekateri za
nesenjaško, ostali umerjeno. Iz nji
hovih pripovedi je nastala slika živ
ljenja, kakršno je tudi na Silvestro
vo noč, s svojimi veselimi in žalost
nimi platmi.

Velika večina Goričanov je silve
strovala doma, v krogu svoje druži
ne, sorodnikov in prijateljev. Za 
takšen način praznovanja so se odlo
čili zato, ker je najcenejši in tudi 
najprijetnejši. Živijo pač od meseč
ne plače, in če upoštevamo obvez
nosti, ki jih imajo prav ob novem 
letu, jim bore malo ostane v žepu, 
ko te obveznosti izpolnijo. Poleg do
bro založene domače mize so še 
vedno imele na razpolago kinema
tografe, ki so bili na Silvestrovo do
bro zasedeni, in še televizijske pro
grame, ki so bili prikrojeni za 
to noč.

Na Silvestrovo noč je bilo živah
no tudi v prosvetnih društvih. Po 
stari in dobri navadi so se zabavali 
v prosvetnih domovih v Sovodnjah 
Štandrežu in Števerjanu ter v pro
storih mladinskega krožka v Go- 

. rici. Prigrizka in pijače ni manjka
lo, ob prihodu novega leta pa so 
si nazdravili v želji, da bi bilo še 
boljše od tistega, ki se je poslo
vilo. Večje ali manjše družbe so 
silvestrovale v lokalih v Novi Go- 

, rici in na naši strani me je. Za 
razliko od prejšnjih let, je bilo le
tos za Silvestrovo zaprtih več re
stavracij in gostiln, delno zato, ker 
ni bilo povpraševanja, delno pa tu
di zato, ker so tudi lastniki hoteli 
praznovati. Kjer so priredili Silve
strovo večerjo in. ples, so imeli 
povsod zasedeno, celo že nekaj dni 
pred praznikom. Cene so bile naj
različnejše, od 150.000 lir za par 
v nekem znanem lokalu v Redipu- 
glii, kjer ip*ajo v kletnih prostorih 
«disce», do 15.000 lir na osebo v 
«betoli» na Trgu Cavour v Gorici. 
Vmes so lokali, ki so za Silvestrovo 
večerjo zahtevali 45.000 lir na osebo 
(takšen primer je bila restavraci
ja v marini v Tržiču) do lokalov z 
normalnimi cenami za ta večer, ki 
so znašale v Gradišču po 20.000 lir 
na osebo. Omenjamo samo nekatere 
najbolj znane, da bi dali orientacij
ske podatke, kaj je v denarnem po
gledu pomenila Silvestrova noč. Če 
bi hoteli navajati jedilnik, bi se 
nam članek neverjetno raztegnil, 
zakaj fantazija kuharjev ta večer 
res ni poznala meja in zagotovo 
noben gost ni zapustil lokala ne 
lačen in ne žejen. Zanimivo je bilo 
to, da se nihče ni vprašal, koliko 
stane večerja, še najmanj pa tisti, 
ki so odšteli za par po 150.000 lir. 
Lokal so že nekaj dni pred Silve
strovim zasedli samo mlajši gostje. 
Poleg obilne večerje so se v klet
nih prostorih ob «psihadeličnih» lu
čeh in oglušujočih zvokih megafo
nov naplesali do onemoglosti.

Bolj kot prejšnja leta se je letos 
uveljavil potovalni turizem. Več 
skupin Goričanov je odpotovalo na 
Sicilijo, na Dunaj, nekateri v Pa
riz, pa tudi na križarjenje po Sredo
zemlju. Potovalna agencija v Go
rici je letos prodala za 70 odstotkov 
več prostorov kot prejšnji dve le
ti, kar bi pomenilo, da je najhujša 
kriza mimo.

Bližnji in oddaljenejši Zimski tu
ristični kraji so bili tudi letos cilj

Tokrat gre zares. V Ločniku so 
z notarskim aktom ustanovili od
bor, ki si bo prizadeval doseči ob
činsko avtonomijo. V tem odboru 
so ljudje, ki zastopajo tako neka
tere skupine v rajonski konzulti 
kot nekatera vaška društva. Zdi 
se, da imajo pobudniki te akcije 
precej privržencev med domačim 
prebivalstvom.

Zakaj je do te akcije prišlo? Že 
dalj časa je bilo med ločniškim 
prebivalstvom, ki je pretežno fur
lanske narodnosti, precej negodo
vanja za urbanistično politiko go- 
riške občinske uprave, ki je name
ravala zaseči, tako kot je zasegla 
v štandrežu, obširna zemljišča za 
gradnjo ljudskih hiš, v katere bi 
se seveda naselili ljudje iz drugih 
krajev. 'Ločniška polja so prazna, 
vabljiva za urbanistično politiko 
tistih birokratov, ki želijo ostati 
ovekovečeni v zgodovini kot gradi 
telji ljudskih stanovanj, ne mislijo 
pa na urbanistične posege v sta
rih predelih mesta, kjer se prebi 
valstvo nevarno krči.

Nekaj podobnega je bilo na po 
dročju Podturna, kjer so zasegli

ljubiteljev gora in snežne odeje. No
voletni prazniki z vremenom sicer 
niso bili tako naklonjeni kot božič
ni, pa so bile kljub temu zasedene 
vse hotelske zmogljivosti v Kanal
ski dolini, na Nevejskem sedlu in 
tudi v Kamiji ter Dolomitih. Smu
čarski učitelji v teh krajih so na 
Silvestrovo noč prižgali umetne o- 
gnje ter se z baklami spustili po 
smučarskih progah.

Nekaj pred poldne so se mestne 
ulice razživele, znanci so si vošči
li «srečnega in zdravega* ter se 
seznanjali, Kje in kako so prazno
vali. Tista skupina mladih, ki je 
zjutraj na Korzu plesala ob zvokih 
kasete v avtomobilskem magnetofo
nu, je odšla spat, Ferigo je pometal 
zemljo in okrasne rastline spet za
sadil v cvetlična lonca pred vhodom 
v kavarno, ki so ju neznanci pre-

Pretresljiva prometna nesreča je 
včeraj zjutraj, na prvi dan leta, za 
vedno iztrgala iz družinskega kroga 
komaj 15-letnega Sava Vogriča, di
jaka slovenskega trgovskega zavo
da «Ivan Cankar* v Gorici, biva
jočega Vicolo del Tronco 9. V isti 
nesreči na cesti med Sovodnjami in 
Gorico se je ponesrečil tudi njegov 
vrstnik, 16-letni dijak istega zavoda 
Igor Pahor, bivajoč v Vicolo del 
Tronco 6.

Tragična nesreča je zadala nena
domestljivo izgubo znani goriški slo
venski družini Vogričevih in boleče 
zadela družino Pahorjevih.

Oče tragično umrlega mladeni
ča je Zdenko Vogrič, vsestranski

Savo Vogrič

manjšinski aktivni delavec, učitelj; 
mati, Vera Onesti, pa poučuje na 
slovenski osnovni šoli v Sovodnjah. 
Brat Marko je predsednik Mladin
skega krožka. Anica Pahorjeva, ma
ti ponesrečenega Igorja, pa je uči
teljica na slovenski osnovni šoli v 
Dolu.

Savo in Igor sta v krogu prijate
ljev silvestrovala na sedežu Mladin
skega krožka v gorjškem dijaškem 
domu. Ko so se mladeniči iz tega 
kraja' razšli so hoteli nekateri obi
skati še nekatere druge domove, 
kjer so silvestrovali njihovi prija
telji. Nekateri so šli v Števerjan,

s takimi gradnjami vsa zemljišča 
južno od tega nekdaj kmetijskega 
predmestja Gorice in na področju 
štandreža, kjer segajo ljudske hi
še v vrtove štandrežkih kmetov, 
Slovencev, in kjer nameravajo 
razlastiti še to kar ostaja kmetij
ske zemlje za potrebe avtoporta 
in industrijske cone.

V Ločniku imajo to »birokratsko* 
prednost, da so na področju .kjer 
je do leta 1927 bila samostojna ob
čina (takrat so jo skupno z obči
nami Štandrež, Podgora, Vrtojba, 
Šempeter in Solkan priključili Go
rici), še vedno v glavnem avtohto
ni prebivalci. To vliva pobudnikom 
občinske samostojnosti upanie, da 
se bodo ti odločili za občinsko sa
mostojnost, saj so lani zbrali kar 
1.800 podpisov odraslih prebival
cev v podporo zahtevi ra;onskeffa 
sveta, ki je zahteval ohranitev 
kmetijskih površin in s tem tudi 
krajevnih specifičnosti kraja. Vseh 
prebivalcev v ličniku pa je da 
nes približno 3 000.

Še večji odpor je vzbudila seda 
nja revizija regulacijskega načrta,

vrnili in razmetali, sindikalni av
tomobil pa je nekajkrat obšel Kor- 
zo ter zaspanim sprehajalcem po
vedal, da se sindikalni spor v Ma- 
raldi v Tržiču ni še poravnal in 
da se bo boj za zahteve nadaljeval 
tudi v letu 1979. Besede so zvenele 
kot sporočilo, da se bo tudi poslej 
življenje odvijalo po že ustaljenih 
tirnicah, da nam bo prinašalo ve
sele in žalostne dogodke, da se bo
mo v tem življenju pehali za sre
čo, misleč, da jo bomo našli v 
letu, kateremu smo ravnokar pre
stopili prag. Taisto življenje pa nas 
je izučilo, in prav je, da tega ne 
pozabimo, kako srečo ne najdeš za 
prvim vogalom, ampak jo vsak dan 
sproti ustvarjaš s svojim delom, če 
je potrebno tudi z bojem za boljši 
jutri, in z vsem tistim, kar daje 
življenju smisel in vrednost.

drugi v štandrež, nekateri pa v So- 
vodnje. Savo in Igor sta jo mahnila 
v ta kraj v Kulturni dom, vozila pa 
sta previdno, oba na Igorjevem mo
torčku.

Nekaj minut po peti uri sta se z 
motorčkom počasi vračala proti Go
rici, vozila sta na skrajni desni stra
ni ceste. Na glavni poti iz Sovodenj 
v Štandrež, pred tovarno INTECO, 
kjer se odcepi stara cesta proti štan
drežu. ju je od zadaj zadel fiat 128 
z registracijo UD 261834, ki ga je 
šofiral 20-letni Giorgio Dal Pio Luo- 
go, bivajoč v Gorici, Ulica Formica 
44, delavec v bližnji tovarni, ki je 
bil najbrž tudi sam malo prej v so- 
vodenjskem Kulturnem domu in v 
vozilu je bil še en njegov prijatelj.

Avtomobilist je od zadaj zadel 
mladeniča na motorčku, komaj 
pol metra od desnega roba cestišča. 
Skoro gotovo je, da je vozil zelo hi
tro, kajti ustavil se je sredi ceste 
komaj po sto metrih od trčenja in 
s seboj v divji vožnji porival motor
ček in oba mladeniča.’' Savo Vogrič 
je ob padcu udaril z glavo na tla in 
bil pri priči mrtev, Igor Pahor pa 
je padel na tla po nadaljnjih tride
setih metrih in se precej hudo poško
doval. Ima zlomljeno levo ključnico, 
najbrž tudi zlom na levi nogi ter 
poškodbe na obrazu in drugih delih 
telesa. Po mnenju zdravnikov bo 
ozdravel v mesecu dni. Na kraj 
nesreče je hitro pripeljal rešilec go- 
riške bolnišnice ter patrulja leteče
ga odelka karabinjerjev iz Ulice 
Sauro.

Hudo prizadeti Vogričevi družini 
izražamo naše najgloblje sožalje.

Smrtna nesreča pri San Giorgiu

22-letni mladenič 
z avtom treščil 
v obcestno drevo

Na državni cesti številka 14 se je 
včeraj zgodaj zjutraj okrog 3.30 
smrtno ponesrečil 22-letni Flavio Fa- 
rina, ki je doma iz San Giorgio di 
Nogaro, Oglejska cesta 41. Vozil je 
Fiat 132 od Latisane proti San Gior
giu, ko je nenadoma izgubil nad
zorstvo nad vozilom, zapeljal na 
drugo stran cestišča ter treščil v 
obcestno drevo. Prepeljali so ga naj 
prej v bolnišnico v Palmanovi, od

čeprav so bile zelo omejene povr
šine namenjene ljudskim grad
njam. Tudi v goriškem občinskem 
svetu so večkrat demokristjanski 
svetovalci iz Ločnika kritično oce
njevali delo občinskega odbora in 
svetovalec Polmonari ni glasoval 
za revizijo regulacijskega načrta.

Odbor za občinsko avtonomijo 
hoče izpeljati akcijo na pedoben 
način kot so že pred dvajsetimi le 
ti napravili prebivalci Koprivnega, 
Šlovrenca, Moše in Morana, ki so 
razbili v letu 1927 ustanovljeno e- 
notno občino Koprivno in obnovili 
občinske avtonomije ter prebivalci 
Medeje, ki so se prav v tistem ča
su odcepili od Krmina.

Na eni strani gre za precej u- 
pravičene težnie domačega prebi
valstva, ki noče, da bi se mesto 
širilo na račun domačih polj in 
vrtov. Na drugi pa krožijo glaso
vi, da ima tudi tu vsaj delno svo
je prste vmes tržaški župan Ceco- 
vini, ki naj bi se bil sestal z neka
terimi člani avtonomističnega od 
bora ob priliki svo:ega obiska v 
Gorici, ko je bil častni gost na ve
čerji goriškega Rotary cluba.

Za dežurno osebje v bolnišnicah 
na goriškem območju velja ugoto
vitev, da je silvestrska noč minila 
razmeroma mirno, prav tako pa 
prve ure novega leta. V goriški bol- 
ničnici je zadnji otrok prijokal na 
svet okrog 19. ure, v nedeljo, 31. 
decembra. Gre za ljubko deklico za
koncev Della Malva iz Cervignana. 
Tudi v krminski bolnišnici je kot 
zadnja v letu 1973 prijokala na svet 
deklica v družini Caterine in Bruna 
Perfoglie, ki živita v Krminu. V tr- 
žiški porodnišnici pa je zadnje dni 
starega leta vladalo pravo zatišje. 
Zadnji porod so zabeležili tam že 
v petek, 29. decembra.

Nekoliko drugače pa je bilo v 
šempetrski bolnišnici na drugi stra
ni meje, kjer je včeraj zjutraj, o- 
krog pol devetih, kot prvi v novem 
1979. letu prijokal na svet krepak 
deček, kot tretji otrok v družini Sto
jane Furlan iz Ajdovščine. Tudi zad-

tam pa na oddelek za intenzivno ne
go v Vidmu, vendar je že kmalu 
zatem podlegel zaradi hudih notra
njih poškodb.

Gorelo je 
že prvi dan leta

Goriški gasilci so imeli tudi vče
raj, na novega leta dan, kar precej 
opravka. V jutranjih urah je začelo 
goreti v kurilnici Tullia Devetaka, 
v Ul. Monteverdi 9 v Gorici. Naj
brž zaradi kratkega stika je zago
rel gorilec centralne kurjave. Ško
do cenijo na okrog milijon lir. Okrog 
poldneva pa co gasilce poklicali v 
Ul. Scuola agraria. Začelo je nam
reč goreti v kleti Claudia Bonifacia, 
v eni izmed pred kratkim dograje
nih stavb. Škode je za okrog pol 
milijona lir.

Za temeljitejše 
poznavanje odporništva 
v naši deželi

Komunistična pokrajinski sveto
valec Silvino Foletto je vložil pis
meno vprašanje, naslovljeno na 
pokrajinski odbor, v zvezi z naba
vo in širjenjem bibliografije «La 
Resistenza nel Friuli e neiia Ve- 
nezia Giulia*, ki je pred kratkim 
izšla pri založbi Ribis v Vidmu.

PoLetto sprašuje, kakšne ukre
pe namerava pokrajinski odbor 
sprejeti v zvezi s ponudbo in pri
poročilom, ki ga je prejel s strani 
Deželnega instituta za zgodovino 
odporniškega gibanja, glede ome
njene knjige, ki bi morala na vid
no mesto v pokrajinski knjižnici, 
v občinskih knjižnicah, kakor tu
di na knjižnih policah po vseh 
šolah.

Pri tem naj navedemo, da knji
go lahko naročijo tudi posamezni
ki in -sicer neposredno pri Dežel
nem institutu za zgodovino odpor
niškega gibanja v Trstu, Verdijev 
Trg 1.

Voščila vespistov 
nteslnim policajem

Goriški krožek mopedistov in mo
tociklistov »Vespa club* se bo ob 
pričetku novega leta spomnil na 
mestne policaje, ki vse leto skrbi
jo za varnost v prometu na naših 
cestah. V nedeljo, 7. januarja, bo 
klub že 28. krat priredil tradicio
nalno srečanje »Befana del vigile*. 
Klub vespistov vabi vse goriške 
motocikliste naj :.e ob 11. uri zbe
rejo pred kavarno Elvia Feriga na 
Korzu Italia 49. Tukaj bodo polo
žili darila za policaje kar na ploč
nik, nato pa bodo ol iskali postajo 
cestne policije na Rojcah ir obmej
no oolicijo na prehodu pri Rdeči 
hiši. Srečanje se bo zaključilo ob 
13. uri z izmenjavo voščil in s po
slovilno zdravico.

V KLUBSKIH PROSTORIH

Dokumentarec 
o Kitajski

Slovenska prosvetna zveza priče 
nja letošnjo sezono s filmskim do 
kumentarcem o Kitajski, ki ga je 
posnel kinoamater Miladin Černe 
julija 1978. leta. Filmski večer bo 
v četrtek, 4. januarja, ob 20. uri 
v klubskih prostorih na Verdije
vem korbu 13.

Černe je film posnel, ko je z 
letalom in vlakom prepotoval naj
važnejše kraje razsežne azijske 
države; Peking. Šangaj, Nang 
King in druge. S svojo kamero se 
veda ni pozabi) posneti najveznej 
še zgodovinske objekte te države, 
kot so Kitajski zid in grobovi slav
ne dinastije Ming. Na filmskem 
platnu pa bomo videli tudi posnet
ke z današnjega kitajskega življe 
nja, tako kot jih je ujel Čeme na 
svoji dolgi »rajži*.

nji otrok v lanskem letu, ki se je 
rodil v tej bolnišnici nekaj pred 20. 
uro na Silvestrovo, je krepak fantek.

V porodnišnici goriške bolnišnice 
so zabeležili prvo letošnje rojstvo 
Šele včeraj nekaj po 12. uri. 41. let
na Olga Tognon iz San Giorgia di 
Nogaro je povila drugorojenko Fran
cesco. Menda je Francesca tudi e- 
dina včerajšnja novorojenka na Go
riškem sploh, saj se tako v krminski, 
kakor v tržiški porodnišnici do prvih 
večernih ur, ni rodil noben otrok.

Iz goriške bolnišnice
Streljanje s petardami, oziroma s 

karbidom, utegne biti tudi nevarno. 
Žrtev take «nesreče na delu* je po
stal na Silvestrovo 24-letni Franco 
Sgubin, doma iz Krmina. V goriški 
bolnišnici se zdravniki trudijo, da 
bi mu rešili desno oko, ki si ga je 
hudo poškodoval pri preizkušanju 
preproste naprave za streljanje, s 
katero je nameraval pozdraviti pri
hod novega leta.

Kino
U urica

CORSO 17.00 — 22.00 «La carica dei 
101». W Disney. Izven programa 
risanka »Pierino e il lupo*.

VERDI 17.00—22.00 »Visite a domici- 
lio*. Walter Matthau in Glenda 
Jackson. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 »Ridendo e 
scherzando*. Gino Bramieri, Wal- 
ter Chiari. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržit
F.XCELS10R 17.00-22.00 »Tutto suo 

padre*.
PRINCIPE 16.30-22.00 »Pari e di- 

spari*.

J\nrn ('.urica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Mali greh*. Itali
janski film.

SVOBODA 18.00 — 20.00 »Dve minuti 
panike*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 »Dežela izgubljena v 
času*. Angleški film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežupna lekarna San Nicold, 
Ul. 1. maggio, tel. 73-328,

dežurna lekarna v gorici
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Villa S. Giusto, 
Korzo Italia 244, tel. 83-538.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Martin Pintar, Ste

fan« Chesi, Michel« Furlan, Cri- 
stiana Cettolo, Giulia Bellina, E!e- 
na Pussig, Enrico Clemente, Nico- 
la Soranzo, Romina Casella, An- 
tonino Bonvissuto.

SMRTI: 84-letna gospodinja Ber
narda Comianz vd. Humar 92-let- 
na upokojenka Marina Trinca 65- 
letni prodajalec Giovanni Coselli, 
84-letni upokojenec Giuseppe Po- 
letto, 65-letna gospodinja Dionisia 
Maraffon por. Malaroda, 79-letni 
upokojenec Ernest Vidmar 67-letni 
upokojenec Francesco Buffa, 80- 
letna gospodinja Anna Černigoj vd. 
Salvadori, 85-letni upokojenec Pie- 
tro Traverso. 82 letna gospodinja 
Camilla Trdan vd. Paglavec, 66- 
letmi upokojenec Mario Urši,’ 90- 
letna upokojenka Angela Mervič 
por. Smet, 68-letna gospodinja Ca- 
terina Bevilacqua vd. Marussi, 37- 
letni zidar Mirko Grillo, 90-letna 
upokojenka Maria di Lena vd. 
Doncovio.

POROKE: delavec Giuseppe Gian- 
lorenzi in prodajalka Sandra Prin
čič, avtoličar Antonio Minini Štru
kelj in prodajalka Mirjam Komelj, 
delavec Natale Culot in uslužben
ka Eliana Bensa, delavec Grazia- 
no Gabellini in uslužbenka Loreta 
Colaeino, gozdni čuvaj Albin Fi- 
gelj in radiolog Marina Gruden.

Teritorialni odbor Slovenske kul
turno gospodarske zveze v Gorici 
izraža svojemu članu Zdenku Vogri
ču najgloblje sožalje ob nenadni 
izgubi sina

SAVA VOGRIČA

Slovenska prosvetna zveza izraža 
članu svojega izvršnega odbora in 
predsedniku slovenskega fotokluba 
«Skupina 75» Zdenku Vogriču, njego
vi ženi Veri in Marku najgloblje so
žalje ob tragični izgubi sina in brata 

SAVA VOGRIČA

Ob nenadni trag!:^ izgubi dijaka 
in sošolca

SAVA VOGRIČA
Izražajo težko prizadeti družini 
iskreno sožalje dijaki, učno in »uč
no osebje Slovenskega trgovskega 
zavoda »Ivan Cankar* v Goric!.

Upravni odbor Slovenskega planin
skega društva v Gorici .izreka dru
žini Vogrič iskreno »ožalje ob tra
gični izgubi sina Savola.

Uprava kulturnega doma Andre) 
Budal v Šlandrežii in včlanjena dru
štva, izrekajo prijatelju in javnemu 
delavcu Zdenku Vogriču najgloblje 
sožalje ob bridki izgubi sina Savota.

Ob tragični izgubi sina Savota. 
izrekajo člani fotografskega krožka 
»Skupina 75» družini Zdenka Vogri
ča najgloblje sožalje.

ODBOR Zfl AVTONOMIJO USTANOVLJEN Z NOTARSKIM AKTOM

V Ločniku gre v tem letu zares: 
hočejo občinsko avtonomijo od Gorice
Hočejo obnoviti občino, ki je bila 1.1927 priključena Gorici ■ Nezadovoljstvo je nastalo zaradi 
urbanističnih odločitev goriške občinske uprave - Imajo tu svoje prste vmes tržaški melonarji?

TRAGIČNA NESREČA NA NOVEGA LETA DAN

V nesreči med Sovodnjami in Štandrežem 
včeraj zjutraj umrl dijak Savo Vogrič

S prijateljem Igorjem Pahorjem sta se z motorčkom vračala 
proti domu, ko ju je od zadaj zadel avtomobilist
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poravnava (zapadli dolgovi, že iz
vršena gradbena dela itd.) nič 
manj kot 995 milijard lir.

Odkod sedaj ogromna sredstva, 
da bi zamašili ogromno luknjo? Še 
enkrat bo morala priskočiti na po
moč državna blagajna, ki je že itak 
obremenjena in preobremenjena z 
velikanskimi pasivnimi postavkami 
tudi izven državnega proračuna. 
Dejstvo je, da je marala vlada s 
prvim finančnim zakonom, ki je 
priložen triletnemu gospodarskemu 
načrtu, predvideti nič manj kot 550 
milijard lir za delno kritje dolgov, 
v katerih se je znašla omenjena 
skupina koncesionarjev.

Po vladnih načrtih bodo ustanovi
li komisariat za likvidacijo družb, 
ki so praktično že zašle v stečaj. 
Komisariat naj bi izpeljal likvida
cijo v roku dveh let. Sredstva za 
likvidacijo bi črpali na eni strani 
iz pravkar omenjenega sklada 550 
milijard lir, na drugi pa iz večjega 
dotoka, ki bi ga omogočale poviša
ne cestne tarife. Po poteku teh dveh 
let bi mnogo koncesij odvzeli. Mi
nistrstvo za javna dela pa bo med

tem pripravilo zakonski načrt za po
polno preureditev vsega tega vpra
šanja.

Kot na številnih drugih področjih 
prihajajo in bodo prihajali na dnev
ni red tudi tu veliki vozli, ki so 
plod zgrešenega in mnogo preveč 
optimističnega programiranja ne
koč le navideznega gospodarskega 
»čudeža*, o katerem je bil govor 
v šestdesetih letih.

Iz vsega tega lahko izvedemo le 
en zaključek: posledice tega bo mo
rala prenašati vsa skupnost, za po
lovico nabranega dolga za avtomo
bilske ceste je ta pot že predvide
na, preostanek in bodočo pasivo 
pa bodo morali kriti, kot je tudi lo
gično, avtomobilisti.

Motoriziranemu občestvu, ki prav 
gotovo ni majhno se torej obetajo 
črni dnevi, zlasti še če k gornjemu 
dodamo tudi postopne in bolj ali 
manj nujne podražitve goriva,, ki 
se bodo prav v zvezi z nedavnim 
sklepom držav članic OPEČ zelo 
verjetno začele že kmalu, vsekakor 
v prvi polovici novega leta.

S. O.

družbene razmere, ki pri 18 mili- I 
jonih brezposelnih niso kdove kako 
rožnate.

Rekli smo že, da bo tudi v raz
vitem svetu, torej v okviru OECD 
prišlo do nadaljnjih povečanih raz
lik med trdnejšimi in šibkejšimi 
gospodarstvi. V splošnem bo ves 
svet zajela nova recesija, rekli bi 
lahko preprosto kriza, ki bo o- 
strejša od sedanje, le da bo po
nekod očitnejša, drugod milejša, 
na vsak način se bo rast gospo
darstva znižala z lanskih 3,5 na 
letošnjih 2,75 samo na račun po
višanja cene nafti. Same ZDA, ka
terih gospodarstvo ni najboljše, 
kar se odraža na življenjski moči 
dolarja bodo morale za uvoz 
dražje nafte plačati 6 milijard 
dolarjev več kot so predvidevali.
To pa bo pomenilo, da se bo po
večal primanjkljaj v njihovi zu
nanjetrgovinski bilanci, ki je bil 
predvidevan na 8 milijard a bo 
dosegel doslej še nikoli doseženo 
raven najmanj' 11 milijard dolar
jev, kar bo nujno vplivalo na na
daljnji padec vrednosti ameriške 
valute doma in v svetu. Pa tudi 
Japonska, ki ima kar krepko go
spodarstvo ,ne bo kar tako »pre
bavila* dodatka 3 milijard in pral 
dolarjev, kolikor jo bo več stal 
uvoz nafte po novih cenah. Nemci 
bodo morali dodati še 2 mi’ijardi 
dolarjev, Francozi milijardo in pral 
več in prav toliko tudi mi. Mili
jarda in pol dolarjev za že itak 
sopeče italijansko gospodarstvo ni 
majhna stvar, posebno ker je »do
datek* prišel povsem nepričako
vano.
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Vsak dober gospodar napravi 
ob koncu leta obračun čez leto in 
skuša pregledati uspehe in neu
spehe. Seveda je prijetno, če so 
uspehi večji od neuspehov ali mo
rebitnih spodrsljajev. Zato je tudi 
povsem logično, da se uspehi bolj 
poudarjajo. In če smo na nekem 
drugem mestu govorili o težavah, 
ki se razvitemu svetu obetajo za 
letošnje leto, za leto 1979, se bo
mo tu za trenutek ustavili pri ne
katerih podatkih, ki govore o tem, 
kako so v minulem letu gospoda
rili v Jugoslaviji in kaj so do
segli.

Po ocenah strokovnjakov zvez
nega zavoda za statistiko v Beo
gradu je 31. decembra živelo v 
Jugoslaviji 22.074.400 ljudi. Ne gre 
za podatke, ki bi bili plod popisa, 
ker bodo popis v Jugoslaviji izve
dli 1981, pač pa je gornja ocena 
plod statistikov na osnovi tekočih 
podatkov. Direktor zveznega za
voda za statistiko Ibrahim Lati- 
fič je jugoslovanskim novinarjem 
natresel poln koš podatkov, iz ka
terih bomo izbrali le nekaj, ki nas 
posebej zanimajo. Prebivalstvo Ju
goslavije se je v letu dni pove
čalo za 194 tisoč državljanov. V 
lanskem letu so v Jugoslaviji od
prli za 22 tisoč več novih delovnih 
mest kot v letu 1977. Število de
lovnih mest se je povečalo tudi 
glede ne povečano število prebi
valstva in je bilo torej ustvarjenih 
toliko delovnih mest, da se more 
vrniti iz tujine tudi več tisoč lju
di. ki so začasno na delu v tujini.

Realno naraščanje družbenega 
proizvoda se je povečalo in sicer 
za 7 odst., kar je zelo veliko, po
sebno ker je v zadnjih mesecih 
leta močno primanjkovalo elek
trične energije, da so morali po
nekod skrčiti proizvodnjo. Sicer 
pa je Jugoslavija v preteklem le

tu vendarle proizvedla 52 milijard 
kWh električne energije, kar je 
za malo manj kot 6 milijard kWh 
več kot leto prej, k čemur so pri
pomogle nove hidro in termocen- 
trale. Teh je v Jugoslaviji že 52 
in sicer 25 hidro in 27 termičnih.

Če smo torej zabeležili uspehe 
o visoki rasti družbene proizvod
nje kljub težavam, moramo zabe
ležiti slabše rezultate v kmetij
stvu, seveda v primerjavi z letom 
1977, ko so imeli vrsto rekordnih 
donosov, tako kar se tiče koruze 
in pšenice, pa tudi sladkorne pe
se, sončnic in nekaterih industrij
skih kultur. Pravzaprav so tudi 
lani imeli dobro letino, le da ta ni 
bila rekordna kot predlanskim in 
so pridelali za 12 odst. manj žita.

V lanskem letu so v Jugoslaviji 
zgradili 146 tisoč novih stanovanj, 
kar je za okoli 4.501) več kot v le
tu prej. Pri tem je zanimivo, da 
so zasebniki zgradili nič manj kot 
92.000 stanovanj, v družbenem 
sektorju pa so dokončali 54 tisoč 
novih stanovanj.

Turizem je postal tudi za Ju
goslavijo pomembna gospodarska 
panoga. Jugoslavija se sicer ne 
more še kosati z Italijo, Španijo, 
Švico in Francijo, teda lani so 
imeli skoraj 6 milijonov in pol tu
jih turistov s 35 milijoni nočitev, 
tako da je bilo kar 14 odst. več 
tujih gostov in kar 20 odst. več 
nočitev kot v letu 1977. Še veliko 
boljši so podatki o domačih turi
stih, domačih gostih.

Niso pa tako povoljni podatki, 
ki govore o cenah, gre za podat
ke, ki dokazujejo da tudi Jugo
slavija doživlja inflacijo, ki io 
doživlja ostali svet. Cene ,;a drob
no so se v lanskem letu povečale 
za polnih 13 odst., pri čemer so 
imele precejšen delež višje cene

obrtnim uslugam in komunalijam, 
ki so se dvignile za 17 odst. Se
veda so se s tem krepko — za 14 
odst. — dvignili življenjski stro
ški. Ker pa so se nominalni oseb
ni dohodki dvignili kar za 21 odst., 
so se dvignili tudi realni dohodki, 
seveaa veliko manj, za 6 odst., 
kar je vsekakor veliko. Poprečni 
osebni dohodek se je povzpel v 
vsej državi na 5.100 dinarjev. 
Kljub inflaciji so se lani realni 
osebni dohodki tako dvignili kot 
že vrsto let ne. Seveda velja to v 
poprečnem merilu, kajti v gospo
darstvu so ostali niže kot v nego
spodarskih dejavnostih, najvišji 
poprečni dohodek pa so zabeležili 
v bančništvu.

In ko že govorimo o minulem 
letu, o že doseženih rezultatih, se 
bomo ustavili za trenutek še pri 
nekaterih napovedih za prihod
nost, vse do leta 2000. Po podat
kih, ki so jih pripravili v istem 
zavodu, se bo vrednost družbene 
proizvodnje do leta 2000 povečala 
približno takole: v industriji in 
rudarstvu za 6,8 krat v primerja
vi z ravnjo iz 1975, v kmetijstvu 
za 2,5, v gradbeništvu za 5,8, v 
prometu za 4,8, v ostalih panogah 
za 3,7, skupno pa za 5,2, tako da 
je na primer leta 1975 vrednost 
celotne družbene proizvodnje ve
ljala 267 milijard, v letu 2000 pa 
bo veljala 981 milijard. Ker se 
bo število prebivalstva povečalo 
od sedanjih 22 milijonov na pri
bližno 26 milijonov, se bo vred
nost družbene proizvodnje pove
čala od sedanjih 12 tisoč 900 dina
rjev iz leta 1975 na 38.200 
dinarjev na državljana, to se 
pravi da bo jugoslovanski člo
vek ob prelomu stoletja živel v 
poprečju trikrat bogatejše življe
nje kot ga živi danes.

Silvestrovanje po društvih OB PODRAŽITVI CESTNINE NA AVTOMOBILSKIH CESIAH

Posledice zgrešene politike 
bodo plačali porabniki cest
Višja cestnina in dražji bencin kot posledica povišanja cene nafti: vse bo 
prispevalo k temu, da bo avtomobil kot množično prevozno sredstvo še dražji
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Z 10. januarjem se bodo tarife 
na italijanskih avtomobilskih cestah 
podražile za 10 odst. Podražitve pa 
bodo lahko še višje na avtomobil
skih cestah, ki so jih zgradile ali 
jih upravljajo pooblaščene družbe, 
tako imenovani koncesionarji. Zelo 
občutno bo povišanje tarif za to
vorna vozila, kar se bo, logično, 
odražalo tudi v povišanju cen razne
ga blaga in s tem tudi v življenj
skih stroških, ker bodo povišane 
stroške cestnih tarif prenesli na 
proizvodne in prodajne cene.

Avtomobilisti se sprašujejo, za
kaj tako pogostne podražitve tarif 
na avtomobilskih cestah, katerim 
smo priča v zadnjem času. Večina 
uporabnikov kaj malo ve o finanč
nem stanju cestnih uprav in zato se 
bomo na kratko dotaknili ozadja 
gospodarskih problemov celotnega 
kompleksa avtomobilskih cest.

Precejšnja avtomobilska mreža 
zlasti bolj rentabilnih cest je pod o- 
kriljem IRI, to se pravi napol dr
žavne finančne ustanove, ki ji je 
država dodelila zadevna pooblasti
la. To področje trenutno nima veli
kih problemov, razen naglo nara
ščajočih stroškov poslovanja, ki 
se kaže v stroških za osebje, vzdr
ževanje itd.

V hudo kritičnem, malone obup
nem finančnem stanju pa so razne 
družbe, ki danes upravljajo dobr
šen del zlasti v zadnjih petnajstih 
letih zgrajenih avtomobilskih cest. 
Ti upravitelji so s 36-odst. državnim 
prispevkom avtomobilsko cesto 
zgradili, hkrati pa so se obvezali, 
da bodo po poteku koncesije cesto 
brezplačno izročili ali če hočemo 
vrnili državi. Medtem pa bodo sa
mi poskrbeli, v pretežni meri s po
sojili, za ostalo financiranje in red
no obratovanje. Garant za dobro 
poslovanje in obratovanje je seve
da država, saj pooblaščene konzor
cije sestavljajo ustanove, ki so ta
ko ali drugače vezane na osrednje 
državne ustanove.

Do današnjega težkega stanja je 
prišlo zlasti zaradi nesmotrne poli
tike pri gradbenem programiranju. 
Cesto je bila gradnja te ali one ce
ste plod ali če hočemo posledica 
pritiska oziroma intervencij posa
meznih političnih prvakov. Klasi
čen primer tovrstnega zapravlja
nja je že dolgoletna gradnja avto
mobilske ceste, ki prečka Apenine 
skozi predor pod masivom Gran 
Sasso, čeprav je že zgrajena vzpo
redna avtomobilska cesta, ki je od 
novotrasirane oddaljena le nekaj 
nad 50 km.

Nevzdržno finančno stanje je kon
čno narekovala prepoved vsake no
ve gradnje avtomomilskih cest. 
Značilno je glede tega dejstvo, da 
so v tem okviru odklonili celo za- 
hodnonemško pobudo, po kateri bi 
brez pomoči italijanskega kapitala 
zgradili avtomobilsko cesto, ki bi 
povezovala Benetke z Muenchnom 
s podaljšanjem sedanjega kraka od 
Vittoria Veneta dalje. Edina izje
ma v tej prepovedi je gradnja avto
mobilske ceste Videm - Trbiž, ven
dar v okviru finančnih skladov za 
obnovitvena dela na furlanskem 
potresnem področju.

Kljub poviškom tarif in kljub u- 
počasnitvi del je kar 11 koncesio
narjev v stečajni fazi. Kar trije od
padejo na Sicilijo. Izračunali so, 
da znašajo obveznosti navedene 
skupine, ki zahtevajo čimprejšnjo

Novo leto so naši ljudje pričakali v glavnem v raznih društvih. Na 
gornji sliki pričakovanje novega leta v Borštu v organizaciji PD »Slo
venec*. Na spodnji sliki silvestrovanje v ŠD «Primorje» na Proseku

Z novoletnega slavja Gospodarskega združenja v Bazovici (gornja slika) 
ter z nahrežin.skega slavja, ki ga je priredilo PD »Igo Gruden«
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V Uicmanjih so novo leto pričakali v obnovljeni »Babni hiši«

Besednjak
gradiščanske
hrvaščine
Gradiščanski Hrvati, to je ona 

nacionalna skupnost Hrvatov, ki 
šteje okoli 35.0U0 ljudi in ki živi 
razpršena po 35 naseljih in zasel
kih Gradiščanske ali Burgenlan- 
da v Avstriji, ni mogla dobiti 
lepšega darila, kot ga je dobila te 
dni, ob koncu komaj minulega leta. 
Končalo se je namreč zbiranje 
gradiva za besednjak gradiščan
skih Hrvatov, besednjak, ki bo 
obsegal kakih 40 tisoč besed ozi
roma izrazov, ki so v rabi pri tej 
hrvaški nacionalni skupnosti, ki 
že 450 let naseljuje vzhodni del 
Avstrije.

Besednjak bo v treh delih, vsak 
izraz bo namreč zapisan v nem
ščini, v gradiščanski hrvaščini 
ter v hrvaškem knjižnem jeziku.

Delo pri zbiranju gradiva se je 
začelo že pred davnim, a ni u- 
spelo. Pred časom pa so ustano
vili tri uredništva, eno na Duna
ju, eno na Gradiščanskem in eno 
v Zagrebu. Zagrebški inštitut za 
jezike je iz gradiščanskih hrva
ških tekstov izbral 15 tisoč izrazov, 
duhovniki in učitelji, ki jim je bila 
poverjena naloga zbirati hrvaške 
izraze «na terenu*, torej na Gra
diščanskem, so zbrali 12 tisoč iz
razov in besed, ostalo pa so imeli 
zbrano že v raznih arhivih in 
tako je sedaj na voljo 40 tisoč gra
diščanskih besed, pravo jezikovno 
bogastvo, ki še enkrat potrjuje 
nacionalno bitnost te skupnosti, 
ki jo avstrijske oblasti tako'hudo 
zapostavljajo

................. ..................................................."HiiiiiiiiMiiiiiu.niiniHiiiiuiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiminmimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiii.iiiiiiiiiiiiHiiiiiiimniiiiiiiiiiimiiiii

V NASPROTJU Z OPTIMIZMOM NEKATERIH POLITIKOV

Za letošnje leto se v OECD 
ne nakazuje nič kaj lepega
Brezposelnost, ki že zajema osemnajst milijonov ljudi, bi se mogla še po
večati - Prav tako se bo dvignila raven inflacije ■ Posledice podražitve nafte

V nasprotju z nekaterimi napo
vedmi politikov, ki so jih eko
nomisti označili kot optimistično 
tolažbo, leto, ki ga začenjamo, 
ne bo boljše od pravkar minulega, 
pač pa bo celo slabše. In čeprav 
bi bilo veliko prijetneje v začetku 
leta napovedati kaj lepega in po
zitivnega, je bolje ostati pri stvar
nosti, kajti gornja napoved ni na
poved enega samega ali napoved 
nekega nestrokovnjaka, pač pa go
vore o tem izvedenci OECD, torej 
Organizacije za gospodarsko sode
lovanje in razvoj, ki so zbrali in 
objavili podatke in napovedi o pre
mikih v svetovnem gospodarstvu, 
kot se predvideva za letošnje leto.

Zarčš;tiapoved nikakor1 AffitfVo? 
letno darilo, ki bi moralo biti le
po' [in prijetno, pač pa gre bolj za 
ojodžbrilo tistim, ki se šč nočejo' 
ali ne morejo sprijazniti z dej
stvom, da bogati in razviti svet 
doživlja že trajno krizo. In če 
vlada kriza v tem delu sveta, ne 
bo nič boljše v nerazvitem svetu, 
saj se gospodarstva razvitega in 
nerazvitega sveta močno med se
boj prepletajo. Čeprav so bili stro
kovnjaki OECD še pred šestimi 
meseci dokaj optimistično razpolo
ženi, so najnovejši tokovi v sve
tovnem gospodarstvu prinesli pre
cej nemira, ki bi se znal spreme
niti v še kaj hujšega, pa čeprav se 
skušajo v istih krogih izrazu pani
ka izogniti.

Klub bogatih kakor tudi imenu
jejo to organizacijo in to prav go
tovo povsem upravičeno, saj se v 
lovanje in razvoj torej v OECD 
Organizaciji za ekonomsko sode- 
združujejo industrijsko najbolj raz
vite dežele Zahoda, meni, da bo 
v prihodnjem letu že itak nizek 
gospodarski razvoj v svetu še u- 
padel, kajti naraščanje bruto na
cionalnega dohodka na ravni or
ganizacije se predvideva na same 
tri odstotke, vtem ko je narašča
nje bruto nacionalnega dohodka 
v letošnjem letu znašalo 3,5 odst. 
Zaradi tega se bo brezposelnost 
še povečala, pa čeprav je že danes 
hudo visoka, saj računajo, da je v 
okviru OECD nič manj kot 18 mi
lijonov ljudi brez dela. Kot bi te
ga ne bilo dovolj, računajo, da se 
bo inflacija še povečala.

Pri tem pa ne smemo pozabiti na 
dejstvo, da je bilo poročilo, iz 
katerega gornje podatke povzema
mo, napisano pred 16. decembrom 
komaj minulega leta, to se pravi 
pred sestankom predstavnikov dr
žav OPEČ, ko so sklenili, da se bo 
v novem letu, torej med letom 1979 
cena nafti dvignila za 14,5 odst., 
kar bo prav gotovo vplivalo na 
razne premike v gospodarstvu, 
vsekakor na splošen dvig cen.

Višja cena nafte bo države OE 
CD stala nič manj kot 19 milijard 
dolarjev. Samo ob sebi se razume, 
da bo to zavrlo rast razvoja dr
žav članic, hkrati pa bo to nujno 
privedlo k povišanju inflacije. E- 
den izmed vodilnih ekonomistov 
OECD pa vendarle tolaži, da «ne 
smemo tožiti nad podražitvijo naf
te, ker ta podražitev ni katastro
falna, bogati zahodni svet bo kljub 
podražitvi še vedno bogato živel*. 
Seveda bo ta svet še vedno bo
gato živel, v primerjavi z ostalim 
svetom, vendar bo to bogastvo še 
bolj labilno v državah, ki so že v 
težavah, hkrati pa bo gospodar
stvo nekaterih držav še bolj trd
no in bogato, tako da bo kaka 
država bogatcaa svete zlezla še 
teže in se še bolj približala ravni 
tretjega sveta. Ne smemo namreč 
pozabiti, da držijo tolažbe bogatej
ših le do neke mere. Prav v tem 
smislu moramo jemati tudi trdit
ve tistih zahodnih ekonomistov, ki 
menijo, da bo Zahod plačal le 11,5 
milijarde dolarjev več za nafto in 
ne predvidenih 19, ker da bo svoj 
povečani izvoz v arabski in ne
razviti svet dražje predajal. To
da ti isti ekonomisti ne upoštevajo 
zlih posledic inflacije na domačo 
ekonomijo in tudi na domače

Iz vseh dosedanjih računov iz
haja, da se bo napredek v prihod
njem letu tako upočasnil, da bo
mo priča ostri recesiji. Morda bo
do še najbolj prizadete ZDA, kjer 
računajo le z 2-odst. višjo vredno
stjo bruto nacionalnega dohodka. 
Ameriške težave pa bodo potegni
le za seboj še druge države 
vtem ko bosta gospodarstvi Zahod
ne Nemčije in Japonske razmero
ma močneje napredovali in bo
mo zato doživeli to, kar smo re
kli že v začetku, da bo prišlo med 
državami članicami OECD do na
daljnjih razlik, da bodo trdna go
spodarstva še napredovala, šib
kejša pa še boli zaostala.

Ves čas, ko smo navajali podat
ke, smo glavno krivdo za nič kaj 
veselo novo letp^jjvračali na naf
to. Toda res je, dražja nafta je 
kriva za ta proces, vendar pa ni 
edini1 krivec za težave v OECD, 
pač pa je krivcev več in med nji
mi tudi sam ameriški dolar, ki 
je dolgo dobo lažno veljal za trd
no valuto, kar v stvari ni bil in 
se sedaj plačujejo posledice nekoč 
vsiljene večje veljave te »svetov
ne valute*, ki to že dolgo ni bila 
in, seveda, ni, pa čeprav je ame
riško gospodarstvo največje a ne 
najmočnejše gospodarstvo na 
svetu.

V začetku 80. let bo v avtomobil
ski industriji prišlo do novega pre
obrata, kajti tudi razkošna osebna 
vozila bodo precej podobna jeepu. 
Strokovnjaki pa se pri tem ne 
vprašujejo, kako bo tedaj s ceno 
goriva.

ITALIJANSKA TV
Prvi kanal

12.30 Nova
Problemi sodobne znanosti

13.00 Neposredna povezava: 
Ekonomska oddaja

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
17.00 Vlakec, otroška oddaja
17.30 Ihtavi, simpatični 

Braccio di Ferro
17.25 Bilo je nekoč . . . jutri
18.00 Argumenti
18.30 TG 1 - KRONIKE
19.00 Fotografija pripoveduje — 

tretja oddaja 
ŽIVLJENJE COW BOYA

19.20 Happy days — TV film 
BOLNIK

19.45 Almanah, Vremenska slika
20.00 TV DNEVNIK
20.40 Tajen dan — TV film, 

tretje, zadnje nadalj. 
igrajo: Philippe Leroy, Ros- 
sana Podesta.
Ob koncu DNEVNIK, 
Vremenska slika
Drugi kanal

12.30 Dogodki in ljudje 
italijanskega juga

13.00 Dnevnik 2 — OB 13. URI
13.30 Otrokove pravice — 

prva oddaja
17.00 Buli e Bill — risanka 
17.05 Program za najmlajše
17.30 Mladih trideset minut 

tedenski program 
aktualnih > dogodkov

18.00 Otroštvo danes 
prva oddaja

18.30 Dnevnik 2 — šport 
18.50 Dober večer s ...

QUARTETTOM CETRA 
19.45 Dnevnik 2 —

ODPRTI STUDIO 
20.40 DNEVNIK 2 - Gulliver
21.30 Cavalcata Don Siegel 

Rivolta al blocco 11 — film 
Igrajo: Neville Brand, E- 
mile Mayer, Frank Faylen 
Novi filmi
DNEVNIK 2

JUGOSLOVANSKA TV 
Lj'ublj*ana
Kralj Matjaž in Alenčica — 
lutkovna oddaja 
Lisica, mladinski film 
Vesela dvajseta leta 
z Laurelom in Hardyjem 
Najlepša leta 
M. Smole:
Roko in Cicibela —
TV komedija
Trije novčiči v vodnjaku — 
film
Pisani svet
ŠPORT V LETU 1978
Risanka
TV DNEVNIK
Glasba, glasba
Stendhal: Lucien Leuwen —
nadaljevanje in konec
TV DNENIK
Koper
ODPRTA MEJA 
Dober večer — risanke 
TV DNEVNIK 
Lucien Leuuoen —
TV nadalj. drugi del 
Aktualna tema 
Narodna glasba —
Francija in Italija 
Stičišče — ponovitev 
Zagreb
Cirkus v cirkusu ’ /ilm 
Deset naših pesnikov 
Mali svet 
TV DNEVNIK 
Srečni kolač — film 
Šport v letu 1978 
TV dnevnik
Zabavno glasbena oddaja 
Veliko spanje — film
ŠVICA
TV dnevnik 
Pravila igre 
Srečanja —
Leonardo Sciascia 
Retour en France —
15. oddaja
Svet, v katerem živimo 
Smog z Wolfgangom Gro- 
nebaumom

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 

13.00, 14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 
19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.05 Ženska stran neba; 
9.05 Mozaik melodij in ritmov;
9.30 Disco mušic; 10.05 Koncert 
sredi jutra; 11.00 Miško Kranjec 
Strici so mi povedali - prvi del;
11.35 Z glasbo po svetu; 12.00 
Glasba po željah; 13.15 Zborov
ska glasba; 14.10 Literarni utrin
ki; 14.20 Od prvih uspehov do 
danes; 15.00 Mladi izvajalci;
15.35 Poglejmo v izložbo plošč;
16.30 Čudoviti otroški svet; 17.05 
Mi in glasba; 18.05 Problemi slo
venskega jezika; 18.20 Za ljubi
telje operne glasbe.

KOPER
7.30, 10.30, 12.30, 13.30, 11.30, 

16.30, 17.30. 20.30, 22.30 . Poroči
la; 7.00 8.30 Poročila; 8.30 če
stitke ri delovnih, kolektivov; 
9.15 Bouvard ' ^ '
nadaljevanje; 9.30 Lucianovi do
pisniki; 10.00 Z nami je...; 10.15 
Igra orkester Baiardi; 10.40 
Glasba in nasveti; 11.00 Kirn, 
svet mladih; 11.30 Poslušajmo 
jih skupaj; 12.00- 14.00 Glasba 
Po željah; 14.10 Zimska plo
šča ’78; 14.33 Orkestrske minia
ture; 15.00 želje in perspektive 
za leto 1979; 15.20 Igra , skupina 
Skyline; 15.10 Vrtiljak jugoslo
vanskih popevk; 16.05 Edig Galet- 
ti; 16.32 Čestitke delovnim ko
lektivom; 17.00 Ob petih popol
dne; 17.45 Reklamna in zabavna 
glasba; 18.00 Glasba po željah;
18.30 Domači pevci zabavne glas
be; 19.30 Crash; 20.00 Glasbena 
fantazija; 20.32 Rock party; 21.00 
Ob 21. uri; 21.30 Komorna glas
ba; 22.00 Plošče.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.00 - 7.30 Sinoči, 
davi; 9.00- 10.35 Radio anch’io;
12.05 - 13.30 Vi in jaz '78; 14.05 
Plošče; 14.30 Librodiscoteca; 15.05 
Rally; 15.30 Errepiuno; 17.05 I- 
talijanske povesti: Marcellina - 
napisala Fausta Cialente; 17.45 
Glasbena šala; 19.35 Prireditve 
meseca; 20.30 Kulturna oddaja;
21.05 Jazzovska glasba; 21.35 A-
nalasunga; 22.10 Kombinacija
zvokov; 23.08 Lahko noč z...

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00, 20.00,
24.00 Poročila; 6.20 Rekreacija; 
6.50 Dobro jutro, otroci!; 8.07 
Veseli zvoki z godali; 8.25 ...Iz 
naših src, dp vašega srca...; 9.05 
«Naredlrrio ’ skupaj novo leto*;

-r.,..w,„10.<W.Ppsini svobodnih'oblik; 11.05 
in Pecuchet - 27. ”2 ansamblom Jožeta Privška;

11.20 Martin Krpan znova med 
Slovenci; 12.10 Z fadoštjo v No
vo Teto: 12.30 Komorno in Vedro; 
13.10 Obvestila in zabavna glas
ba; 13.20 Pregled najpomemb
nejših mednarodnih gospodarskih 
gibanj; 13.35 Z velikimi zabavni
mi orkestri; 14.05 Naša moč - 
Kvaliteta gospodarjenja; 14.35 
Zimska suita 15.10 Šport v letu 
1978; 16.00 «VrtiIjak»; 17.05 Si
mon Jenko: Ognjoplamtič; 17.45 
Tipke in godala; 18.05 Plesni rit- 
m; s koncertnih odrov; 19.20 Ob
vestila in zabavna glasba; 19.35 
Lahko noč, otroci!: 19.45 Minute 
z...; 20.00 Slovenska zemlja v 
pesmi in besedi; 20.30 Radijska 
igra; 21.08 - 24.00 Giuseppe Ver
di: Falstaff, opera v 4 dejanjih;
23.05 - 23.15 Literarni nokturno.

................................................................. ..................................................................................................................................... ................„.............. ............................................. .................... .........................................................................................................................................mm.............................................. ......

«Idilična dežela tisočerih jezer» - Finska 
nikakor ni tako idilična, kot mnogi menijo

Kakor je pokazala neka anketa, 
ima sredozemski človek dokaj 
zgrešene ali zmotne pojme o ev
ropskem severu, o Švedski, Norve
ški in Finski.. O Švedski in Nor
veški sicer še nekaj malega ve, 
kajti posebno na Švedskem dela ve
liko Grkov, Italijanov, Jugoslova
nov in Špancev, najbolj zgrešeni 
pa so pogledi sredozemskega člo
veka na Finsko. O tej «idilični 
deželi tisočerih jezer*, kjer sicer 
«ne moremo še govoriti o bogastvu 
in velikem blagostanju, kjer pa vla
data red in prijeten notranji mir 
zaradi tega, ker so Finci skromen 
in marljiv narod*, kot je nekdo 
dobesedno napisal, ve sredozemski 
človek malo, skoraj nič.

Idealizirana podoba Finske je 
zmotna, ker je finska stvarnosti 
dokaj drugačna. Če se pri nas 
otepamo z vrsto problemov, ki so 
n.pr. povezani z mladino, jih ima
jo tudi na Finskem kar dovolj in 
tudi preveč. Kdo bi si mislil, da 
se na Finskem pojavlja tudi rasni 
problem. In vendar se, pa če
prav ne v obliki kot se pojavlja v 
ZDA, na Angleškem ali bolje v 
Londonu in še kje drugje. Razlog 
finskemu rasizmu pa ni v razliki 
barve polti, pač pa nekje drugje. 
Maloštevilni tujci, ki živijo na Fin
skem, v glavnem študenti ali strež
no osebje, ki je zaposleno v javnih 
lokalih, se zadnje čase ne čutijo 
kdove kako varni. Doslej so ime
li že več nič kaj prijetnih izkušenj, 
ko so skupine mladih Fincev na
padle klub tujih študentov in tudi 
nekatere druge tujce. In kot je re
kel neki inozemski študent, bo tu
jec zaman klical policijo na pomoč, 
kajti v očeh polichja naj bi bil tu
jec že s samim tem, da ni domačin, 
krivec za morebitni pretep. V zad
njih časih so se posebno med mla
dino načeli pojavljati tudi nekateri 
sramotilni izrazi, seveda na račun 
tujcev. Še več, predsednica zdru

ženja tujih študentov na Finskem 
Indijka Ona Gupta trdi, da so tuj
ci na Finskem brez pravic.

Morda je res, da dekle v tem ne
koliko pretirava, toda tuji študent 
mora ob prihodu na Finsko deponi
rati v banki 2 tisoč finskih mark, 
kar je čedna vsota in kar služi kot 
nekakšno jamstvo za njegovo obna
šanje. V primeru, da ne dela red
no izpitov, mora deželo zapustiti. 
Če pa zaide tujec v težave in se 
obrne po pomoč na oblasti, mu 
enostavno odgovorijo, da če mu ni 
prav, naj re odpravi kam drugam 
na univerzo. . .

Pa tudi drugi tujci in ne le vi- 
sokošolci tožijo nad svojim sta
njem v odnosu do Fincev, ki da so 
molčeči, nevoščljivi, vedno naduti 
in pogosto pijani.

In če je res, da so tako tuji vi- 
sokošolci kot tuji delavci v svojih 
izjavah do Fincev dokaj neobjek
tivni, je tudi res, da doživljajo na 
Finskem v zadnjem času veliko fi
zičnih obračunavanj. Veliko je pre
tepov med Finci in tujci, še več, 
veliko več pa med samimi Finci, 
tako da se s tem vprašanjem u- 
kvarjajo tudi finska občila, vklju
čujoč sem televizijo, saj je na Fin 
skem prišlo že do krvi in smrti.

Toda nič kaj prijateljski odnos 
dela finske mladine do tujcev ni
ma za osnovo kakega rasizma, pač 
pa moramo vzrok zanj iskati v — 
brezposelnosti. Na Finskem vlada 
vehka brezposelnost. Nad 8 odst. 
celotne delovne sile je brez de
la. In ta odstotek se med mlado 
finsko delovno silo strašno poveča 
in v takšnem stanju je skoraj lo
gično, da mladi Finec svojo neje
voljo izrazi v čeprav neupraviče
nem napadu n? Indijca, Vietnamca, 
Španca ali koga drugega, ki mu 
je prišel od daleč odjedati kruh.

Poseben problem na Finskem pa 
je alkoholizem. Od petka popoldne, 
ko se zapro delavnice in tovarne,

pisarne in trgovine, pa do nedelje 
zvečer so ulice polne pijancev. In 
med temi je neverjetno veliko mla
deničev in deklet. Policija te ljudi 
enostavno pripre, dokler se ne 
streznijo, nakar jih izpusti, kajti 
razgrajanje v pijanem stanju pa 
čeprav na javnem mestu še ne 
predstavlja kršitve zakona. Da pa 
je to hud socialni problem, si na 
Finskem nihče ne dela utvar.

Če torej govorimo o pijanstvu in 
tudi o spopadih med mladimi Finci 
in tujci, bi vendarle ne mogli re
či, da je na Finskem zavladal ra
sizem, pač pa imamo tu opravka 
s spopadi med domačini in tujci, 
s spopadi, ki so bolj socialnega kot 
rasnega oziroma političnega zna
čaja, pa čeprav bi za kak spopad 
mogli reči, da ga je povzročila ras
na nestrpnost. O tem govori tudi 
dejstvo, da na Finskem skoraj ne 
moremo govoriti o nepfašistih ali 
neonacistih, pa čeprav so lani prav 
neofašisti podtaknili bombo v ti 
skarni prosovjetskega krila fin
ske KP. Zadeva je izzvala na Fih- 
skem veliko negodovanje in vod
ja neofašistov, neki mali trgovčič, 
je dobil pet let zapora. Iz policij
skih virov se ve, da je na vsem 
Finskem le nekaj sto fašistov.

Finski človek je v splošnem ze
lo demokratično nastrojen, saj ži
vi v lepem soglasju tudi ali celo s 
Švedi, ki so ga dolgo dobo tlačili. 
Toda če to spada v starejšo zgodo
vino Finske, nam o demokratični 
in miroljubni nastrojenosti finske
ga človeka govori tudi novejši zgo
dovinski primor. Finci so izgubili 
dve vojni proti vzhodnemu sose
du — Sovjetski zvezi, prej pa so 
bili nad sto let pod upravo ruskih 
gubernatorjev. In vendar se da
nes na Finskem ne more niti ome
njali kako morebitno nezaupanje 
kaj šele sovraštvo do velikega so
seda na vzhodu, do Sovjetske zve
ze, da ne govorimo o sovraštvu

do Rusa kot človeka.
Pri tem pa moramo vzeti v po

štev še en element, ki je tipičen 
za Finca. Baski, Madžari, Estonci 
in Finci so tisti štirje narodi Ev
rope, katerih jeziki ne izhajajo iz 
indoevropske skupine jezikov. In 
še posebno finski jezik je za osta
le Evropejce, pa tudi za ljudi iz 
drugih predelo' sveta, zelo težak. 
Zato se finski človek težko spora
zumeva s tujcem. Zaradi tega je 
morda v njem kanček osti proti ti
stemu tujcu, ki prihaja k njemu in 
govori raje v švedščini, ki jo obvla
da veliko Fincev, saj je švedska 
manjšina v severnozahodnih pre
delih Finske zelo močna. Brž pa 
ko bo finski človek opazil, da se 
skuša tujec naučiti vsaj nekaj nje
govih besed in izrazov, ga bo 
vzljubil še bolj kot svojega č'o- 
veka, ker tujec s tem dokazuje, da 
prihaja k njemu kot prijatelj, da 
mu prihaja v goste, in ga bo zato 
Finec sprejel kot gosta, ne pa kot 
prišleka ali celo tujca.

Ob koncu bi lahko rekli, da se 
na Finskem nc more govoriti o ne
kem resničnem rasizmu, pač pa 
bolj o neki hladnosti do tujca, ki 
se lahko včasih sprevrže tudi v kaj 
hujšega, vendar pa ne zaradi tuj
čeve polti, |t*ič pa zaradi veliko 
drugih razlogov.

Simon Blatt je eden najbolj de
belih ljudi v Veliki Britaniji in tudi 
na svetu, saj tehta 156 kg, visok 
pa je komaj 160 cm. Je predsednik 
britanskega združenja debeluhov. 
Po njegovem mnenju je suhim 
ljudem odklenkalo. Prihaja, zatr
juje on, doba debelih ljudi. Mož 
sicer ni vprašal, kaj o tem mislijo 
zdravniki ,ki ss že itak težko bo
rijo proti zlim posledicam debelo
sti, ki po mnenju nemških zdrav
nikov kar preveč kosi med sedanjo 
srednjo generacijo.

PO PODATKIH ZVEZNEGA STATISTIČNEGA URADA

JUGOSLOVANSKO GOSPODARSTVO 
V PRAVKAR MINULEM 1978. LETU
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«C0RRIDA» V SAO PAULU

Bouster (Fr.) prvi
Južnoameriški atleti tokrat razočarali - Italijan 
Franco Fava se je uvrstil na dobro peto mesto

SAO PAULO — Francoz Rha- 
douane Bouster je zmagal na tra
dicionalnem novoletnem teku po uli
cah mesta Sao Paulo.

Na tej »Silvestrovi koridi* so bi
li favoriti južnoameriški tekmovalci 
in še posebno Kolumbijec Domingo 
Tibaduiza, ki je v tem teku slavil 
pred letom dni. Francoz Bouster pa 
je tokrat odlično opravil svojo na
logo. Vedno je bil med pobudniki 
tega teka, pa čeprav gre priznati, 
da sta mu bila Belgijec Schoofs in 
Tibaduiza skoraj do kilometra pred 
koncem povsem enakovredna.

1.500 m pred ciljem se je v bistvu 
začel Bousterov napad. Najprej je 
odpovedal favorit Tibaduiza, 50 m 
pred ciljem pa je francoski atlet 
silovito sprintal in tako je pustil 
za seboj še Belgijca Schoofsa.

Italijan Franco Fava, ki se že 
nekaj let dobro uvršča v Sao Paulu, 
je bil tokrat peti, kar je zanj seve
da povsem zadovoljiv uspeh.

Teka se je udeležilo 300 atletov 
iz 28 držav.

Najboljši od Jugoslovanov je bil 
Kuzmanovič, ki se je uvrstil na 
29. mesto.

Vrstni red (8.900 m):
MOŠKI
Rhadouane Bouster (Fr.) 23’51”6
Rik Schoofs (Bel.) 24’11”5
D. Tibaduiza (Kol.) 24’22'T
F. Mamede (Port.) 24-24 ”6
Franco Fava (It.) 24’24"8
G. Tebroke (Niz.) 24’40”0
E. R. Schleder (Br.) 24’43"0

8. M. Vainio (Fin.) 24’59”0
9. A. De Araujo (Br.) 25'01”0

10. J. M. Nunes (Br.) 25'02”0
ŽENSKE

1. Dana Slater (ZDA)
2. Eleenora Medonca (Br.)
3. Eliana Reinert (Br.)
4. Mery Rojas (Bol.)
5. Genoveva Domingues (Meh.)

Maraton v Bocnu
BOČEN — Avstrijec Dietmar Mil- 

lonig je osvojil prvo mesto na med
narodnem teku po bocenskih ulicah.

Millonig je 13,100 km pretekel v 
času 38'54”9.

V Madridu Muir
MADRID — Na tradicionalnem 

teku po mestnih ulicah Madrida je 
slavil Škot Nat Muir. Na drugo me
sto se je uvrstil Simoes, tretji je 
bil njegov rojak Sena.

Tulliju maraton v Rimu
RIM — Beiiito Tulli iz Rima je 

osvojil 1. mesto v maratonu v Ri
mu, ki se ga je udeležilo kar 5.000 
tekmovalcev.

nogomet

2. AMATERSKA LIGA

Opicina-Gaja 
zopet preložena

Opčinah
nogomet-

V nedeljo bi morali na 
odigrati zaostalo tekmo 2. 
ne amaterske lige med Opicino in 
Gajo.

Zaradi goste megle pa so sreča
nje zopet preložili.

V ITALIJANSKIH LIGAH

V nedeljo zopet živo
Po božičnih in novoletnih prazni

kih bo v nedeljo na italijanskih no
gometnih igriščih zopet živo. I- 
grali bodo namreč v vseh ligah. 

SPORED

A LIGA
13. KOLO 

Avellino - Atalanta 
Fiorentina - Juventus 
LR Vicenza - Ascoli 
Milan - Catanzaro 
Napolj - Lazio 
Perugia - Verona 
Roma - Inter 
Torino - Bologna

B LIGA
14. KOLO 

Brescia - Pistoiese 
Cagliari - Ternana

Foggia - Cesena 
Lecce - Genoa 
Pescara - Spal 
Rimini - Taranto 
Sambenedettese - Palermo 
Sampdoria - Monza 
Udinese - Nocerina 
Varese - Bari

C LIGA
A SKUPINA 

14. KOLO 
Como - Padova 
Cremonese - Triestina 
Juniorcasale - Reggiana 
Mantova - Forli 
Modena - Novara 
Parma - Alessandria 
Spezia - Biellese 
Trento - Lecco 
Treviso - Piacenza

SMUČARSKI SKOKI

NOVOLETNA TURNEJA

Danes ponovitev 
v Garmisch 
Partenkirchnu

GARMISCH PARTENKIRCHEN - 
Zaradi slabega vremena so včerajš
nje smučarske skoke tradicionalne 
novoletne turneje preložili na danes.

Če bo vreme tekmovalcem naklo
njeno, bodo torej danes ob 13. uri 
opravili to tekmovanje, ki ga bo tu
di jugoslovanska televizija neposred
no prenašala.

KOŠARKA V PRVI ITALIJANSKI LIGI

Vilas v polfinalu
MELBOURNE — Mednarodno te

niško prvenstvo Avstralije se nagi
ba h koncu.

Argentinec Vilas se je uvrstil v 
polfinale, s tem da je premagal Av
stralca Rochea s 3:6, 6:1, 3:6, 6:3, 
6:2.

V polfinale se je uvrstil tudi A- 
meričan Pfister, ki je premagal 
domačina Kronka s 7:5, 6:3, 6:3.

V polfinalu pa bodo igrali tako
le: Ashe - Marks in Vilas - Pfister.

Priložnost za tržaški Hurlingham
V jutrišnjem, 10. kolu bodo Tržačani igrali z Jollyjem - Go
riški Pagnossin bo gostoval v Pordenonu - Šolman odličen
Novoletni košarkarski vikend je 

za nami. Ljubitelji te športne pano
ge so kar od petka do nedelje lah
ko sledili živahnim razpletom v 9. 
kolu obeh prvih italijanskih lig.

Vse kaže, da za italijanske košar
karje letos ni premora. Že jutri bo 
namreč na sporedu 10. kolo.

A - 2 LIGA
Goriški Pagnossin je v soboto o- 

digral derbi kola tega prvenstva. V 
Brescii se je spoprijel z vodečim 
Pintinoxom in je izgubil s 13 točka
mi razlike. Že jutri pa bodo Goriča
ni zopet igrali v gosteh. V Pordeno
nu se bodo namreč spoprijeli s Po 
stalmobilijem, ki je na zadnjem me
stu lestvice s šestimi točkami.

Naloga goriških košarkarjev bo 
seveda tudi v Pordenonu izredno 
težka. Postalmobili namreč nujno

Posnetek z zaostale tekme 2. nogometne amaterske lige, v kateri je ekipa Campanelle v Trebčah nepriča
kovano premagala enajsterico domačega Primorca

potrebuje točke, da se izmaže iz ne
varnega položaja na lestvici in tek
ma s Pagnossinom bo za košarkar
je iz Pordenona lepa priložnost, da 
osvojijo prepotrebni točki.

Tržaški Hurlingham je v minulem 
kolu za dve borni točki ostal praznih 
rok v Novari. Tržačani pa bodo ju
tri sprejeli v goste ekipo Jolly iz 
Forlija, ki je doslej krepko razoča
rala. Z Američanom Griffinom je 
Jolly pred prvenstvom celo startal 
na prvo mesto. Doslej pa je osvojil 
le štiri zmage, petkrat pa je bil po
ražen. Na lestvici ima torej enako 
število točk kot Hurlingham. 

JUTRIŠNJE, 10. KOLO (21.00) 
Hurlingham - Jolly 
Postalmobili - Pagnossin 
Šarila - Bancoroma 
Mobiam - Juvecaserta 
Acentro - Rodrigo 
Pintinox - Superga 
Eldorado - Manner

A -1 LIGA
V nedeljo je v zaostali tekmi 10. 

kola te lige Mecap iz Vigevana o- 
svojil drugo prvenstveno zmago na 
račun Gabettija iz Cantuja. V tem 
srečanju je poleg Malagolija (33 t.) 
končno le zablestel tudi Jugoslovan 
Damir Šolman, ki je zbral skupno 
26 točk. Šolman je bil v prvem pol
času sijajen, saj je dosegel v tem 
delu igre kar 20 točk.

Gabetti, ki je pred prvenstvom 
odločno startal na prvo mesto, je 
torej zopet ostal praznih rok. Sploh 
pa je ta ekipa doslej krepko razo
čarala, saj je le trikrat zmagala in 
je predzadnja na lestvici.

V jutrišnjem, 10. kolu bo na spo
redu nekaj zanimivih tekem. Bolonj
ski Sinudyne, za katerega igra Kre- 
šimir čosič, bo gostoval v Benetkah, 
Gabetti pa bo sprejel v goste mi
lanski Xerox. To bo tudi verjetno 
poslednja priložnost za Taurisanove 
varovance, da pospravijo nov par 
točk in da se izvlečejo iz nevarne 
krize.

JUTRIŠNJE, 10. KOLO (21.00) 
Mercury - Antonini 
Billy - Perugina
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Bolj ali manj po naključju so se v letu 1978 zvrsti
le prav vse vrhunske šahovske prireditve v svetov
nem merilu: dvoboja za moško in žensko svetovno 
prvenstvo posameznikov, pred tem še oba finalna 
dvoboja kandidatov za srečanji s svetovnim prva
kom oziroma prvakinjo, končno pa tudi moška in 
ženska šahovska »olimpiada*, kakor nekoliko ,po 
svoje imenujejo šahisti tekmovanje za ekipno sve
tovno prvenstvo.

Pri takem rekordnem elitnem razporedu pa ka
kovost vseh teh tekmovanj večinoma ni bila na naj
višji ravni, poleg tega pa so bili zelo pogosti tudi 
ugovori proti pomanjkljivostim v organizaciji. Pred
vsem glede zadnje prireditve, 0- 
beh olimpiad, ki sta se končali 
novembra v Buenos Airesu, ugotav
ljajo več ali manj soglasno vsa po
ročila, da sta bili daleč najslabše 
organizirani izmed vseh olimpiad 
doslej sploh. Igralni prostori so bili 
p polnoma neprimerni, celo brez u- 
strezne ventilacije, ne za igralce, 
ne za gledalce ni bilo dovolj prosto
ra, oskrba je bila pod kritiko itd.

Zasluženi uspeh madžarske repre
zentance v moškem tekmovanju je 
sicer vzbudil splošno priznanje, ven
dar zopet tudi s pridržki, švicarski 
sistem, po katerem .ie potekalo tek
movanje, dopušča mnogo naključnih 
rezultatov, ker se nekatera moštva 
srečujejo z najslabšimi ekipami, 
druga pa z boljšimi ali celo najbolj
šimi. Pri tem je še povrh FIDE 
tako nesrečno razporedila termine, 
da zaradi dvoboja za moško sve
tovno prvenstvo kar trije vodilni so
vjetski velemojstri na olimpiadi ni
so mogli nastopiti in je torej Sov
jetska zveza igrala z drugo garni
turo.

Za težki neuspeh jugoslovanske 
reprezentance je slišati mnogo raz
lag. Predvsem pridobivajo na teži 
ugovori Velimiroviča po njegovem 
sijajnem uspehu na conskem tur
nirju takoj po olimpiadi. Velimiro- 
vič namreč trdi, da mu ni sploh

bila dana prilika, da bi se bil za 
olimpiado dobro pripravil, da med 
olimpiado ni imel prilike za prime
ren počitek ter da sp brez soglasja 
z njim odrejali, kdaj je moral v 
moštvu nastopiti in kdaj ne.

Kritike o dvoboju za moško sve
tovno prvenstvo na Filipinih niso 
naperjene toliko proti organizaciji, 
kakor proti drugim okolnostim. Naj- 
neverjetneje je pač to, da je FIDE 
odredila termin za dvoboj za čas, 
ko na Filipinih prevladujejo mon
sunsko deževje in tajfuni. Pri vsa
kem vremenoslovcu bi lahko pred 
tekmovanjem dobili ustrezne podat
ke. Tako pa so razni dostojanstve
niki Mednarodne šahovske federa
cije pripotovali z raznih koncev sve
ta na stroške prirediteljev na Fili
pine in potem hvalili vse, čeravno 
sta tekmeca igrala pod nemogočimi 
podnebnimi pogoji. Poglavje zase 
je bil potem še nemogoč sovražni 
odnos med tekmecema, za kar večji 
del krivde pač gotovo pade na Korč- 
noja. Morda najznačilnejši je pri 
tem njegov ugovor proti navzočnosti 
sovjetskega parapsihologa dr. Zu- 
hara v dvorani. Korčnoj je najprej 
trdil, da dr. Zuhar skuša hipnoti
zirati njega, pozneje da, na neki 
način pomaga Karpovu pri igri.

Sedaj, več kot dva meseca po 
koncu dvoboja, pa je prišel z novo

trditvijo: da ga je dr. Zuhar isto
časno oviral pri razmišljanju in po
magal Karpovu. Sedaj manjka samo 
še predlog, da za svetovnega prva
ka proglasijo — dr. Zuhara, če je 
že odlično vplival na igro obeh tek
mecev. — Nadaijej je zahteval Korč
noj razveljavljenje zadnje partije 
dvoboja, ker je pri tej partiji se
del dr. Zuhar v nasprotju s prej 
sklenjenim dogovorom v njegovi bli
žini. Pri tem pa prizna, da tega do 
konca partije sploh ni opazil in da 
njegovi (Korčnojevi) sekundanti ni
so opravili svoje dolžnosti, ker niso 
zahtevali takoj Zuharove odstranitve.

Poleg tega dolži Korčnoj, sedaj 
mesece po koncu dvoboja, da je 
nekdo iz njegovega spremstva »iz
dajal tajnosti o njegovih pripravah* 
nasprotniku. Ko se je torej že spo
rekel s svojim nasprotnikom, s sod
niškim zborom in organizatorji, se 
na koncu spravlja še na svoje za
veznike in pomagače. Kakor znano, 
Korčnoj ni hotel podpisati predaje 
zadnje partije in tudi ni dvignil svo
jega dela honorarja. Pozneje pa si 
je le premislil in zahteval svoj 
manjši del (ki bi pripadel poražen
cu), čeprav je med tem zahteval že 
od kongresa FIDE, da razveljavi 
zadnjo partijo dvoboja.

Končno je morala FIDE posredo
vati, da so mu Filipinci, ki jim je 
zadeva že postala preneumna, ta 
denar izplačali. FIDE je Korčnojevo 
pritožbo zaenkrat rešila na prav 
»salomonski* način. Ugotovila je, 
da glavni sodnik Schmid še ni po
slal svojega zaključnega poročila, 
da zato ni mogoče sprejeti nobenega 
sklepa in da bo o zadevi odločalo 
prihodnje zasedanje FIDE, ki bo 
šele čez nekaj mesecev. S tem je 
bila zadeva odložena, v upanju, da 
se bodo duhovi medtem vendarle 
že nekoliko pomirili. Nobenega dvo
ma namreč ni, da glavni sodnik v

Arrigoni - Amaro Harrys 
Emerson - Mecap 
Chinamartini - Scavolini 
Canon - Sinudyrve 
Gabetti - Xerox

Smola Gabettija
CANTU’ — Italijanski košarkarski 

prvoligaš Gabetti letos res nima 
sreče.

Na nedeljski tekmi z Mecapom 
se je namreč poškodoval Američan 
te ekipe Neumann, ki se je celo mo
ral zateči v bolnišnico zaradi manj
šega pretresa možganov. Na srečo 
ni nič hujšega, vseeno pa Neumann 
v jutrišnji tekmi z milanskim Xe- 
roxom ne bo mogel igrati. Jutri ver
jetno ne bo v ekipi niti drugega 
Američana Battona, ki si je poško
doval koleno.

1 Jk
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Taborniški izlet v Bistro
Taborniška organizacija RMV je 

dne 17. t.m. priredila izlet v Bistro 
pri Vrhniki. Udeležilo se ga je več 
kot 50 članov iz tržaške in goriške 
čete. Ob tej priliki smo si ogledali 
različne zanimivosti v tamkajšnjem 
muzeju in tudi bližnjo okolico.

Muzej je razdeljen na več oddel
kov. Najlepši je oddelek, kjer so 
razstavljeni stari avtomobili, kole
sa in motorji. Vodič nam je razlo
žil, da so nekateri avtomobili edin
stveni na svetu in skoro vsi delujejo.

Nato smo šli v lovski ,oddelek, 
kjer smo videli različne vrste na
gačenih živali. Posebno nam je bil 
všeč ogromen medved, ki je bil še 
pred tremi leti svetovni prvak. Z 
začudenjem smo si tudi ogledovali 
komaj rojenega, za dlan velikega 
medvedka.

Poleg omenjenih smo si ogledali

ODBOJKA 2. MOŠKA DIVIZIJA

Domovcipred startom
Naši odbojkarji bodo svoje domače tekme igrali v Ločniku

svojem poročilu ne bo mogel nave
sti ničesar tega, kar bi Korčnoju 
lahko kakorkoli koristilo. Medtem 
pa je Korčnoj že vložil pri sodišču 
v Amsterdamu tožbo, menda proti 
FIDE, češ da ni izpolnila dogovorje
nih pogojev glede dvoboja. (Qči- 
vidno, ker je pri zadnji partiji dr. 
Zuhar sedel preblizu igralne mize). 
Ni jasno, kaj naj bi s tem imelo 
opraviti redno sodišče.

Karpov gotovo ni podpisal nobene
ga dogovora, razen tega pa živi v 
Moskvi, ne v Amsterdamu. In če 
bi katerokoli sodišče odločilo, da 
lahko sprejme dokončne sklepe o ša
hovskih zadevah, bi to verjetno po
menilo konec šahovskih tekmovanj, 
ker bi bilo mogoče rezultate vedno 
še neknadno razveljaviti.

Vsa zadeva dobiva sedaj že ne
koliko šaljiv značaj. Seveda je pri 
tem deloma kriv tudi Karpov. Če 
ne bi bil pokazal v dvoboju s Korč- 
nojem raznih slabosti temveč bi bil 
odločilno izkoristil neštete svoje pri
like, da bi odločno zmagal, bi Korč
noj »e imel niti možnosti, da na
stopa s takimi ugovori, ker bi jim 
manjkala celo navidezna osnova.

Edina vrhunska prireditev, ki se 
je končala v najlepšem redu in brez 
sporov, je bil dvoboj za žensko sve 
tovno prvenstvo med Gaprindašvi- 
lijevv. in Čiburdanidzejevo. Tekmici 
sta dvoboj pričeli in končali kot pri
jateljici.

V zadnji partiji je Gaprindašvi- 
lijeva dosegla kot črna dobljen po
ložaj v končnici. Šele, ko te svoje 
prednosti ni izkoristila, je 17-letna 
Čiburdanidzejeva remizirala in s 
tem osvojila svetovno prvenstvo. Na 
olirr.piadi v Buenos Airesu sta nato 
obe tekmici nastopili v sovjetski e- 
kipi in ji z odlično igro pripomogli 
k osvojitvi ekipnega svetovnega 
prvenstva.

Vasja Pirc

Kot smo pred časom objavili, se 
bo za moško šesterko ŠD Dom iz 
Gorice odbojkarsko prvenstvo 2. MD 
pričelo v nedeljo, 14. januarja.

1. KOLO: 7. 1. - Dom počiva
2. KOLO: nedelja, 14. 1. ob 10.30 

v Cervignanu
Pro Cervignano - Dom 
(Povratna tekma: 24. 3. ob 20. 
uri v Ločniku)

3. KOLO: sobota, 20. 1. ob 20. uri 
v Ločniku
Dom - Solaris Trst 
(Povratna tekma 31. 3. ob 18.30 
v Trstu)

4. KOLO: sobota, 27. 1. ob 19. uri 
v Gorici
AGI - Dom
(Povratna tekma 7. 4. ob 20. 
uri v Ločniku)

5. KOLO: sobota, 3. 2. ob 20. uri 
v Ločniku
Dom - Intrcpida
(Povratna tekma 22. 4. ob 10.30
v Marianu)

6. KOLO: sobota, 10. 2. ob 20.30 
v Rudi
Vivil - Dom
(Povratna tekma 28. 4. ob 20. 
uri v Ločniku)

7. KOLO: sobota, 17. 2. ob 20. uri 
v Ločniku
Dom - Inter 1904
(Povratna tekma 5. 5. ob 19.30
v Trstu) ........

8. KOLO: sobota, 24. 4. ob 20. uri 
v Gorici
Libertas Gorica - Dom 
(Povratna tekma 12. 5. ob 20. 
uri v Ločniku)

9. KOLO: nedelja, 4. 3. ob 10.30 
v Krminu
Libertas Krmin - Dom
(Povratna tekma 19. 5. ob 20. 
uri v Ločniku)

Kot je že zgoraj razvidno, bo go- 
riški Dom igral svoje domače tek
me v občinski telovadnici v Ločni
ku (Ul. Venier) ob sobotah zvečer 
s pričetkom ob 20. uri.

Novost letošnjega prvenstva 2. MD 
je, da gostujoča ekipa po vsakem 
srečanju takoj sporoči izid odbojkar
ski federaciji v Trst in sicer na te
lefonsko številko 68-733 (040), kar 
bo omogočilo hitrejše obveščanje u- 
radnih izidov s strani FIPAV.

I K.

SMUČANJE

ZA NEDELJSKI SMUK

dellotto in Reinhard Schmalz.
Tudi Giardini je torej nared. Pred 

dnevi je namreč zbolel za gripo.

TENIS

NA MLADINSKEM TURNIRJU

Slavje Jugoslovana 
Marka Ostoje

CIUDAD MEXICO — Jugoslovan 
Marko Ostoja je osvojil prvo mesto 
na mednarodnem mladinskem teni
škem turnirju za igralce pod 18. 
letom.

Ostoja je v finalnem srečanju pre
magal Andrea Gomeza (Ekvador) s 
6:3, 6:3, 6:4.

Med ženskami pa je slavila Če- 
hoslovakinja Iva Budarova, ki je 
v finalu odpravila Brazilko Meiste- 
rovo s 6:3, 6:2.

Tudi Giardini 
je že nared

MILAN — Italijanska reprezen
tanca, ki se bo udeležila nedeljske
ga smuka za SP v Avoriaz-Morzinu, 
je že sestavljena.

Italijanske barve bodo zastopali 
naslednji smučarji: Plank, Giardini, 
Antonjoli, Comloj, Cozzio, Happa- 
cher, Kerschbaumer, Maffei, Sbar-

tudi gozdarski, lesni in tekstilni od
delek.

Imeli smo v programu, da preho
dimo krožno gozdno pot, ki je dol
ga približno štiri kilometre, vendar 
nam je vreme nagajalo in smo tudi 
zaradi blata opravili samo dober 
kilometer. Po poti je več postaj, na 
katerih nam je brat Skala razlagal 
posebnosti raznih dreves, način po
gozdovanja in orientacijo.

Naslednja postaja našega izleta 
je bila Vrhnika. Tu smo se poslad
kali v slaščičarni in se osvežili z 
raznimi pijačami. Toda postanek je 
bil kratek, posedli smo v avtobus, 
ki nas je peljal v Senožeče. Tudi 
tam smo se ustavili in si oddahnili. 
Tedaj smo slišali klic, ki nas je 
vabil spet v avtobus. Razumeli smo, 
da je izlet pri koncu in zato smo 
postali žalostni.

Šli smo v avtobus in se vozili 
še nekaj časa, nato pa nas je spre
jela Sežana in z njo slovo od sester 
in bratov.

Andreina, Sonja it Tamara

RUGBY

Laciju prvo mesto
RIM — Na tradicionalnem turnir

ju za »Trofejo dežel* v rugbyju je 
tokrat slavil Lacij, ki je v finalu 
za 1. mesto premagal Veneto z 12:9.

V tekmi za 3. mesto pa sta Ligu
rija in Lombardija igrala neodloče
no 4:4.

L — 1. Valpellice 
2. Tambaleo

2. — 1. Tumbuctu
2. Tenos

3. — 1. Alieri
2. Falena

4. — 1. Dalmodo
2. Corvina

5. — L Gedimini in

6. — 1. Petrosola
2. Ioabu 

KVOTE
12 - 18.746.094 lir 
11 — 451.700 lir
10 — 37.200 Ur
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Jadranov košarkar Boris Vitez v borbi za žogo med tekmo 
Barcolana - Jadran

______MIŠKO KRANJEC

( Nekoč bo lepše
(Dve povesti)

81.

Vse se je zapletlo, vse se je podiralo. Saj res! Kdo mu bo 
verjel, da se je Majda izdala. A že je Komar nadaljeval: «Če 
vam je zaupala to kot skrivnost, potem je grdo od vas, da 
jo izdajate, Gorišek! Zelo grdo! Morali bi ji reči, naj gre 
in sama prizna! Saj ste jo vendar radi imeli... se pravi 
■— ona je vas rada imela!« Gledal ga je in ga nepriča
kovano vprašal: .Gorišek — to mi še povejte: ali vas je 
prosila, da jo ovadite, ali ste prišli zgolj zaradi sebe?« 
Ko je Gorišek molčal, ker je slutil, da mu Komar spet 
nastavlja zanko, je ta ponovil, a zdaj že zahtevno- »Go
rišek, rad bi vedel — ste prišli sami od sebe ali vas je 
ona poslala?«

«Poslala me je,» je priznal nazadnje Gorišek tiho.
«Kaj vam je rekla?«
»Rekla je — pojdi in me ovadi!«
»Ali je rekla — 'ovadi’?«
Gorišek se je zmedel, a tudi razjezil. Dejal je:
»Oprostite, kaj bi se šla mance! Vseeno, kako je re

kla... priznala mi je, da je jemala denar in rekla je, naj 
pač grem in to povem...«

•Komu? Meni?«

»No — da... vam, se razume...«
»Zakaj niste šli na Notranji odsek ali na Udbo?«
Gorišek je postal tako razdražen, da se je še komaj 

obvladal. Zdaj mu je vsekakor bilo dovolj in je vzkliknil:
»Zbogom, tovariš Komar! Mislim, da je res več kot 

neumno, če se še dalje loviva. Vi po svoje — jaz po svo
je!« In hotel se je obrniti.

Tedaj ga je Komar prijel z obema rokama za suk
njič na prsih kakor paglavca, ga pritegnil k sebi, ne da 
bi se zmedeni Gorišek upiral, in gledajoč mu od blizu 
v oči, je dejal počasi, skoraj zlogujoč:

»Gorišek! Zmotili ste se! Majda ni kradla! Ste ra
zumeli?!«

Gorišek je slišal, razumel pa res ni več ničesar, ker 
ni mogel. Ta trenutek ni mislil na Majdo in na to, ali 
je kradla ali ne, temveč nase: ali so ga že odkrili in se 
zdaj igračkajo z njim, ali ga šele bodo odkrili.

Komar je videl vso osuplost, vse razočaranje na Go
riškovem obrazu in — še vedno ga držeč za suknjič na 
prsih, z obrazom blizu njegovega obraza, je zlogoval: 
«Ponovite za mano, ker sicer res ne boste verjeli: Maj-da 
ni kra-dla! Maj-da ni kra-dla! — Nočete ali ne morete 
ponoviti?« Komar ga je spustil in mu dejal mirneje: »Če 
mi zdaj še vedno ne verjamete, pojdite na Notranji od
sek ali na Udbo, kamor vam je ljubše, naj pridejo takoj, 
zaplenijo knjige in pregledajo! — Zdaj pa le glejte, da 
se poberete od tod! — Še to bi vam rad povedal: Nikar 
se preveč ne zapletajte v... kraje. Ne vem, če so vaši posli 
tako čisti... čistejši od Majdinih gotovo niso, Gorišek!«

Tokrat se na smrt presenečenemu in tudi preplašene
mu Gorišku ni nikamor mudilo. Strmel je v Komarja. 
Zdaj res ni več ničesar razumel. Vse, kar mu je priha

jalo v zavest, je bil sum, ki ga je izrekel Komar o njem. 
Če Komar tako govori, potem se gotovo že kaj plete. 
Prekleto, da se je bil dal zavesti! Kakšna neumnost! In 
kakšen bedak je bil, da se je bil dal zavesti tej pre
kleti ženski...

Ta trenutek je Gorišku prišla še hujša misel: Majda 
je bila skojevka, bila je aktivist, zahtevala je nekoč, da 
so ga vrgli iz Partije, poslali so jo v Okrajni magazin... 
menda vendar ne zato, da bi bila tu uradnica? Mar ni 
obveščevalka? Da — zaupnica Udbe, v njihovi službi... 
Mar ji niso rekli, naj lovi njega, Goriška?

«Rledi ste kot smrt in potite se, kot da sva cepala 
drva!« se je zasmejal Komar, ko je Gorišek samo še 
strmel vanj.

Tedaj se je Gorišek le obrnil in brez besed šel iz sobe.
Suhadolc se ni mogel včakati, da bi ga Komar po

klical. Slišal je sicer razgovor iz njegove sobe, ni pa 
mogel ničesar razumeti. Prisluškovati pri durih pa spet 
ni hotel. Vedno je kdo ropotal po hodniku. Zato se je 
sprehajal, postajal, bil čedalje bolj nemiren, hotel k Maj
di, a spet obtičal.

Ko je Gorišek odšel mimo njega, je Komar odprl in 
ga povabil:

»Prosim vas, gospod Suhadolc, vstopite... ne zame
rite... morali ste dolgo čakati...«

Suhadolc je vstopil in se zmedeno razgledoval po ne
kakšnem neredu v pisarni, nato še po človeku.

Ta človek — Komar, je imel kakih štirideset let. No
sil je debelo obrobljene naočnike in je bil bolj podoben 
uradniku kakor trgovcu. Tudi njegove kretnje in besede 
so bile mirne. Imel je vodene oči, nekoliko prazne, hlad
ne, ki je z njimi gledal človeka skoraj sovražno. In ven

dar se je prav za temi očmi skrivala toplina, globoko 
človeško razumevanje vsega.

»Sedite vendar,« je rekel Suhadolcu, kakor da mu jo 
že enkrat bil rekel to. Suhadolc je sedel kakor na ukaz. 
Tudi legel bi, če bi mu zaukazali s takim zapovedujo
čim glasom.

Komar se je še sprehajal po sobici, si dvakrat nažgal 
cigareto, ker mu je bila ugasnila-, nato je sedel na stol 
tako, da je skoraj nasproti njemu bil oče Suhadolc. Vrgel 
je po njem pogled in mu dejal.

»Najprej bi se rad z vami pomenil o nekaterih stva
reh tako bolj... osebnega značaja in pomena. Zoprno je 
to, ker boste mislili... vseeno, pogovoril bi se rad. Če ne 
boste mogli odgovarjati, pač molčite!«

»Prosim,« je prikimal Suhadolc kakor na zaslišanju.
»Kakšen je vaš položaj?«
»Kako mislite — položaj?« je vprašal Suhadolc, ker 

ni vedel, kaj naj spravi pod ta pojem.
»No — tako mislim: koliko zaslužite mesečno,« se ie 

nasmehnil Komar. Suhadolc ta trenutek ni več dvomil, 
da se je začelo resnično zasliševanje. Povedal je, koliko 
zasluži, koliko jih je pri hiši. 'Pa je le tisto, kar sem že 
takrat v vlaku zaslutil,’ si je dejal, misleč na hčer. Čutil 
je, da se ga loteva slabost.

Leo Komar ga je spet pogledal kratko, toda dovolj, 
da si je ustvaril o njem kolikor toliko jasno podobo: re
ven, dober človek, ki je skrbel za veliko družino, in ki 
zanj osebno najbrž nikdar ni prav nič ostalo. Komar je 
ta trenutek vedel še več, le da ni hotel vprašati. Dejal 
je mirno In vsakdanje, kakor da pripoveduje zelo pusto 
zgodbo:



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Ul. 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnaprej plačana celotna 32.000 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 48.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 3,50 din. ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 65,00, letno 650,00 din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 2. januarja 1979

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

DZS - 61000 Ljubljana,

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
18.800 lir. Finančni 700, legalni 600, osmrtnice 300. sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

l^aiaLJzrr ?!" !,ali!,nsk? 
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskaj ^Trst zveze časopisnih 

založnikov sl*

KRIZA PROIZVODNEGA SISTEMA NA NAŠEM PLANETU

Brezposelnost je največji 
problem sodobnega sveta
V razvitih državah je trenutno nezaposlenih 17 milijonov ljudi - Svet 
bi potreboval do leta 2000 najmanj poldrugo milijardo delovnih mest
RIM — Svet raste neharmcnično, 

človeštvo se množi in kljub tehno
loškemu napredku nismo sposobni 
rešiti temeljnih protislovij sodobne
ga časa, ki nas nezadržno pehajo 
proti breznu. Eno izmed najhujših 
vprašanj, ki je — če se lahko izra
zimo tako — le druga plat medalje, 
ki ji je ime lakota in podhranjenost, 
je brez dvoma brezposelnost, ali 
točneje, preozkost razpoložljivih pro
izvodnih sredstev na svetu.

Na svetu je trenutno, po netočnih 
statistikah, 50 milijonov brezposel
nih. katerim pa je treba dodati ar
mado 300 milijonov ljudi, ki sicer 
nekaj počne, vendar jih lahko pri
števamo med slabo zaposlene. Hud 
problem je še posebej mladinska 
nezaposlenost. V 24 «bcgatejših» de
želah je 40 odstotkov brezposelnih 
mlajših od 25 let. Statistika nam 
namreč pove, da je v bogatih de

želah OCSE skupaj 17 milijonov 
ljudi brez dela, od tega jih je 7 
milijonov mladih. V resnici pa to 
niso točne številke, ker so vzeli v 
poštev samo ljudi, ki so vpisani 
v posebne sezname nezaposlenih. 
Najbrž pa je ta številka vsaj še 
enkrat toliko večja.

Na osnovi analiz znanstvenikov 
in gospodarstvenikov se ta svetov
ni problem ne bo rešil sam od se
be, niti ga ni mogoče rešiti z o- 
bičajnimi konjunkturnimi ukrepi. 
Nasprotno, vse kaže, da se bo pro
blem zaostril in da bo število neza
poslenih ljudli naraščalo tudi v 
prihodnjih letih, kar je — poleg 
vsega — tudi posledica nenačrtne
ga demografskega razvoja sveta.

Tako pravijo statistične projekci
je. da bi bilo treba (po podatkih sve
tovnega urada za delo, OIL) do 1. 
2000, se pravi v borih 21 letih, u-
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PREISKAVA 0 ROVARJENJU TERORISTIČNE ORGANIZACIJE

Genovska policija odkrila 
dokumente rdečih brigad

Kaže, da je mlad pripadnik RB po
zabil pomembno gradivo na vlaku

GENOVA — Agenti genovskega 
Digosa so prejšnji petek po srečnem 
naključju prišli do pomembnega gra
diva, ki je dalo novega zagona pre
iskavi o prevratniškem in terori
stičnem rovarjenju rdečih brigad v 
Liguriji, kjer naj bi po oceni ne
katerih poznavalcev deloval eden 
cd najbolje organiziranih vodov RB. 
Čeravno je molčečnost preiskoval

Že tretji dan 
prekinjeno iskanje 
trupel ponesrečencev 
letala DC 9 
blizu Palerma
PALERMO — Iskanje trupel 

in razbitin letala DC 9 »Otok 
Stromboli*, ki je strmoglavilo 
pred desetimi dnevi v morje v 
bližini Palerma, je že tretji dan 
zaporedoma prekinjeno zaradi 
močnih vetrov in razburkanega 
morja. Na kraju, kjer so lokali
zirali trup letala, krožita voja
ški ladji «Cavezzale» in «Pro- 
teo», vsi manjši čolni pa so se 
morali vrniti v pristan. V takih 
pogojih je seveda delovanje po
tapljačev povsem onemogeno. 
Kot je znano, ležijo razbitine in 
trupla 54 metrov globoko na dnu 
morja. Po štirih truplih, ki so 
jih potegnili na suho prejšnji 
teden, leži na dnu morja še 76 
žrtev letalske katastrofe. Zaradi 
močnih pddmorskih tokov so 
svojci žrtev močno zaskrbljeni, 
saj je možno, da bi nekaterih 
trupel ne našli nikoli več.

Pesimizem vzbuja tudi dej
stvo, da vremenske napovedi za 
prihodnje dni slabo kažejo, vsak 
izgubljen dan pa zmanjšuje 
možnosti, da bi bile operacije 
potapljačev uspešne.

cev skoraj neDredima, kaže, da 
zaplenjeno gradivo vsebuje seznam 
naslovov domnevnih brigadistov ter 
dokumente o nedavnih zločinskih 
podvigih organizacije.

Okoliščine, ki so botrovale za
plembi gradiva, so dokaj nenavad
ne. Po govoricah, ki so doslej pro- 
nicnile skczi zid molčečnosti prei
skovalcev. kaže, da je terorist po
zabil na vlaku torbico z dokumenti. 
Fant, ki naj bi mu bilo od 25 do 
30 let, naj bi izstopil na železniški 
postaji v Genovi in naj bi se spom
nil na dokumente, ko je vlak že od
potoval. Dohitel naj bi ga na posta
ji v Sampierdareni in naj bi skočil 
v vagon, kljub temu, da se je vlak 
že premikal. Njegovo nenavadno 
ravnanje je vzbudilo pozornost dveh 
sprevodnikov, ki so zahtevali od nje
ga osebne dokumente, ko jih je 
povprašal po svoji, torbici. Domnev
ni brigadist naj bi jima pokazal o- 
sebno izkaznico, takoj nato pa naj 
bi segel po samokresu in jima zažu- 
gal naj mu vrnita dokument. Pre
den sta si osupla sprevodnika sploh 
opomogla od presenečenja, je fant 
že pritegnil za alarmno ročico, sko
čil z vlaka in jo kar peš pobrisal 
po travnikih.

Petkova je že druga podobna »ne
zgoda na delu*, katere žrtve so 
rdeči brigadisti. Konte oktobra je 
neko dekle prav tako pozabilo na 
mestnem avtobusu torbo z dokaj po
membnim dokaznim gradivom in se 
potem v občinskem uradu za izgub
ljene predmete vedlo tako nenavad
no, da je vzbudilo sum uslužbenca. 
Vprašanje je zato ali je bil petkov 
dogodek le posledica pozabljivosti 
nekega domnevnega terorista, ali pa 
je iio za kaj spretno zaigrano in

zrežirano komedijo, katere namen 
naj bd bil spraviti policijo na zaže
len tir. (vt)

Teroristi vdrli 
v bivše vojaško 
skladišče orožja

VERONA — Komandos treh te
roristov je včeraj ponoči vdrl v 
bivšo vojašnico v Azzanu pri Ve
roni. kjer je bilo še pred šesti
mi meseci skladišče orožja in stre
liva. Trojica, ki se je očitno mi
slila polastiti izdatne količine o- 
rožja, je najprej onesposobila la
stnika, 45-letnega artilerijskega 
podčastnika Filippa Cantoreja in 
njegovo družino, nato pa z grož
njo, da jih bo umorila zahtevala 
ključe skladišča, šele ko so se na 
lastne oči preprečali, da tamkaj 
ni več orožja, so teroristi odšli.

stvariti na našem planetu vsaj eno 
milijardo in 250 milijonov novih de
lovnih mest v industriji, kmetijstvu 
in obrti. Od tega odpade na boga
te, industrializirane dežele, naloga 
da zagotovijo 200 milijonov delov
nih mest, če hočejo ohraniti seda
nji standard. Nad milijardo delov
nih mest pa bi bilo treba (kako, ni 
znano) ustvariti v deželah tretjega 
in četrtega sveta, se pravi v deže
lah v razvoju in nerazvitih deželah.

Toda bogati svet ne utegne biti 
kos povpraševanju po delovnih me
stih, saj ga pretresa huda rece- 
sijska kriza. Kaj še, da bi kaj ta
kega zmogle nerazvite dežele in de
žele v razvoju. Ne gre namreč po
zabiti, da nerazvitost dveh tretjin 
našega planeta hudo bremeni • tudi 
industrializirane dežele, ki niso več 
sposobne jamčiti ritem razvoja zad
njih let.

Zaključki k tem zares srhljivim 
podatkom so lahko samo ti-le: ne
hati se mora čimprej tekma v obo
roževanju. Predsednik italijanske 
republike Pertini je dejal, da tro
sijo velesile 400 tisoč milijard lir 
za oboroževanje. Po tem podatku 
bi bilo mogoče sklepati, da velesile 
zaradi oboroževanja odtegujejo sve
tu najmanj tri do štiri milijone de
lovnih mest letno (seveda je račun 
površen, ker ne upošteva hipoteze 
preosnove vojne industrije, kjer ven
dar dela veliko število ljudi), ozi
roma velike investicije, ki bi jih 
bilo mogoče koristneje izkoristiti za 
pridobivanje novih virov energije 
in virov prehrane.

Svetu je nujno potreben nov med
narodni gospodarski sistem, ki naj 
omogoči naglejši razvoj nerazvitih 
dežel, sicer bo ta vplival tudi na 
krizo razvitih. Končno je tu še vpra
šanje demografskega značaja, o- 
ziroma demografskega načrtovanja, 
sicer nas bo na svetu čez dvajset 
let že 8 milijard ljudi. In tu se ve
lja vprašati, koliko jih bo tedaj let
no umiralo od glada, (st.s.)

BRUSELJ - Včeraj zjutraj so 
v bruseljski kliniki St. Luke, e- 
nemu od največjih evropskih sre
dišč za zdravljenje ledvic, presa
dili ledvice 13-letnemu furlanskemu 
dečku Claudiu Giacomelu iz Saci- 
la. Kaže, da je operacija povsem 
uspela in da bo fant okreval v 
približno enem mesecu.

Claudio Giacomel je vse od roj
stva imel hude težave z ledvica
mi, v zadnjem letu pa je moral 
kar trikrat na teden na hemodia- 
lizo, da je lahko preživel. Dečka 
so pripeljali na Silvestrovo najprej 
v Louvaine z vojaškim letalom, od 
tamkaj pa v Bruselj,

Zdravica novemu letu 1979

Naša društva so priredila tudi letos silvestrovanja, na katerih je bilo veliko domačinov, a tudi drugih o- 
biskovalcev. V kulturnem domu «F. Prešeren* v Boljuncu, kjer je silvestrovanje priredilo domače športno 

društvo Breg, je bilo tudi nadvse veselo, kot kaže zgornji posnetek

GALICIJI GROZI TRETJA EKOLOŠKA KATASTROFA

Brodolom grškega tankerja 
z 208.000 tonami petroleja

Doslej rešili samo tri od 37 vkrcanih ljudi 
V morje se je razlilo že nad 15.000 ton nafte

LA CORUNA — Kakih 30 morskih 
milj zahodno od otočkov Sisargas, 
Id leže nedaleč od obale severnoza- 
liodne španske pokrajine Galicije, 
je prišlo včeraj ponoči do brodolo
ma grške petrolejske ladje «Andros 
Patria*, ki utegne povzročiti novo 
ekološko katastrofo. V ladjinih ci
sternah je bilo v trenutku nesreče
208.000 ton surovega petroleja iz le
žišč ob Perzijskem zalivu namenje
nega v Rotterdam. Če bi šlo vse to 
gorivo v morje, bi polagoma one
snažilo večji del španske severoza- 
padne obale in morda tudi portugal
sko. Doslej največja tovrstna kata
strofa se je, kakor znano, pripetila 
marca lani po brodolomu liberijske 
petrolejske ladje «Amoco Cadiz», ki 
je prevažala 220.000 ton surove na
fte. Ta je onesnažila nad 1.000 k v. 
km morja oziroma 200 km breton
ske obale.

Po dosedanjih sporočilih so se od 
37 oseb, kj so bile vkrcane na la
dji »Andros Patria*, rešile samo
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ZIMA KOT JE NE POMNIJO METEOROLOŠKE STATISTIKE

Skoraj vsa Evropa v okovih polarnega mraza: 
številni mrtvi v Nemčiji in v Veliki Britaniji
Vzhodno in jugovzhodno od Moskve namerili 55 stopinj Celzija pod ničlo
MOSKVA — Obdobje zadnjih dni 

starega in novega leta bo ostalo 
zapisano v meteoroloških statisti
kah kot najhladnejše obdobje od 
kar sistematično beležijo vremen
ske podatke. Skoraj vsa Evropa z 
izjemo Sredozemlja je v okovih 
ledu, snega in mraza.

V nedeljo so v Kirovu, 300 ki
lometrov jugozahodno od Moskve 
zabeležili 55 stopinj Celzija pod 
ničlo, isto temperaturo so name
rili tudi v Komski avtonomni o- 
blasti, itfčdtem ko je bilo v Mo
skvi nekoliko topleje, le minus 49 
stopinj Celzija. Sovjetske oblasti 
so pozvale prebivalstvo, naj osta
jajo o roci in priletni ljudje doma. 
V bolnišnice se je zateklo ogrom
no oseb zaradi ozeblin, saj zmrzne 
pri taki temperaturi vsak nepo
kriti del telesa že v nekaj minu
tah. Polarne temperatura so tudi 
uničile akumulatorje parkiranih av
tomobilov, kdor pa je iz previdno
sti odnesel akumulator v ogreva
no stanovanje, je moral kljub te-

fiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiliffiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiimiiiiiiumiiiiiiiiHiiiiiiiiiia

PAPEŽ POTRDIL LASTNO TRADICIONALISTIČNO MISELNOST

Janez Pavel //. zopet obsodil 
razporoko, kontracepcijo in splav
Po njegovi oceni so v nasprotju s temeljnimi krščanskimi in človeškimi vrednotami
VATIKAN — Niso se še polegle 

polemike, ki sta jih papež Janez 
Pavel II. in florentinski nadškof, 
kardinal Benelli izzvala prejšnji te
den s svojima posegoma o vpraša
nju splava in o razporoki, ko se je 
Karol Wojtyla med nedeljsko ho- 
milijo spet vrnil na to žgočo pro
blematiko, da javno poudari stali
šče cerkve.

Papež, ki je z obiskom in z ma
šo v Jezusovi cerkvi na istoimen
skem rimskem trgu oživil pred sto 
leti opuščeno tradicijo, je že v u- 
vodu svoje homilije poudaril, da 
nd »mogoče priznati, da razporoka 
in splav koristita človeku in da sta 
lahko temelja za bolj humano in 
pravično družbo.* Potem ko je po
udaril. da so s pojmom družine po
vezane temeljne moralne vrednote, 
je Janez Pavel II. z obžalovanjem 
ugotovil, da «često materialne per
spektive in gospodarsko - socialni 
vidik prevladajo nad načeli krščan
ske in celo človeške morale. Prav 
zato pa ni več dovolj ugotavljati z 
grenkobo ta pojav, pač pa treba 
odločno braniti te vrednote, saj ima 
njih kršitev lahko pogubne posledi
ce za družbo in, konec koncev, za 
človeka.*

Te vrednote so za papeža Woj- 
tylo predvsem vzajemna zvestoba 
zakoncev in spoštovanje otrokovega 
življenja že od prvega dne spoče
tja. Potem ko je poudaril, da ima 
cerkev dolžnost uveljavljati ta mo
ralna načela, je papež naglasil, da 
sicer spoštuje vse tiste, ki ne mi
slijo tako kot on, v isti sapi pa 
tudi dodal, da je težko priznati, 
da ravna v skladu s človeškimi mo
ralnimi načeli kdor prezira zvesto
bo zakoncev ali kdor dovoljuje 
splav.

V svojem posegu Janez Pavel II. 
ni nikoli omenil italijanske države 
in je dal govoru pečat nekakšnega 
razmišljanja, namenjenega skupno
sti vernikov, vendar pa je bilo o- 
čitno. da so bile njegove besede na
menjene italijanskemu parlamentu 
in vladi in da je hotel, dasiravno 
posredno, poseči v razpravo, ki raz
dvaja italijansko družbo in ki je

Papež Janez Pavel II.

še zelo napeta, čeprav ne dosega 
več take ostrine kot takoj po odo
britvi zakona o prekinitvi nosečno
sti.

S tem dvojnim posegom je Janez 
Pavel II. jasno dokazal, da name
rava vsaj v pogledu družinskih 
vprašanj in splava nadaljevati po 
tradicionalistični poti, ki izključuje 
vsakršno možnost kompromisa z bolj 
laičnimi in naprednimi pogledi na 
to problematiko. V tem pogledu je 
bil papežev poseg docela uglašen s 
pastoralnim pismom poljskih škofov, 
ki ga je vatikanski radio objavil z 
velikim poudarkom in v katerem so 
poljski prelati odločno zavrnili tu
di uporabo kontracepcijskih sred
stev. Najbrž od cerkve in še zlasti 
ne od njenega najvidnejšega pred
stavnika nihče ne more pričakova
ti revolucionarnih stališč v teh 
vprašanjih, vendar pa bi lahko pri
čakovali nekoliko večjo odprtost in 
stvarno upoštevanje posledic, ki ga 
lahko ima tako zakrknjeno pojmo
vanje (spomnimo se le na tisoče i- 
talijanskih žensk, ki so tvegale živ
ljenje s skrivnim splavom).

Če je v teh strogo človeških in

verskih vprašanjih papež Wojtyla 
tradicionalist, zaenkrat še ni zna
na, kakšna bo njegova usmeritev v 
zunanji politiki. Iz njegovih dose
danjih posegov je namreč nemogoče 
razbrati točne opredelitve, saj se 
je omejil le na nekaj apelov k mi
ru in na dve posredovalni misiji. 
Bliža pa se vsekakor dan, ko se 
bo moral Janez Pavel H. izjasniti 
v tem pogledu. Latinskoameriška 
cerkev, ki je v marsikaterem vpra
šanju zavzela zelo napredna, celo 
revolucionarna stališča, pričakuje 
od njega jasnih odgovorov. In te 
odgovore, napredne ali nazadnja
ške, bo papež v Puebli moral dati.

(vt)

Uboj pri Tcrracini 
še vedno ovit v temo

TERRACINA - Minilo je že pet 
dni, odkar je neki kmet našel v 
karpnolomu pri Terracini zoglene
la trupla štirih oseb, treh moških 
in ene ženske. Preiskovalci pa še 
vedno tavajo v temi, čeprav ima
jo na razpolago že nekaj elemen
tov, velike važnosti pa bodo re
zultati obdukcije, ki jo bodo opra
vili na truplih jutri v Rimu. Za
enkrat so preiskovalci ugotovili, 
da je bila ženska, imela naj bi 
18 let, noseča. To je preiskoval
ce preusmerilo, da so začeli pre
verjati še neko drugo pot, in si
cer, ali ni bil pokol logičen za
ključek kakega «partyja» ali hiš
ne zabave, kjer so uživali tudi 
mamila?

Medtem so preiskovalci identifi
cirali tudi lastnika avtomobila al
fa romeo 1750,. ki so ga našli za
puščenega nedaleč od kamnoloma 
in v katerem je bilo tudi 2 mili
jona lir. Avtomobil je last neke 
ženske iz Pordenona, ki so ji ga 
ukradli pred približno mesecem 
dni, oziroma ravno takrat, ko naj 
bi se dogodil srhljivi zločin. Si
cer preiskovalci q vsej zadevi 
vztrajno molčijo

mu prej s sežigom časopisov od
tajati olje v motorju.

Izredne temperature so sovjetske 
državljane le delno prizadele, saj 
je pri njih mraz doma. čisto dru
gače pa je bilo v drugih krajih 
Evrope, čeprav niso namerili takih 
rekordnih temperatur. V nedeljo 
in včeraj je zmrznilo v zahodni 
Evropi vsaj 10 oseb, število pa bo 
lahko naraslo, saj so številni kra
ji v Veliki Britaniji in v Nemčiji 
popolnoma odrezani od sveta.

V severni Nemčiji sneži nepretr
goma že 80 ur, da so oblasti pro
glasile izredno stanje in namenile 
reševanju 2700 vojakov in 700 vo
zil, povečini goseničarjev in težkih 
tankov, ki se lahko še nekako 
prebijajo skozi štirimetrske zame
te. V Hamburgu so namerili 20 
stopinj mraza, na Saškem pa se 
giblje temperatura od minus 10 do 
minus 14. V zadnjih urah se je 
poslabšal položaj tudi v Berlinu, 
ki je skoraj odrezan od sveta, 
saj so letališča zaprta, železniški 
promet pa je ustavljen, ker so 
zmrznile kretnice. V Berlinu že 
nekaj dni sneži, temperatura pa 
je dosegla 20 stopinj pod ničlo. 
Po podatkih nemške meteorološke 
službe takega vremena ne pomni
jo že 70 let. V zadnjih dveh dneh 
je samo v severnih območjih Zvez
ne republike Nemčije zmrznilo pet 
oseb, po mnenju reševalcev, pa se 
bo število v prihodnjih urah še 
povečalo, saj je sneg zasul števil
ne avtomobiliste, ki so se skušali re
šiti peš in niso dospeli do cilja.

Podoben položaj je tudi v Veli
ki Britaniji, kjer sta sneg in led 
skoraj v celoti ohromila London, 
številni kraji na Škotskem pa so 
odrezani od sveta. Izredno stanje 
so proglasili v vzhodnih delih 
Škotske, kjer so se reševalne eki
pe po večurnem pohodu končno 
prebile do dveh potniških vlakov, 
ki sta obtičala v snegu. Razbur
kano morje je strgalo z vezi na 
severnem škotskem 52-tisočtonski 
tanker, ki je butnil v operativno 
obalo in izlil v morje 1100 ton 
mazuta. Pri Falmouthu je razbur
kano morje vrglo na čeri 500-ton- 
sko ribiško ladjo, tri osebe so za
radi hladnega morja zmrznile.

Sneg, dež in silen veter so pri
zadeli tudi Francijo. V Bordeauxu 
so v pristanišču prekinili z delom 
zaradi silnega vetra in razburka
nega morja. Avtocesto Pariz - Lil- 
le so zaprli zaradi snega, v Gre- 
noblu so oblasti opozorile prebi
valstvo na nevarnost plazov. Naj
hujše pa je ob atlantski obali 
Francije, kjer osemmetrski valo
vi rušijo valobrane.

Podoben položaj je tudi v Bel

giji, na Nizozemskem in na Dan
skem. V Reykjaviku v Islandiji 
je padlo 43 centimetrov snega, kar 
so namerili le enkrat v zadnjih 50 
letih. Na švedskem je policija po
zvala prebivalstvo, naj se poslu
žuje smuči, ko gre z doma, saj so 
celo snežni plugi in rezkalci obti
čali. V osrednji švedski so name
rili —37 stopinj mraza, kar je naj
nižja temperatura v zadnjih sto 
letih. Nič boljše ni na Poljskem, 
kjer je tisoč tujih turistov obti
čalo v Varšavi, saj so-vsa letali
šča zaprta.

Kot rečeno je Sredozemlje izje
ma. V Grčiji so zaradi nadpov
prečnih temperatur pričeli cveteti 
mandeljni, v Španiji, na Pirene
jih je meja ničle šele pri 2800 me
trih. Nadpovprečne temperature so 
bile v teh dneh tudi v Italiji, kjer 
pa sta močan zahodnik in raz
burkano morje povzročila precejš
nje nevšečnosti v Liguriji in na 
obalah Tirenskega morja.

Polarni zrak se zadržuje sever
no od Alp, meteorologi pa ne iz

ključujejo možnosti, da bi hladen 
zrak vdrl tudi v Sredozemlje, saj 
napovedujejo že za danes ohladitve 
in severne vetrove. Nespremenjen 
bo tudi ostal položaj severno od 
Alp. kjer se bo prodor hladnega 
zraka s tečaja nadaljeval. Na našem 
območju do Južne Tirolske se je že 
sinoči ohladilo, pihali so hladni ve
trovi severne in severovzhodne sme
ri, občasno je tudi snežilo.

Izredne vremenske prilike nad 
Evropo morda še ne napoveduje
jo prihoda «male ledene dobe*, vse
kakor pa pomenijo preokret v do
sedanjem podnebnem razvoju. Tu
di največji skeptik bo priznal, da 
so temperature izredne, kar bi lah
ko napovedovalo, da bodo v bo
doče zime z veliko začetnico, ta
ke, kot o njih govorijo naši dedi 
ali pa stare kronike, (voc)

ASUNCION — župan, podžupan 
in trije policaji mesta Santa Ro
sa v Paragvaju sedijo v zaporu, 
ker so obtoženi posilstva 18-letne- 
ga dekleta.

tri. Gre za člane posadke, ki plovi
la po brodolomu niso hoteli zapusti
ti, a so jih rešili s helikopterji. S 
temi so prepeljali v Coruno tudi 
šest trupel, a usoda drugih 28 lju
di, med katerimi so kapitan ladje 
z ženo in sinom, ni znana. Žal vse 
kaže, da so utonili, saj so reševal
ne ekipe našle dva prevrnjena in 
močno poškodovana rešilna čolna, 
ne pa tudi potnikov.

Nesreči je botrovala vremenska 
ujma. Morje je bilo izredno vihar
no in močnejši val je po vsej ve
rjetnosti prebil ladjin bok. Eni go
vore o treh, drugi pa o eni sami 
luknji, dejstvo pa je, da se je v 
morje do sinočnjih ur zlilo že 15.000 
ton nafte, ki se je kot madež olja 
razširila na površini 3 kv. milj. I- 
skanje morebitnih preživelih, kot tu
di operacije za preprečitev nadalj
njega izliva tekočega goriva v mo
rje je bilo treba zaradi poslabšanih 
vremenskih razmer ponoči usta
viti, pač pa španska mornarica 
s primernim ukrepanjem prepreču
je petrolejski ladji, da bi se pribli
žala gališki obali. Sinoči so rešilne 
ekipe tudi pogasile požar, ki ga je 
po brodolomu zelo verjetno povzro
čil kratek stik.

Pri pričujočem gre že za tretji 
in morda najhujši pojav »rjave ku
ge* v Galiciji. Prvič je nafta one
snažila njeno obalo 5. maja 1970. 
ko se je ob brodolomu norveške pe
trolejske ladje «Polycomander» zli
lo v morje 90.000 ton goriva ter za 
več mesecev preprečilo ribolov v 
Vigovem fjordu. Drugi primer je 
bil 12. maja 1976, ko je 100.000 ton 
nafte s petrolejske ladje «Urquiola* 
onesnažilo obalo med Čoruno in Vi- 
gom; tudi tedaj je bilo treba za 
več mesecev prenehati z ribolovom 
pa tudi nabiranjem morskih sade
žev, ki so velikega pomena za bliž
nje živilskoindustrijske obrate, (dg)

NLP na nebu 
nad Trbižem

opazili
NLP.

VIDEM - V nedeljo 
na nebu nad Trbižem 
NLP so leteli v smpri sever-seve- 
rozahod, videli pa so jih okrog 
21. ure tako italijanski kot avstrij
ski obmejni stražniki na mejnem 
prehodu Kokovo. Po pričevanju le
teli so trije NLP leteli izredno hi
tro in v majhni razdalji med se
boj.

NEAPELJ — V 71. letu staro
sti je včeraj zjutraj umrl v Neap
lju poslanec Gennaro Guadagno, 
ki je bil izvoljen kot neodvisen 
na listi KPI. Guadagno je pred 
nekaj leti zapustil kariero sodni
ka, da bi se posvetil politiki.
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Ameriške ladje na poti v Perzijski zaliv

Ameriški letalonosilki «ConsteUation» fn «Midway» sta že pred nekaj dnevi odpluli proti Perzijskemu zalivu, 
da bi v primeru potrebe evakuirali ameriške državljane iz Irana, obenem pa bi s svojo prisotnostjo pod

prli majav režim šaha Pahlavija. Na sliki: ena od ameriških letalonosilk med plovbo

ZAKLJUČKI DVELETNE PARLAMENTARNE PREISKAVE

JOHN KENNEDY ŽRTEV ORGANIZIRANE ZAROTE
WASHINGTON - Posebna prei

skovalna komisija ameriškega pred
stavniškega doma je končno obja
vila poročilo o svojem dveletnem 
delu, ki naj bi razkril ozadje dveh 
političnih umorov, ki so najbolj 
pretesli svetovno javno mnenje v 
šestdesetih letih: umora predsed
nika Johna Kennedyja in Nobelove
ga nagrajenca za mir Martina Luthra 
Kinga. Parlamentarci niso prišli 
do posebno novih zaključkov glede 
organizatorjev in materialnih av
torjev atentatov, vendar pa so po
polnoma zavrgli prejšnje zaključ
ke preiskav in trdili, da sta bila 
oba umora plod neke zarote, ne 
pa izolirani gestj posameznikov.

Glede umora predsednika Ken- 
nedyja 22. novembra 1963 v Dal

lasu je komisija članov predstav
niškega doma ugotovila, da je po
leg Leeja Harweya Osvvalda vsaj 
še en človek streljal proti predsed
niškemu avtomobilu. Poleg treh 
trelov, kj jih je izstrelil Oswald, 
so zabeležili vsaj še en strel. Ko
misija ni mogla ugotoviti identite
te drugega atentatorja — ki pa ni 
zadel svoje tarče — vsekakor pa 
je demantirala verzijo samega 
Osvvalda, ki je trdil, da je bil pri 
atentatu popolnoma sam. Kot je 
znano, je Osvvalda pozneje umoril 
Jack Ruby, ki prav tako še vedno 
trdi, da je ukrepal iz osebnih na
gonov,

Prav tako ni komisija ugotovila 
obsega zarote za umor Johna Ken- 
nedyja, niti ne; kdo jo je organizi

ral in vodil. Vsekakor pa so člani 
komisije prišli do zaključka, da ni
sta bili vpleteni v umor niti so
vjetska, niti kubanska vlada. Iz
ključili so tudi možnost, da bi za
roto pripravile skupine kubanskih 
političnih beguncev ali mafija, pa 
čeprav poročilo komisije dopušča 
možnost, da bi bili nekateri kuban
ski begunci in nekateri člani ma
fije zapleteni v atentat. In končno 
nista bili vpleteni v atentat niti 
FBI, zvezna policija, niti ne CIA, 
vojaška obveščevalna služba. Dej
stvo pa je, da sta tako ena kot 
druga pri preiskavi o umoru od
povedali, saj nista dosegli nikakih 
rezultatov. Tudi «komisija War- 
ren», ki je izvedla prvo parlamen
tarno preiskavo o Kennedyjevem

umoru, je prišla do napačnih za
ključkov, ker je razpolagala s pre
skopimi informacijami.

Glede umora črnskega voditelja 
Luthra Kinga bi morala parlamen
tarna komisija objaviti izčrpno po
ročilo o rezultatih preiskave mar
ca letaš. Tudi v tem primeru ko
misija trdi, da je bil umor, ki je 
bil izveden 4. aprila 1968 v Mem- 
phisu, plod zarote, ne da bi obja
vila podrobnosti o tem, kdo naj bi 
jo pripravil in izvedel. Poročilo 
pa ostro kritizira početje FBI, ki 
bi morala takrat ščititi črnskega 
voditelja, medtem ko se je nasprot
no angažirala v kampanji, da bi 
Luthra Kinga diskreditirala pred 
javnim mnenjem potem, ko je pre
jel Nobelovo nagrado za mir. (tm)


